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Oktroyált kiegyezés.
Egy előkelő bécsi lap vezelő ezikk" 

’jen loglalkozik azokkal a nyilatkoza 
lukkal, amelyeket a minap előkelő 
osztrák politikusok teltek az Egyet­
értés munkatársa elölt. E nyilatko­
zatokat szembeállítja gróf Tisza Ist­
vánnak azzal a nyilatkozatával, hogy 
nem akar szólam arról, vájjon me 
lehet-e csinálni a vámszövetséget az 
osztrák 1-k íj. mellett. Fejtegetései 
során arra az eredményre jut, hogy 
bizony meglesz a kiegyezés tizenne­
gyedik paragrafussal, de a magyar 
kormány nem fogja ingyen adni az 
alkotmányiakul kiegyezéshez való 
hozzájárulást. Hanem követelni fog 
mindenféle áldozatokat a hajlandósá­
gáért. Tehát a tizennegyedik para­
gra fusos kiegyezés: drága kiegyezés. 
Tehát — igy rimánkodik a bécsi nj- 
ság az osztrák pártoknak — ne en­
gedjék, hogy oktroyált kiegyezése le­
gyen Ausztriának, csinálják meg. vagy 
engedjék megcsinálni alkotmányos 
utón, nehogy újabb haszonhoz 
son Magyarország.

Megnyugtathatjuk a mi osztrák kol­
legánkat: ne léljen oktroyált kiegye­
zéstől se áldozatokkal, se áldozatok 
nélkül. Magyarország se ingyen, se 
semmiféle áldozat árán rá nem áll 
az alkotmány tál an kiegyezésre, ha­
csak azon az áron nem, hogy 
1918. éven túl feltétlenül megkapja 
Magyarország az önálló vámterületet, 
hacsak azon az áron nem, hogy fel­
tétlen garancziát kapunk arra, hogy 
ez a kiegyezés a legeslegutolsó.

IUS-

talkozni. Hanem azzal az oldalával, 
a melynek tekintetéből feltétlenül 
igaza van az osztráknak.

A tizennegyedik paragrafus esélyei­
ről szólván, a bécsi lap nem azért 
ellenzi az oktroyált kiegyezést, mert 
az az alkotmányosság végveszedel­
mét, a parlamentnek szinte teljes 
nyugdíjba küldését jelentené. Dehogy 
is fogja meg az osztrák a kérdésnek 
közjogi részét. Okosabban jár el. Neki 
ül s kiszámítja, hogy hány koronába 
s fillérbe kerülhet Ausztriának a ki­
egyezés, ha a magyar kormánynak 
van elég ügyessége ahhoz, hogy- az 
osztrák kényszerhelyzetet kihasz­
nálja.

Micsoda impozáns közjogi tirádá­
it szavalnánk mi magyarok, ha mi 
ennénk az osztrák helyzetében! Hogy 

magyaráznánk a Corpus Jurisból,meg 
a Triparlilumból, ebből a paragrafusból, 
abból a közjogi tekintélyből, hogy a tizen­
negyedik szakasz a kiegyezésre nem al­
kalmazható. Elmondanánk mindent s 
még egynéhány dolgot, csak éppen 
arról feledkeznénk meg, hogy a gaz­
dasági. a pénzügyi érdekeink szem­
pontjából szóljunk a kérdésről. Hi­
szen, a kik ellcnzzük az osztrák ló. 
§-l, azoknak is első sorban a hatvan­
hét: tizenkettőnek ez, vagy amaz a 
szakasza jár a fejünkben, s csak

hasznosság

valutában, se az úgynevezett közös 
államadósság megosztásában elérhető 
sikerek fel nem érnek azzal, ha Ma­
gyarország örökössé lenné a vámte­
rület közösségét.

De ezúttal a kérdésnek nem kivá­
lóan ezzel a részével óhajtunk fog-

iegeslegutoljára, vagy éppen nem jut 
eszünkbe arra gondolni, hogy elle­
nezzük az osztrák oktroyált kiegye­
zést azért, mert nekünk kiegyezni 
gazdasági szempontból egyáltalán nem 
cell. Magát a kiegyezést is szÍveseb­
ben nézzük közjogi dogmának, mint a 

kérdésének. Az osztrák, 
az okos osztrák pedig egyszerűen 
meg se látja a közjogot, hanem látja, 
rögtön meglátja a számokat, a melyek 
pénzt, kenyeret, megélhetést, uj adó­
terhet, vagy adó-könnyitést jelentenek.

S az a szomorú, hogy ezt a mi 
örökös közjogászkodásunkat nemcsak 
magunk tudjuk, de tudja az osztrák 
is. És ravaszul kihasználja ezt a 
gyengeségünket. Átengedi nekünk a 
közjogi diadalokat s megtartja magá­
nak a pénzt, meg a kenyeret, helye-

°á mámorunk

a közjog, de a sok közjog: Ázsia, a 
modern élet követelései szempontjából 
való barbárság. Amiből legalább egy 
kicsit kivetkőzni: bizony megpróbál­
hatnánk már.

Vana sine viribus ira.
Hiába a közjog erő nélkül, kenyér 

nélkül. A jog: kodifikált erő s bizony 
nem jog az, amiből csak a kodifiká­
lás van meg, de az erő hiányzik. 
Ideje lenne belátnunk, hogy gyenge 
lábon áll a közjog, hu elsorvad az a 
láb a sok koplalástól, gyenge táplál­
kozástól. Amely modern állam jogo­
kat akar, annak legelsöbbet gazdasá­
gilag kell erősnek lennie.

Ezt kellene már végre megtanul­
nunk Ausztriától — mielőtt véglege- 
en belepusztulunk az örökös köz­

jogba.
S nemcsak általánosságban szeret­

nénk már erre a magasságra, a gaz­
dasági gondolkodás magasságára jutni, 
de az oktroyált kiegyezés szempont­
jából is. Micsoda nagy dolog lenne 
az, ha a magyar közvélemény eljutna 
oda, hogy ne csak közjogi, de gaz­
dasági, pénzügyi szempontból is visz- 
szaula.-itsa 
szövetségei

„ KIADÓHIVATAL. 
Budapest, ív. vármegye-utgza il
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az oclroi-val való vám-

mzjog.sebben szólva:
közben szedi ki zsebünkből a pénzl. 
meg a kenyeret Ily módon aztán 
hébe-hóba közjogban csak gyurap- 
szunk valamelyest, de ennivalónk 
minél kevesebb van.

Hát hiszen szép dolog, nagy dolog

Eihalasziják a delegácziókat.
•— Becsi levél. —

Furcsa mulatság, az bizonyos. Ezelőtt két 
hónappal nyakra-főre kellett összehívni a 
delegácziót, nehogy közös-ügyes ex-Iexbc 
kerüljön a monarchia, mert a magyarok ob­
struáltak. Azóta szörnyű nagyot változott a 
helyzet, mert tudni való, hogy most már az 
osztrák parlamentet arra sem lehet rávenni 
hogy akár csak meg is válaszsza a delegácziú 
tagjait. Bármennyire is fáradozik Kürbcr a 
„Verständigungs-Action“ eredményein, nem 
akarják egymást megérteni a verekedő pártok 
és most már az is kétséges, hogy a húsvéti 
ünnepekre elnapolt Reichsrath, ha összeül, 
megválaszthatja-e a delegáczió tagjait s nem 
itt kezdik-e a csehek az obstrukeziót.

Úgy látszik, tartanak ettől, mert ma már 
kiszivárgott a hír, hogy a delegácziókat. 
nem májusban tartják meg, hanem esetleg 
elhalasztják. Ez az eshetőség arra vonatko" 
zik, hogy ha a Reichsrathban csakugyan 
folytatódik az obstrukezió, akkor együtt tart­
ják a Reichsrathot s a delegácziókat, melyek* 
nek ezúttal Budapesten kell ülésezniük, el­
halasztanák őszre.

A Reichskriegsminiszlerium embereire ez

mindenesetre kellemetlen volna, mert előre 
rettegnek, hátha akkor újabb komplikácziő 
merül fel s a hadügyi budget megint nem 
lesz rendben.

Szerintük a „monarkiának“ ez a lét­
alapja, a többi mind aprólékosság. E pilla­
natban nem ellenőrizhető, hogy az elha­
lasztás terve kering-e.

Ha komolyan eltökélték, hogy obstrukezió 
esetén tényleg élnek a halasztással, akkor 
ebből igen nevezetes dolog derül ki, az, 
hogy Golucliovszkiék tényleg nem tar. 
tanak az esetleges Keleti háború lehető­
ségétől R eszerint a mozgósítás hírei is 
alaptalanok. Nem képzelhető el ugyanis: 
hogyha komoly akczióra készül a monarkia, 
a delegáczió összehívásától eltekintenének-

Egyébként az is lehet, hogy a halasztási 
hirt csak azért terjesztik, hogy a csehek és 
a velük együtt obstruálni vágyó elemek azt 
olvassák ki belőle, hogy a kormányt nem 
hozzák zavarba, ha a delegátusok választá­
sát meg is obsli'uálják.

A parlamenti viszonyok különben a hosszú 
obsírukeziús kampány alatt soha sem kom- 
plikálódiak össze annyira, mint most, s ke­
vesebb kilátás a parlamenti béke helyreállí­
tására talán sohasem voll, mint éppen most. 
A helyzetet különben ezzel jellemezhetem 
leginkább: kerestetik egy osztrák Thalv 
Kálmán s az sem baj, ha netalán — 
cseh is.

főhadiszállását. Kíséretében lesznek a nagy­
hatalmak tisztjei, akik vele együtt a csend- 
őrségi szabályrendeletet máris kidolgozták 
Az olasz generális nagy önbizalommal szói 
a munkájáról, amelynek a sikerét abban 
látja leginkább biztosítva, hogy végre a bal­
káni ügy kikerül a diplomaták körmei közül. 
Ebben talán igaza is van a vitéz taliánnak. 
Az idegen tiszteket különben Ausztria-Ma- 
gyér ország, Angolország, Fraacziaor- 
szag, Olaszország és Oroszország küldi 
ki. Németország nincs képviselve. Valamennyi 
állam üt—öt katonatisztjét bocsátja a 
maezedon csendörség rendelkezésére.

Az egyes államok közt a következőképpen 
osztják fel Maczedóniát: az angolok Drámát, 
a francziák Serrest, az olaszok Monasztirt, 
az oroszok Szalonikit s az osztrák-magyar 
államok tisztjei Üszkübüt kapják.

Idáig van a reform. Regisztráljuk ezt is, a 
hozzáfüzödö várakozásokat is. S őszintén 
kívánjuk, a magunk érdekében, hogy a nagv- 
bizakodást ne kövesse bántó csalódás. A 
Balkánról jövő hírek most csakugyan ke 
vesbé veszedelmes jellegűek. Vájjon acsend- 
örség reformjának nem lesz-e éppen az a 
hatása, hogy fenekestül felforgat a maeze- 
donhegyek között mindent s lángbaboritja 
ismét a. vilajeteket ?

Mégis lesz rend!
— Bi Giorgis tábornok küldetése. —

A túlságosan optimista európai diplomá­
cia megint reménykedik. A szultán vala­
hogy beleegyezett abba, hogy huszonöt ide­
gen tiszt beálljon a maezedon csendurségbe 
s a különböző félhivatalos újságok nagy 
megelégedéssel jegyzik fel ezt az eredményt. 
Szerintük huszonöt derék tiszt olyan kicsiny 
testületnek, mint a maezedon testörség, tel­
jesen képes a reorganizáláséira. S ezek bi­
zonyára gondoskodnak arról is, hogy meg­
szerezzék maguknak azt a tekintélyt, amely 
biztosítja az intézkedéseik kellő sikerét.

Hát ez nagyon is őszlövér reménység.
Ahol egész hadosztályok nem boldogul­

jak, ott vajmi nehezen csinál rendet hu­
szonöt zsandár. Ha még olyan nagy is a 
tekintélye. S ha még akkora ambicziúval is 
lát neki a csendőrség újjászervezésének. Ha 
ebben bizakodnak a nagyhatalmak, akkor 
nagy kérdés, lesz-e rend a Balkánon.

Különben dl Giorgis tábornok legköze­
lebb már Szalonikibe utazik s itt üti fel a

Ä dédesi mintaválasztás.
— Az államtitkár mandátuma. —

__ Igen épületes dolgok derültek ki ma a 
Kúrián, a hol a dédesi választás dolgát tár­
gyalták. Gróf Serényi Béla mandátumát 
kervenynyel támadták meg, s a petiezióban 
elmondták többek közt, hogy maga az állam­
titkár' traktálta meg a választóit, a saját ke­
zével dugdosott huszkoronásokat a hívei 
küdmenzsebébe, hogy a főispán rendeletileg 
utasította a közigazgatási hivatalnokokat, 
hogy szavazzanak Serényi grófra, viszont 
pedig a függetlenségi párti jelölt voksaivai 
ugyancsak barátságtalanul bánt el az apát- 
falvi esperes, a ki a választást vezette. Gon­
doskodott arról, hogy éhen-szomjan vessze­
nek, s szaporán visszautasitgatla azokat a 
szavazókat, a kiket nem a kormánypárti 
kortesek vezettek elébe a gallérjaiknál fogva.

Nagyjában ilyenek történtek Dédesen, 
hol a kormány egyik tagja választása alkal­
mával valószínűleg dokumentálni akarták, 
milyen módon kell kifejezésre jutnia az igazi 
hamisítatlan népakaratnak. Mi azonban re­
méljük, hegy attól, hogy ez a minta-válasz­
tás iskolát csináljon, elveszi a Kúria a kor­
mánypárt korteseinek a kedvét. S általános 
a meggyőződés, hogy a legfelsőbb magyar 
bíróság megsemmisíti az ilyen iliojális utón 
szerzett mandátumot.

A peticziú tárgyalásáról az alábbi tudósí­
tásunk számol be:

Az Egyetértés tárczája.

A modern művészet apokalipszise.
•— Az Egyetértés tárczája. —

Irta . Kriesch Aladár.
„Eloldatának azúrt a négy angyalok1 

kik készek minden órára, napra, lió. 
napra és esztendőre, hogy megöljék az 
embereknek harmadrészeket'*

„l'S vala a lovagseregnek száma 
kétezerszer való százezer : mert baltám 
azoknak számokat.“

,Es ismét láték lovakat látásban, és 
hogy azokon ülőknek, tüzes, v.rns és 
kénkő színit fegyver derekok volna ; é-s 
a lovaknak fejeit mint az oroszlánoknak 
fejek és azoknak szájokból tiiz, füst é 
kénkő jő vala ki.“

így ír szent János jelenéseinek 9. fejeze­
tében s e szavai vezették Dürer Albert lel­
két és kezét, midőn halhatatlan fametszetét, 
az apokaliptikus lovagokat megrajzolta.

Megkísérlem ezek után én is, a mi 
modern művészetünk apokaliptikus lovag­
jait bemutatni, a kik, bizony-bizony 
mondom, ennek a művészetnek nem har­
madrészét, de lényegét rontják meg. Meg­
rontják pedig annál is bizonyosabban, mert 
nem mint nyílt ellenség, tüzes, veres és 
kénkő szinti fegyverrel kezükben jelennek 
meg, hanem a művészet istápolói, támo­
gatói, előharezosai gyanánt, kik dárdájukat 
a7. ö szent ügyéért forgatják —- akiknek 
azt őrizniük, alyailag gondozatok kellene s 
a kik nélkül az már hovatovább el sem 
lehet.

Az első lovag talpig aranyban jelenik 
meg. Pávatollas aranysisakja, aranyzomán- 
ezos vértezete, sarkantyúja megcMIiog a 
napon; diadalmasan járatja meg skarlát- 
takarós, skófiumus tej fehér paripáját a po­
rondon, mert hisz övé a hatalom s a dicső­
ség e földön, öt imádják mindenek; arany- 
hlmes dárdájára, melyet fennen liozdoz ök­
lében, ez egy szó van írva: ..Pénz!“

A tömeg megalázkodva, á hl latos moraj­
jal fogadja: egyet int kezével s parancssza­
vára a vadonból ezer nyüzsgő rabszolga a

bűn és bünhüdés, kéj és szenvedés pazar 
palotáit és rideg rejtekhelyeit varázsolja elé
— s az imént még oly tiszta, madárdalos 
levegőben az egymást tiprú czerck jajja és 
kaczagása hullik. Akinek minden lehelsége
— miért nem teremthetne az művészetet 
is Y Es mi mindnyájan hisszük és valljuk is, 
sót esküszünk reája, hogy a leglényegesebb 
és leghatalmasabb kellék művészet Iclreho 
zásánál es fejlesztésénél: a pénz. Csak jó 
sok pénzem legyen, akkor majd ápolni, sze­
retni, pártolni fogom a művészetet — igy 
gondolkodik az egyes ember, s nem veszi 
észre, hogy ebben a pénzért folytatott ádáz 
túrájában kipusztit leikéből minden csirát, 
minden fogékonyságot, mely őt a tiszta, ér­
dek n elírni
kepess tenné.

- okoskodik ennélfogva az ; 
kor köllhcliink belőle sokat

M \r

való művészi gyönyör át érzésére 
Csak jé) sok pénzünk legyen 

lám, majd ak- 
miivészetre is 

és lesz fényes művészetünk — és e sok 
pénz előteremtése közben olyan túlfeszített, 
rabszolga! munkára kényszeríti polgárai zö­
méi. hogy minden öntudatlan művészi érzés 
és ehhez való ragaszkodásuk, szeretőink 
menten kipusztul belőlük. Megöljük a mű­
vészetet a művészet szent nevében. Kiáltó 
példa erre a népies művészetek országszerte 
való pusztulása.

Álljunk meg tehát itt egy perezre s néz- 
meg közelebbről, hogy mi köze a pénz­

nek a művészeihez, mennyiből áll a jelen­
tősége, mekkora a haszna és mi módon 
lesz károssá?

hl is, mint egész modern életfölfogásunk­
ban, összezavarunk több fogalmat egymás­
sal. A jelen esetben pedig kétszeresen kettőt.

öször is egyjclcntöségünek vcszszük az 
emberi lét teljességét a fizikai élet fentar- 
tásával. Ez az első tévedés.

Másodszor egyazonosnak veszszük a fizikai 
élet fentai'thatóságát a pénznek esetleg mi­
nél nagyobb tömegben való birtoklásával. 
Ez a második tévedés.

A természettudósok úgy mondják, hogy az 
ember ezé!ja: önmagának és fajának a i'en- 
tarlása. Implicitéi' úgy értelmezik a dolgot, 
hogy az egyén a fainak, mint állandóbbnak, 
alá van rendelve. Ámde én egyrészt kizáró­
lagosan és kalegoricze csak énemet és an­
nak jelentőségét érzem; másrészt meg biz­

tosan tudom, hogy valamint az ember kom­
plikált szervezete a legegyszerűbb organiz­
musokból fejlődött, úgy ismét ez a szervezet 
is egy bizonyos idő múlva teljesen át fog 
alakulni, tehát fajomat sem tarthatom fenn. 
Nem formulázhatom ennélfogva c tételt más­
ként, mint hogy: az élet az életért van. 
Amint pedig az életről igy, a maga össze­
ségében és végtelenségében beszélek, egész 
sorozata lép lél az uj, jelentöséges problé­
máknak, melyek melleit az egyén és faj­
fenntartásának kérdése teljesen eltörpül. É 
problémákkal foglalkozott mindenkor a vallás, 
a filozófia, a művészet.

Midőn tehát a modern ember az ólet 
problémájának ilyen efemer és egyol­
dalú megoldásával beéri, megvonja egy­
úttal művészetétől is az igazi, egyedül él­
tető talajt.

De még tovább megy: azt hiszi, hogy 
pénzzel biztosíthatja legjobban fizikai életé­
nek lentiirtását. Ez a tévedése a mai szo- 
cziális viszonyoknál, a vagyon mindinkább 
aránylalanodó megoszlásánál ugyan nagyon 
érthető és megbocsátható — de nem ke­
vésbé veszedelmes. Mert fizikai létünkre 
nézve mindaz, ami nem föltétlenül szüksé­
ges -— egyenesen káros. Úgy hogy kevés 

pénz a legtöbb esetben inkább biztosiLja 
izikai jólétünket, mint sok pénz. r, tekin­

tetben például a legfontosabb faktoroknak, 
az ép erkölcsnek, a tiszta levegőnek — 
nincs is közvetlen köze a pénzhez. De hagy- 
ján! Mindnyájan ismerjük a pénz óriási, 
bár többnyire áldástalan szerepét társadal­
munkban. Térjünk vissza első tévedésünk­
höz.

Az előbb mondottuk, hogy midőn felfo­
gásunkat az életről, annak materiális, 
véges korlátái közé szorítottuk, egyúttal 
megvontuk művészetünktől is azt a talajt, 
melyen az mindenkor legnemesebb és leg- 
remekebb virágait és gyümölcseit termelte. 
Nagy művészi korszakokban a művészet első 
sorban az emberi lét nagy problémáinak 
szolgálatában állott és mindennapi életünk 
művészi szükségleteit mindenkor a dús la­
komának pusztán az asztal alá hullatott 
morzsáiból elégíthette ki, úgy hogy nincsen 
szomorúbb bizonyságtétel a modern művé­
szetre nézve annál az egynél, hogy manap­

ság kizárólagos táplálékát e hulladékok, a 
mi polgári életünk kényelme és gyakorlatias­
sága körében felmerülő művészi kérdések 
képezik.

Térjünk most vissza a pénz és a mű­
vészet közti viszonyhoz. Midőn azt ál ht­
juk, hogy a művészethez első sorban 
pénz kell, akkor okoskodásunk körű

elégítsük ki mindenek- 
a

belül a következő
elüti napi életünk szükségleteit, a feles­
legből pedig áldozzunk a művészetnek 
A művészetet tehát kiszakítjuk hétköz­
napi életűnk szükségleteiből és fényűzés! 
ezikké teszsziik, melyhez csak a gazdag 
juthat. Es ill válik aztán tévedésünk vég­
zetessé. Igaz ugyan, hogy a ki reggeltől 
napestig véres verejtékkel kénytelen törni 
magát egy darab kenyérért, annak többet 
munkájában nem lesz öröme, s igy a művé­
szet iránt sem nem fogékonysága, sem nem 
ideje, sem nem kedve, mindazonáltal a 
legszomorubb művészeti korok mindenkor 
azok voltak, midőn a művészet kizárólagosan 
a gazdagok fény űzési ezikkevé vált. így lát­
juk továbbá azt is, hogy a legnagyobb mű­
vészi alkotások sohasem voltak egyesek 
magántulajdonai, hanem az egész népé, az 
egész nemzeté, tehát a legszegényebbé s a 
leggazdagabbé egyaránt. Lételüket solia.-em 
köszönték annak, hogy véletlenül itt. vagy 
amott sok pénz halmozódott volna fel, ha­
nem pusztán annak a kényszerítő érzésnek, 
mely a társadalom minden egyes tagját 
áthatotta és rávitte arra, hogy sajátos léteié 
örömének, harmóniába ömlött világfel- 
fogásának maradandó formai emléket 
emeljen. Es ez a harmonikus, minden ré­
szében kialakult érzés nyomta aztán rá 
nemesítő* bélyegét az illető kor legjelcnték- 
telcncbb, mindennapi alkotásaira is.

Pénzzel bírni még annyit sem jelent, mint 
rendelkezni a mindennapi kenyérrel. Még 
kevésbé jelentheti tehát azt, hogy művészet­
tel is bírni. Igaz, hogy a pénz kapcsolatos 
életünk majdnem minden nyilvaníliásaival. 
De milyen szerepet játszik benne V Minden 
ép, romlatlan társadalomban mindennapi 
élet szükségleteinek kielégítése művészi for­
mában történik. Látjuk, a legvadabb népek­
nek is van fejlettségi fokukhoz mért, a leg­
több esetben bizony igen életerős és elemen­

táris művészetük. S az életnek ez a művé­
szies megnyilatkozása tart mindaddig, a mig 
a társadalom csak módot nyújt minden egyes 
tagjának arra nézve, hogy a reá eső munkát 
becsületesen, nyugodtan, ezéltudatosan és 
örömmel elvégezhesse. Mi pedig, akik, mond­
juk, a pénzt csak azért harácsoljuk össze, 
hogy vele művészetet teremtsünk, mindenek­
éiül t először önmagunkat teszszük e féktelen 
hajszában teljesen képtelenekké az igazi művé­
szet álérzésére és élvezésére, másodszor pedig 
embertársainkat is a nemes versenyben hasonló 
cselekvésre kényszerítve, szintén megfosztjuk 
a művészet iránt való fogékonyságuktól, úgy 
hogy az a pénz, melylyel áldozatot akartunk 
gyújtani a művészet oltárán, egyúttal, mint 
ugyanannak a művészetnek feltétlenül halált, 
hozó ellenségeként jelentkezik. A kalotaszegi 
ember házias művészete mindaddig volt 
eleven és igaz, amig azt a saját czéljaira s 
nem pénzért gyakorolta, ma áruezikké lett s 
művészi tartalmát elveszítette,

Szállj tehát lo délezeg paripádról, to 
aranyvértes lovag s nyújtsd ide dárdádat, 
hadd tépjük le lobogójáról azt a csúnya szót, 
hogy „pénz“ — s Írjunk helyébe egy mási­
kat, a* melyik igy hangzik, hogy „megis­
merés.“

Megismerése annak, hogy művészetet 
az ember nem pénzzel és pénzből teremt, 
hanem akkor, midőn emberi voltára eszmél; 
midőn beismeri, hogy embernek lenni, élni, 
nem annyit jelent mint enni, inni és szapo­
rodni, hanem magát egynek érezni az ösz- 
szeséggel, az istenséggel és embertársaival; 
hogy ennek a mind szélesebb és szélesebb 
körökben széjjelhullámzó nagy közösségnek 
a — bár sejtésszerü és öntudatlan — kife­
jezése volt mindenkor a művészetnek leg- 
igazibb feladata. És akkor jöjj elő, te pénz, 
szerényen és hivalkodás nélkül és vásárold 
össze a műremekhez szükséges drága, 
csillogó márványt és rendithetlen gránitot, a 
szivárványos zománc-zot és omló festéket, 
meg a lengő vásznat, de ne hidd soha egy 
perezre sem, hogy te teremtetted, te hoztad 
elő azt a művészetet!

Apokalipszisünk második lovagja szeré­
nyebb megjelenésű, arcza nem annyira 
diadalmi mámort, mint inkább bizonyos 
csökönyös elszántságot fejez ki. Válláról



A dédesi kerületben a mult cleezemberLen idő­
közi választás volt, a melynek során heves küz­
delem folyt gróf Serényi Béla keresketlelmügyi 
államtitkár és Hebrony József sajószentpéteri 
ügyvéd közölt, a lei liiggetlenségi programmal 
lépett föl. A választásnak az volt az eredménye, 
liogy gróf Serényi 823. dr. Hebrony pedig 818 
szavazatot kapott, az államtitkár tehát öt szava­
zattöbbséggel nyerte el a mandátumot.

A függetlenségi párt a dolog ilyetén elintézé­
sébe természetesen nem nyugodott bele, s a vá­
lasztás ellen kérvényt adott be a Kúriához, 
melynek első választási tanácsa ma másodízben 
foglalkozott a petirzióval. Az első tárgyalás alkat' 
mával dr. Ragályi Lajos megtámadott képviselő 
védője és dr. Gábor Illés válaszfásvédő alaki ki­
fogást emeltek a kérvény ellen 

A Kúria — mielőtt e kifogások dolgában hatá­
rozott volna —• felhívta dr. l.röss Samut, a kór 
vényezők meghatalmazottját, hogy nehány máso 
latot pótlólag csatoljon a kérvényhez. Ez időköz­
ben meg is történt, s a mai tárgyalás elején az 
elnök kihirdette a Kúria ama végzését, hogy az 
alaki kifogások, mint alaptalanok, elulasiltatnak 

Ennek következtében rátértek a kérvény érdem­
leges tárgyalására.

Dr. l.iős.s Samu, a peticzionálók meghatalma­
zottja, ismertette azokat az okokat, a melyek 
alapjan a választás megsemmisítését kéri. El­
mondja, hogy a szavazás alapjául oly névjegyzék 
szolgált, a mely érvénytelen volt. Vasa Imre 
választási elnök, apátfalvi esperes, záróra után a

soron,u- 
Iszéledjenek. A IIeb­

nem gondoskodott

második küldöttségnél öt oly választót szavaztatott 
je, akik az első küldöttséghez voltak beosztva, s 
úgy- ezektől, mint még más liarinmcz szavazótól 
választói névjegyzék, azonosság! tanuk és bizalmi 
férfiak alkalmazása nélkül vette ki a szavazatokat. 
a mi egyenes megsértése a kúriai bíráskodásról 
szóló törvénynek. A visszautasított szavazatokról 
egyáltalán nem vezettek jegyzéke-, a mi szintén 
törvényellenes.

A Serényi párti választókat az elnök­
ül! szavaztatta ie, neho-'v c 
ronv-párii választókról mát 
ilyen atyáskodón az esperes ur, hanem Kubinyi 
Béla képviselővel egyetemben úgy intézkedett, 
hogy a függetlenségi választók el legyenek zárva 
az é'elmi szerektől. A szavazás is elég ked íve­
sen folyt: jogtalanul visszautasítottak oly válasz­
tókat, akik llefcronyra akartak szavazni, ellenben 
betessékelték azokat, a kik Serényi híveinek val­
lották magukat, s leszavazhatták őket akkor is, 
ha senki se igazolta azonosságukat.

A hivatalos prcsszió sem maradt tétlenül, báró 
\ay Elemér főispán rendeletileg utasította a fő- 
szolgabirákat, ezek viszont a szolgahirákat, köz- 
só"1 jegyzőket és birá at, hogy herényire szavaz­
zanak. Lakomákban sem volt hiány á választás

megüresedett harmadik hadseregfelügyelői állást 
a melyre Budapest székhelyijei Lobkovitz her’ 
czeg budapesti hadtestparancsnokot nevezik ki 
Erre vonatkozólag most azt írják Becsből, hogy 
bir teljességgel alaptalan, amit az is bizonyít 
hogy a tüzérségi- és lovassági főfelügyelő mellé 
i'ét altábornagyot oszlottak he, akiknek az illet 
ményeit a rendelkezésre álló hadseregfelügyelő1 
fizetésből fedezik.

A tengerészeti budget. Becsből telefo­
nozzak: IIir szerint az 1905-iki haditengevé- 
szeíi költségvetést a múlt évivel szemben 
nem emelik lényegesen. I'j követelések hadi­
hajók számára nem szerepelnek. Az nj épí­
tések fedezésére szükséges utolsó részletek 
kiegyenlítése után fennmaradó összeget min- 
denekclőlt a technikai haladástól részben 
elmaradt torpedóhajóhad újítására és men 
erősítésére fogják felhasználni. Szakkörökben 
fennálló nézet szerint nem lehet tovább ha­
lasztani a hat szükséges torpedónaszád be­
szerzését. Az orosz-japán háború eddigi 
eseményeiből is kiviláglik, milyen nagy ér­
teke van a harezképes lorpedóílotillának.

egyetértés

Láng T,

elölt. Maga gróf Serényi a választókat az ózdi 
vasgyár vendéglőjében megvendégelte, s utána 
három választót .személyesen megvesztegetett busz 
busz koronával Serényi korié -i napokon keresz­
tül rendszeres itatási-etetést és vesztegetést vé­
geztek. Mindezek alapján kéri a választás érvé 
tebnitéséf. -ny­

íl tána dr. Ragályi Lajos 
hosszasabban igyekezett a

védő szólalt fel, aki 
vádakat megczáfolni.

majd dr. Gnnor illés választás védő csatlakozott 
vt-dütársa é ve léseihez. ítéletet ma nem hoznak.

Budapest, április

Külügyminiszterek találkozása, lőcsből 
iv e ónozzak: Ilir szerint Tiitoni olasz kül­
ügyminiszter Abbáziában megfogja látogatni 
gróí i•oluehovszki közös külügyminiszteri. 
A imkor 1 it tori i elfoglalta hivatalid, már szó 
volt arról, hogy az Olaszországot és Ausztria- 
Magyarországot közösen érdeklő üirvek meg­
beszélésére találkozni fog gróf (lohieiiovszkl- 
val. Az összejövetel ideje m< 
állapítva.

ima- nieg-

ajos könyve A volt kereskedelmi 
miniszter könyvet irt az utolsó száz év vám 
politikájáról. Nagy szorgalommal összegyűjtőit 
óriási adathalmazt dolgozott fel s el kell ismer- 
nür.k, hogy tudással világította meg a számottevő 

vámpolitikai kísérleteit, törekvéseit é13 
eredményeit. Minden államnál megállapította, hogy 
a mennyiben haladt, sikereit a vámvédelem ellenére 
vagy legalább is nem annak kizárólagos hatása 
alatt érte el, a mennyiben pedig elmaradt, elma- 
.adottságából a legnagyobb elzárkózás sem segít­
hette ki. fiánk nézve legérdekesebb a könyvnek 

;t része, a melyben a Magyarország és 
Ausztria közt fennálló gazdasági viszonynyal 
foglalkozik. Elég őszintén jellemzi azt 
a fonák helyzetet, a melybe a közös vámpolitika, 
illetőleg az e körűi érvényesülő ellentétes érdekek 
a két államot juttatták. Bár nem mondja ki nyíl­
tan, de a helyzet megvilágításából és az állapot 
jellemzéséből világosán kitűnik, hogy Láng maga 
ls t«ii ín aht ti annak tartja a mostani egészségtelen 
viszon j f, a melynek előbb utóbb a gazdasági el­
szakadáshoz, az önálló vámterülethez kell ve- 
zefnie. Mindeneseire érdekes, mikor egy volt mi­
niszter, a fi amellett ezt* az állapotot egy 
időben nagyon is i.evesen védelmezte, beis­
merni kénytelen, hogy még a leghiggadtabb 
kedelv c,< sem zárkózhatnak el ama kétségtelen 
tapasztalai eiői, hogy a közös vámterület
a fogyasztó adók velejáró rendszerével nagy mér­
tékben megkárosítja a fiatal és szegényebb ma­
th ar államot az amúgy is gazdagabb osztrák 
kincstár javára. Az osztrák gazdasági élet minden 
memo, úgymond, — a legbámulatosabb
egyetértés. J dolgozik a magyar gazdasági éle1 
megakasztásán. Ha viszonyunk Ausztriához ilyen, 
leheí-e józan észszel az ilyen viszony fenntartá­
sához ragaszkodni s nem követ-e bűnt el sajá 
hazaja ellen az, aki nem arra törekszik, hogy ez 
a keros, a magyar gazdasági életet megakasztó 
viszon) minél előbb megszűnjék V — Közéletünkre 
mindenesetre jellemző, hogy erre a hatalom ré­
szesei csak akkor jönnek rá, amikor 
csenek hatalmon.

igénybe venni, mely összegű koronajáradék 
Kibocsátására vonatkozólag eddig csupán kö­
telezettség nélküli megbeszélések folytak, a 
melyeken azonban a pénzügyminiszter még 
nem vett részt. Valószínű, hogy Lukács 
László pénzügyminiszter csakhamar alkalmat 
vesz magának arra, hogy e megbeszélcse- 
kcn rész tvegyen, melyek főképpen az át­
vételi kurzusra vonatkoznak, mert az már 
bízón jós, hogy a pénzügyminiszter négy 
százalékos koronajáradékot fog kibocsátani 
«anem fog élni a javaslatban biztosított 
abbeli jogával, hogy alacsonyabb kamato­
zású kölcsönt is bocsáthat ki.

Műszaki osztály a honvédelmi miniszté 
fiúmban. Megint uj «vívmány.-ró! gondoskodnak 
katonáéit. Azt jelentik ugyanis félhivatalosan, 
hogy a honvédelmi minisztériumban építésügyi 
műszaki osztály alakul, illetve ily ügyosztály ön­
állóságot fog nyerni. A honvédségnek számos 
építkezésé és egyéb műszaki munkálatai vannak, 
ezek intézését és felügyeletét eddig a kereskedő"" 
lemügvi királyi mérnökök látták el, ezek készí­
tették, vagy ezek revíziója alatt készüllek a tér; 
vek is. A honvédségnél azonban elég műszak* 
előképzettségű tiszt szolgál, a közös hadsereg 
műszaki tisztjei közül számosán átléptek volt a 
íonvédségbe, úgy hogy a minisztérium műszaki 
osztagának megalakítása mi nehézségbe sem ül' 
tűzik.

Csütörtök, április 7.

már nin.

Lobkovitz nem lesz hadsereg fai ügy elő.
Megírtuk illő fc-ntartással egy kőnyomatos újság 
nyomán, hogy a hadügyminisztériumban állítólag 
azzal a tervvel foglalkoznak, hogy betöltik a

A beruház isi kölcsön. Becsből lúvirntoz- 
zuK : Az elbírni beruházási törvényjavaslatot, 
melyet Lukács László pénzügyminiszter 
ima eziu.s J 1-én terjesztett a képvisclöházelé, 
a pénzügyi bizottság rövidesen tárgyalni 
lógja es ezután a. képviselőhöz plénuma elé 
keni], A mérvadó tényezők már most fog­
lalkoznak azon összeg kibocsátásának eshe­
tőségével, melyre még ebben az évben szük­
ség lesz. A folyó évi szükségletek fedezé-
-e re a kormány kerek < 6 millió koronái Ibi

hosszú, ünnepélyes, fekete palást, omlik ; !á 
szabályos redökben, fejét sisak helyett vas- 
kalnp födi. Lova nem szökell délezegen. 
mii:- társáé, d • kim<rt komolysággal lépdel! 
Köp jaja lobog os végen c szól hordozza, 
hogy: „Akadémia“.

Szegény akadémia! () a művészeti kér­
dések bonyodalmas eomieo-lragoedijáhnn az 
anyósnak játsza hálátlan szerepét. Mindenki 
szokott -- en passant — egyet rúgni rajta 
s azért mi, lovagiasságból, <■- inján szeret­
nénk elbánni vele. Szükséges rossz: igy jclle- 
mezhefnök őt nem épen szittya magyarság- 
gal. fto mégis, mégis, hát igy keil ennek 
lennipy Hogy hosszú, hosszú éveken, ifjúsá­
gunk legszebb évein át folytonosan azt ta­
nítsak nekünk, amit, tanítani egyáltalában 
nem lehet, az alkotás leszűrt szabályait, a 
kompozíció törvényeit, a vonalvezetés" mene­
tet, tény és árnyék arányos elosztását, szin- 
akkordok összetételét, s hogy e.-ak arról az 
egyről, amit éppen meg lehelne a tapasztal­
tabbaktól tanulni, az anyagról, a mesterség­
ről, erről az oly gyerekes, de oly szükséges va­
lamiről sohasem essék szú ? De nem panaszko­
dom túlságosan. Először is oly egyszerű és 
világos ennek a dolognak a történelmi fej­
lődésé. másrészről meg már, habár nagyon 
«•sekély mértékben is, de határozott javulást 
tapasztalhatni ez irányban, különösen a tra- 
cliczionális múlttal nem bíró, 
szeli iskolákban.

< Ienezi.se egyszerűségében 
Columbus tojásával. Midőn a

— J'rlckczlct a szabadelvű körben. —
. fa alapost, székesfőváros országgyűlési kép­

viselői ma esté az országgyűlési szabadelvű 
rl. körében bizalmas tanácskozást tartottak 

íz í j j beruházási türvényjavaslalnai; a fővárost 
llctö része tárgyában. A tanácskozáson meg- 
livasra resztvettek 1 Horony mi Károly keres­
kedelmi miniszter, valamint Halmos János 

udvari tanácsos, polgármester. Jelen voltuk 
áró Bodrnaniczky Frigyes, Kaik Miksa, Mor­

zsányi Károly, Sándor Bál, Vázsonyi \ ilmos 
és vészi József országgyűlési képviselők.

A képviselők arra kérték a minisztert, adjon 
megnyugtató fel világ o. húsokat arra nézve, hogy 
az állami beruházásoknak a fővárosra eső részére 
nézve eszközölt törlések a főváros számára ter­
vezett jelentékeny közmunkáknak nem elejtését 
jelen ik-e ? Különösen nyugtalanságot keltett az, 
hogy a szénpályaudvar áthelyezése, továbbá az 
O-Buila és I lungária-körut között tervezett Duna* 
l a! építése a beruházási programmban nem sze­
repelnek. Kérdést intéztek továbbá a képviselők 
a nhniszteihez arra nézve is, vájjon nem lehetne-e 
ezekre a munkákra megfelelő összegei az 1904 
évi költségvetésbe felvenni.

Ilieronymi Károly kereskedelmi " ‘
Ier az értekezletnek megadta a felvilágosL 
tusokat. A szénpályaudvar áthelyezése úgy­
mond, összefüggésben van a fővárosi pályaudva­
rok rendezésének kérdésével általában és a nélkül 
meg nem oldható. Ami a személyforgalmat illeti, 
mindenütt arra igyekeznek, liogy azt a városon 
belül bonyolítsák le. Az egységes teherpályaudvar 
megvalósítása ellenben több szempontból eminer.8 
szükséglet, első sorban már arra vaió tekintettel 
is, hogy a volt osztrák-magyar áliamvasut háló' 
zata a magyar államvasutak többi hálózatává* 
összhangba hozassák; anomália az is, hogy ma 
rz anikat négy különböző teherpályaudvaron kell 
[eladni, ami a továbbítást is nehézkessé teszi. A 
központi teherpályaudvar kérdése azonban ismét 
szerves összefüggésben áll a Dana-Ti.sza-csatorna 
problémájával, mert hiszen e pályaudvar nem 
építhető messze oly csatornától, amelynek bizo­
nyara óriási lesz az áruforgalma. Minden esetre 
belátható időn belül megoldandó a központi 
pályaudvar építése, mert a jelenlegi állapotok

tényleg alig tarthatók fenn. Arra azonban nem 
határozhatta el magát, hogy a szénpályaudvart, a 
mely jelenleg a nyugati pályaudvar közelében van 
az Angyalföldre helyeztesse át, mert igen könnyen 
megtörténhetik, hogy a központi teherpályaudvar 
egészen más vidékre jön, ami azután a szénpá 
lyaudvarnak rövid időn belül ujafcb áthelyezéséj 
tenné szükségessé. A Podmaniczky-ulcza kiépítése 
érdekében egyelőre annyi történt, hogy a javító­
műhelyek a nyugati pályaudvarról az Angyal­
földre helyeztetnek át. Az uj műhelyek o't már 
elkészültek és nemsokára az átköltözküdés is meg 
történik. A Podmaniczky-utczai "nagy füst tehát 
meg fog szűnni s ennek következtében 
rosrész bizonyára lakhatóbbá válik.

A beruházási programúiból törölte a miniszter 
az államvasutak czéljaira szolgáló vízvezeték lé­
tesítésének költségeit is, mert a fővárosi vizmü 
küszöbön álló kibővítésével elesik annak szükségei 
hogy az államvasutak mozdonyai számára külön 
csőhálózat 1 tesiltessék.

Az Óbuda—hungána-uli Dunáimba nézve kö­
zibe a miniszter, hogy a minisztérium hídépítés1 
ügyosztályát már utasította az előmunkálatok meg 
'ételére. Mihelyt a vízállás megengedi, megejtik a 
ziikségcs fúrásokat és elkészítik a helyzetid vé­

teleket.

ez a vá-

Aiíoaz király Barcelonába!?.

merőn az utolsó órában lemondott az uta­
zásról s azt tanácsolta a híveinek, hogy ke­
rüljek az utczákat, amerre a király meov. 
hogy ne adjanak okot anarkista demonstrál 
cziókra. Barezelonának 600.000 lakosa kö­
zül 14,000 anarkista van.

A repubükánsok azonban meg igy se u 
engednek ; Salrneront élhetetlennek nevezte]' 
aki soha nem vezeti a köztársasági pá/tm 
döntő küzdelemre a monarkia ellen. Aj- 
emlékeztetik Salrneront, hogy megválasztó- 
kor forradalmi hangokat ütött meg, az , ; 
azonban egészen hallgat. S ezl a pilláim­
tól, a mikor a politikai izgalom a legnagyol,;,, 
választotta ki .Maura a boldogtalan kis királv 
utazására. Pedig arra csak a rendőrség 
lázasan.

Ä japánok Mandzsúriában.
— A bv.hom esemén\j ji. —

meg

— Spanyol izgalmak. —
NHL Alfonz király barcelonai útja. arne- 

l^et ma kezdett meg, Spanyolországban a 
nap nagy jiolitikai kérdése. Aki Katalónia 
viszonyait nem ismeri, az előtt szinte éri be­
tétien a dolog; de a nagy érdeklődés, me- 
Vct a király utazása keit, természetesnek 
alszik, ha tudjuk, hogy Katalónia iparlcrmé 

keinek két harmadát az 1898-iki háború előtt 
Kubába exportálták. Az Antillák gyöngyéért erő igen nagy 
folyt küzdelemben Barcelona, SabadelL'/ar- 
resa. Mauresa, Ignalada, Bens gyárosa más 
területet talállak kivitelüknek a filippinákon.
Mikor azonban megtörtént a nemzeti sze­
rencsétlenség, Spanyolország elvesztette a 
gyarmatait, számos gyár beszüntette a mun­
káját s bezárta az ajtaját, Katalánját bejárta 
a kétségbeesett jajkiáltás s „katalúniai párt- 
keletkezett.

Silvcla miniszterelnök ollói félt, hogy a 
mozgalom dinasztiaellenes területre csap át 
s az elégedetleneket ígéretekkel tartotta, 
autonómiát Ígért Katalóniának. A mozgalom 
azonban mindinkább veszedelmesebbé vált.
Silvcla, utódja, 8 agasí a más útra tért, s ka­
binetjének közoktatásügyi minisztere, <>rúf 
Romanones megtiltó!la a katalúniai nyolv- 
jiiiá.3 használatát az iskolákban. Ebbe aztán 
belebukott Sagasta is, Romanones is s a 

rnumsz- liberális párt úgy, mint a konzervál ivek el- 
\esztedek a tekintélyüket Kataloniában: ilí 
csak a katalúniai és a köztársasági 
maradt.

Most Borczelon.it Mnnm miniszterelnök

párt

az jparmuve-

vetekodik a 
művészetek, 

mint a népek életének szükséges, elementá- 
J.is óévén kelléke, kezdtek kipusztulni, 
ielálbtották azoknak melegházakban való 
mesterséges tenyésztésére az akadémiákat. 
A franeziák jártak ebben a Lajosok alatt a 
N\1I. században jó példával elöl. midőn 
nemzeti művészetük fényes dicsősége, a gót 
művészet, már rég lealkonyodott, sőt a köz­
tudatból is kiveszett s helyébe csak ezikor- 
nyás, parfum-ös virágokat termeltek. A többi 
nemzetek, mint mindenben, nyomdokaikat 
kovrettéiv.

A dolog természete hozza magával, hogy 
az Akadémia mindig az utolsóelőtti, a 
tegnap sablonját és nem az utolsó, a 
mának eleven művészetét lógja tanítani, 
valamint, azt is, hogy egyrészt a megsza­
bott, hivatalból helybenhagyott tekin­

tély, másrészt meg az igazi, friss tehetse­
gekéi szemben a köznapi a-.-ág, sőt Ichct- 
ségtclcnség refugiumn fog maradni.

De hogyan ,y Mii tegyünk hál? Hiszen an­
nál fontosabb dolgot nem is képzelhetünk, 
mint, hogy az előző gencráezió átadja ta­
pasztalatait és tudását az utána küvetkezö- 
nek? Es erre hol van jobb és c»y<zerübb 
alkalom az iskolánál V ' ° '
r *bd bizony ez körülbelül igy is van. Mert 
fajdalom, azt a kort, amidőn a gyerekernber 
bekerült mesterének műhelyébe s olt az élei 
es művészét közti szerves kapocsnak foly- 
tonos behatása alatt, körülvéve állandóan 
leiig vagy teljesen megoldott vagy megol­
dandó művészi feladatokkal, ifjú,“‘fogékony 
lelke öntudatlanul magába szívhatta nem­
csak mindazt, amit mi mesterségnek ne­
vezünk, de egyúttal oly egészséges irányban 
is fejlődhetett, hogy az elvont elkép­
zelés és a gyakorlatilag megoldott feladat 
közt tátongó űrt — ezt a Dejanira-köntösét 
a modern művészetnek ■— meg sem érezte 
lahm soha. Ezt a kort, mondom, többé 
sza nem idézhetjük.

Miután mi azonban, úgy látszik, egyelőre 
elmez a modushoz vissza nem térhetünk, 
legalább azon kell lennünk, hogy művészi 
iskoláinkat, akadémiáinkat minél hasznavc- 
hetübbekke tegyük. Itt mi most úgy járunk

iarczelonát Moura 
\issza akarja nyerni a dinasztikus pártoknál 
Ezért bírta j‘á Alfonz királyt, hogy !ölt-ön 
tizenkét napot KataJúniában. Mania nan" 
előkészületeket telt; tárgyalt a „Katalóniaialr. 
vezetőivel, Busszinnol és Domeneeh képvi- 
selökkel, • t,>ik az allcalomma 1 ( Ive, a gyapjú 

a külföldi szén vámjának a leszállítását 
sürgették. A kormány ezt meg is adta s a 
pártvezérek azon voltak, hogy- Xlli. Alfonz 

lását szívessé tegyék. A párt azonban 
úgy határozott, hogy a fogadástól — leljosen 
távol marad.

.z bizalmatlansági szavazat voll Bussinol 
es Domeneeh iránt, akik el is utaztak Barezo- 
onából. A köztársaságiak erre mcdiivlák 
ialmeront, az ismert republikánus "vezért, 
Barezeloria képviselőjét, akinek olyan fogad- 
la»a-t készitettek, a melyről azt ' IcrvezJék 
hogy messze felülmúlja a királyét. De 8al-

Lassankint derül csak ki, miért váltó- 
taktikáját a japán hadvezetésig , 

miért helyezi most a legfőbb súlyt a szá­
razföldi hadműveletekre. I.ondonon át érke­
zik ugyanis a hire Port-Artúrból, hogv 
japánoknak sokkal jobban sikerült a . 
arturi hadikikülőt a gyujtóhajókkal el. -v: 
mint eleintén maguk is gondolták. Az 
ülycsztett hajók megszükitették a löi.; , 

bejáratát, úgy, liogy csak nagy ügygyei-!, - 
jal tudnának az orosz csatahajók kije:, 
onnan. Minthogy ez a. híradás angol b : 
jól származik, ennélfogva mindeneseire lé:, 

tartással kell fogadni a jelentést. Be 
íogy megfelel a valóságnak, akkor ö 

megvilágítja a hadviselő felek helyzet " . i 
Artúr elzárása fölszahaditotta a japán 1, 

részét s a szárazföldi > 
patok elhelyezésére, előre!olására keiün 
lett a sor. Az események mindenesetre j, 
várandó!;; a végső konzekveueziákat c 
azután leliefc levonni.

Annyi bizonyosnak látszik a ma érkéz,• 
jelentésekből, hogy a japán hadsereg < 
része a mandzsu határt átlépte és igy a - 
gák előnyomulása szakadatlanul tail. . 
oroszok belátták, hogy az a pozieziú, amely 
a Jalu folyótól délre eső területen elfog! 
lak, nem alkalmas arra, hogy az előny 
múló japán hadtestekkel sikeresen megnn : 
közhessenek. Ezért vonultak vissza l.-z 
Koreába, ahol folyton sánezokat és c r, 
menyeket epitenok. Föltehető, mint már 
utóbb is rámutattunk, hogy a legelső ram 
csata a szárazföldön ott fog kifejlődni, 
ifKot hír különösen feljegyzésre rm . . 
mely ma a harcztérről érkezeit. Az es. 
.az, hogy Kurapalkin tábornok Mukden! - 
találkozott Ale.xcjcv helytartóval. Érő ' 
hogy e — jelentés szerint — a helyim: , 
utóbbi időben egy vasúti szalonkocsiban 
kott állandóan. Három ón hosszáig vei! 
együtt, dp hogy miről lanáeskozta'., a 
egyelőre titokban tartják.

A második híradás az, hogy a japán é 
vezetőség váratlanul megváltoztatta a t !, 
báját. Ennek az az oka, hogy a hadveze 
ség terveit egy japán katonatiszt elárulta 
oroszoknak. Az árulásnak véletlenül j'"“ 
nyomára és ezért voltak kénytelenek a 
1'ártok megváltoztatni ; hadműveleteikre • 
natkoz'") több terveiket.

A harcz!érről különben ma ezek a 
tok érkeztek.

távi;

visz-

, mint a modern orvos, a ki azt akarván, 
hogy betege jól táplálkozzék, a lcgváJo°a- 
tottabb s legditsahb ételeket diktálja belé, 
lehetőleg minél többet, ahelyett, hogy a leg- 
egyszerübbet s a legkevesebbet rendelné el, 
de aztán arra törekednék, hogy a gyomor, 
friss levegő és fizikai munkálkodás által 
iolsorkcnl/o, n/t, az utolsó izig, teljesen 
asszimilálná. Mi is tányéron hozzuk tanít- 
\ány ainknak a sok kondenzált művészi 
táplálékot, leszűrt dokrinát, de önálló szel­
lemi munkára nem késztetjük agyukat. -— 
Bizonyára igen kényelmes dolog nap-nap 
mellett, éveken át kilcncz órakor reggel be­
menni az Akadémiába, leülni az állvány elé 
s másolhatni a fejet vagy aktot, melyet a 
tanár többé-kevésbbé ügyes pose-be helye­
zett cl, de mi köze van mindennek az élet 
által szabott legkisebb művészi feladathoz 
ísV Majdnem ugyanannyi, mintha azt mon­
danám : meg akarok tanulni jól hegedülni 
tehat megtanulok elébb fűrészelni.

tanításunknak nem szabad, analizálva 
mindenféle apróbb mellélu-zélokat szolgálnia.’ 
Meredten álljon elölte világítótoronyként az 
az egy nagy czél: az élet követelte 
szét megközelítése és megvalósítása.

S ekkor önkényt egész tanításunk át fog 
alakulni, lel lógja venni egy organikusan 
fejlődő, természetes folyamat jellegét.

Tanítsunk gyakorlatilag! Adjunk, va^y ke­
restessünk kezdettől fogva az 
feladatot. foglalkoztassuk elméjét, Limu­
zinját , de faladataink ne legyenek elvon­
tak, általánosak, legyenek azok teljesen 
konkrétek, anyaghoz kötöttek és valúsittnssa- 
nuk i.~, meg a tanítvány által, bármilyen 
ügyetlen kézzel és primitiv formában, de a 
kontcmpláil anyagban. Az iparművész, ha 
bútort akar tervezni, legyen maga is aszta­
los, ismerje meg a fát, annak "tümürsé"ét, 
ruganyosságát, fesziLési képességét, össze­
kötésének módját, felületének mcgdolgozha- 
lóságát: a szobrász ismerje meg nemcsak ; 
hűl löszei ü agyagot, hanem a fát, követ 
márványt, elefántcsontot és a muzivilms 
borászatnak manapság teljesen elhanyagolt 
mi odúimat, melynek tüneményes szépségé­
iül csal; a klasszikus írók revén tudunk 
midőn Phidias chrysoelcphantin Zcus-szoh 
rát dicsőítik.

A festő no esküdjék a konvenczionális 
olaj festek egyedül üdvözítő voltára, do is­
merhesse meg a százféle dekorativ felada­
tok által követelt legkülönfélébb technikákat : 
a fi esküt, a viaszfestéket, a temperák szám­
talan nemeit, hogy aztán kiki egyénisége 
szerint s a, megoldandó feladathoz mérten 
azt alkalmazza és l'ejleszsze tovább, a minek 
épen szükségét és hasznát látja.

Es akkor is, midőn a kezdővel természet 
illan dolgoztatunk, kerestessük meg vele ön­
állóan a lemásolandó tárgyat, hadd főjön 
ehneje mar addig is, a míg kissé közelébb 
tudott lerkuzm a maga emberségéből a mo­
dell lényegéhez, a mig megtalálta a neki 
helyesnek tetsző ábrázolás módját is 

A művészi! iskolák alakuljanak át tehát 
mindinkább műhelyekké, a melyekben min- 
pen egyes tanítvány valami egyszerűbb va^v 
bonyolultabb feladatom fáradozik s a szük­
séges ehontabb, matematikai vagy történeti 

is szorosan szövődjék bele a gynkor-

-ziikséír-

Azulan meg egyel. Óvakodjunk mindenek 
felett iskoláink nagy átkától, ' a kényszertől, 
lía valahol, úgy a művészet tanításánál ennek 

müve- nincsen helye. Művészetet erőltetni nem lehet 
Ne osztályozzunk és ne Ítélkezzünk, mert a leg­
nagyobb élcsclmiiséggel sem tudhatjuk előre, 
hogy a ma még irka-tirkálu kéz vájjon nem te 
remt-e egy két ev múlva műremeket V Mert 
hiszen czélunlc sem az, hogv tani!ványaink 
müveit elbíráljuk, abszolút értéküket, tekintve 
hanem csak az, hogy nekik módot nyújthas­
sunk saját tapasztalatunk és tudásunk fel- 
használása által továbbfejlődni. Ne kiiLö 
kényszerítő okok, de belső erkölcsi 
let vezesse a tanítványt, szorgaloi 
lásra s mindig újabb eredményekre. S ezért 
csakis erre, a tanítvány nemesebb, tisztább 
énjére törekedjünk hatni.

Mit Írjunk tehát második, jámbor, vaska- 
lapos vitézünk lobogójára a perhorreszkáll 
„Akadémia" szó helyett"? Azt-e, hogy „sza­
bad iskola“ vagy ..gyakorlati tanítás“” __
vagy talán egyszerűen annyit, hogy „me tér­
ség ? Maradjunk, rövidség kedvéért, a me^- 
torség" mellett. Ez ki fogja fejezni nemcsak 
azt, hogy a jól megtanult mester-é" a hc- 
csülctes munka egyúttal legbiztosabb alapja 
is minden művészetnek, de iné* azt is eU- 
uttal, hogy a bennünk lakozó Tehetség <zc- 
i'inl tartalmazni fog az kisebb-nagyohb mű­
vészi értéket is, hu ugyan teljes Vijtatossá«-- 
gal es i miien mivoltunk akár sejteti, akar 
tudatos álérzésével jártunk el benne ’

hatásában, maj< 
röl. I L‘ mé,r 
volna. Julia 
öc'Z0 a

<> meggyőzi magát a 
egyéb elintézni valóé 
er márkát gyűjtött < 

tijál mami használatára. E
itt marad a bankban, utána pedig né<*v 
marka kamatot kap évenkint, tii-pénz . 
mert Japánba nem adhatok v< le h< tói 
mint lengyét és bútorokat, < h< v 
mmezczcr márkát utalványoztatok ki ?, 

v -zöget akár Julia’,mely
a ban

lati keretbe.

Czonkíviil tízezer márka utinénzt ka
mint a íérje

ötezer márkát évjárndékul. E 
kőnek lesz a a kamata, mely t 

nrn, kitar-j lom után birtokba fog venni'. I 
toltam mindkettőjük jövőn1! 
volna ebben ?

_Izunút szivéig meghatotta ez a g 
(-ei'. Nem is lulle volna, hogy a néni 
■Hnia! még a tengeren túl is ciki er, 
szavakkal mondott érte köszöneté! 
akarta csókolni a néni kezét. De 
\ isszalnrlolta.

ar pedig

nclo

Izuna házassága.
JAVÁN REGÉNV.

Irta: TANÉRA.
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— Viszont belátom, hogy Júliával való 
házasságom feltételezi áttérésemet. Épp 
ezért ez nem is lehet akadály miközöl- 
limk. Kercszténynyó leszel; magam 
talán benső meggyőződésem nem 
azonnal azzá.

is, ha 
is lesz

Hiszen azt nem is akarhattam kedves 
Izuna. Köszönöm, hogy egyenesen megmon- 
dotta a véleményét és nem beszélt olyan 
érzésekről, amelyek nincsenek meg benne 
Egyebekben pedig teljesen megbízom Julia

— Egy ni, ezzel oliiTézliÜ; az f„ 
ügyeinket. Alost hallgasson ide. En a 
anyuinak tekintem magamat. Kedveli' 
valóban a szivemről oda adom önnek. I 
szívesen teszem, mert azt hiszem, ho<rv . 
joldog le-z önnel. Becsületes embernek t; 
főm önt és szintén úgy szeretem, mint!: : a 

ícUh lőne. Kedves Akira, e mini>.- <igl)en 
rcpelj ezentúl nyilvánosan is. Ezért 
csókolj ^ meg és most már mindig sz.v 
„le“-ne!;

A fi rfi kissé zavarban volt, de azért 
j i ,i megcsókolta cs megköszönte jőcác 
hdwald kisasszony azonban szavába vfc 
es így szólt :

T M^st Pedig menj Klárához. Sok n, 
danivalója lesz : hogyan éljetek egy tt bizo- 

esetekben, hogyan fogd fel Juliul i a 
többi. Kn a kertbe ni egyek.

Mialatt a doktor Erzberg kisassznyt 1. - 
r?slc iül) i’-iEvald kisasszony a kertbe lépett, 
j <tg\ meglepetésére a Braun nővéreket ta- 
i.dla olt. Mindketten eléje szaladtak és üd­
vözölték.

. Hogyan, lehetséges, hogy oly gyorsan 
visszatérhettetek ? 1

. ismerőseinknek, megbetegedett szü­
leikhez, Berlinbe kellett menni. így hát tűs

Ősüt

A japán 
végett légi] 
riilt, sémii 
rendkívül 
ható rész] 
dinamitt;J 
nem képe] 
l;et, ame’j 
tak rakva.

Az ö: 
a japán 
íiatáron 
lek mostl

Az oro I 
tározták 
Niuc-vánsi 
telj I 
lekre < 
annak í.öo 
dúlva verd 
ard“-nak 
legnagyoll] 
punok téli 
oroszok jól 
bánj hizto 
és néhány! 
körül hete 
szók már 
den fontos 
lángban a 
nem biz on 
lépni a Ja 
nyen men 
múlásukat.

Az crorz
(leletet kapói 
tói. Az orosl 
tá ; Korea t«j 
Jalu észalií

A »R ű >r : 
visszatért íu 
legürvendete 
tok — ugv is 
h essenek. A 
kereskedökki 
fegyverekben 
orosz pénzár 
iágbúl alaki 
vannak. Mim 
tirut a fa i v.í 1 
kínaiak közit 
kodó viselne 
és a forgaloi 
'dő meleg i 
fogyni kezd.

A hm (I 
Iiáhoru k vei 
látozását: A 
előre hadi • , 
készletet i,il, 
n tr í 11
lésben vak 
ható ossz gap 
kozmány fog; 
vizsgáéi s ej

térit Va|<1 
Lizi n r

I
— Ne tel 

nem tudón 
bennünket 

— Ah . 
beszéltek ?

Erre Diri 
a hol Jm.,11 
..Teliül mé- 
Légy hol do 
ölelte és 
sokára Brad 
kisasszony 
szivéből ka 
meny; :] 
a négy 
mény l. 
kérdé-ne 

Braun 
san mon 
gott Izmi 

— Mé 
kezemet

a m
bogi 
eine 
és n

szol;

tan

tud



mondott az iUa- 
l’veinek, hogy kc- 

rt király megy, 
Hí ista demonstrál 
j^OOO lakosa kö-

móg igy sem
illettnek nevezték 
társasági pártot 
pa ellen. Arra 
p" megválasztása- 
fiü meg, azulu

ezt a piilána-
[)m a legnagyobb, 
bgta'an kiskirály
rendőrség készül

pnaban.
h /. —

óért változtatta 
H s ég é
fi súlyt a szít­
ai clonon át érke- 

■ ml tói, hogy a 
|k a poii- 
P.,">a;í;i1 elzárni, 

ák. Az eU 
k a kikőt.* 

[2. iigj'gyel-baj- 
Kijutni 

angol fórrás- 
cncsolrc fen-
t I.» f.Héro -- u i.'iiuie

lak

,1 O'ltn!-

íiat é ti

5; yt i. • 
»rtbe iéjicü. 
Dvércket tu­
dtak és tid­

ily gyorsan

: lett szü­
gy hát tus-

Oeütőrtdk, április 7.
Port-Arturt elzárták.

London, ápr. 6 
A japánoknak a port-artúri kikötő elzárása 

végett legutóbb tett kísérlete sokkal jobban sike 
riilt, semmint eddig hitték. Az elmet ült hajúi 
rendkívül megszükitették a csatorna hajóz 
haló részét. Az oroszok megkísértették, hogy 
dinamittal hárítsák el az akadályokat, de 
nem képesek eltávolítani a hatalmas köve* 
két, amelyekkel az elsülycdt hajók meg vol­
tak rakva.

Japán előnyomulás.
London, ápr. G.

Az összes lapok jelentése szerint 
a japán haderők átléptek a mandzsu 
határon és a szárazföldi hadművele­
tek most már meg fognak kezdődni.

London, ápr. G.
Az oroszok alapos megfontolás után ha­

tározták el magukat a visszavonulásra.
Niucsvángbúl jelentik, hogy a Jalulól délre 
teljességgel alkalmatlan a föld hadimüvele- 
tekre és az oroszok nem akarták magukat 
annak kitenni, hogy a háttal a Jain felé for­
dulva verekedjenek a japánokkal. A „Stand­
ard -nak jelentik Tokióból, hogy a japánok 
legnagyobb ellenségei a koreai utak. A ja­
pánok térdig járnak a feneketlen sárban. Az 
oroszok jobbnak vélték, hogy Eszak-Kúreá- 
banj biztosítsanak maguknak jó állásokat 
és néhány pontra vonultak vissza, a melyek 
körül hetek óla sánezokat építenek. Az oro-1 amelyen ki 
szoa inár most Niucsvánglól Anhmgig min­
den fontosabb} pontot megszálltak." "xiucs- 
vángban azt hiszik, hogy még egyáltalában 
norn bizonyos, vájjon a japánok at i'ognak-e 
Jepni a Jalu folyón, mert az oroszok köny- 
n\en megakadályoziialnak további előrenyo­
mulásukat.

hagyta helyben. A törléseknél az volt a vezérlő 
elv, hogy azok csak uj intézkedéseknél, amelye 
a fennállók javítására voltak tervezve, engedtes 
seneK meg anélkül, hogy megzavarnák az állam 
élet rendes menetét, vagy bárkinek jogait az á. 
lampénzlár iránt való kötelezettségei tekintetében, 
A törlések összege 134.377,106 rubel. Ez összeg 
bűi a múlt évben engedélyezett számokra 18 millió 
nál több esik. A maradék az 1904. évi költségvetésre 
jut. Leglényegesebben megrövidiltelleka vasutépi 
tésre szánt összegek és pedig 54 millióval, mely 
összeget a fennálló vasutak javítására, valamint a 
vladivosztoki, port-arturi sib. hadi kikötőkre szűk* 
séges munkálatokra fordítottak volna. Általában 
bárom százalékkal csökkentették az 1898-iki kö1 
segvetést. A közönséges kiadásokat a költségve 
tési tervezethez képest 60 millió rubellel száliloL 
ták le, ami három százaléknak felel meg. Ezen­
kívül a törlések az 1903 évi költségvetés megfe- 
elö pontjait 26 millió rubellel múlják felül. A 
egnagyobb megtakarítást a rendkívüli kiadások 

nál érték el és pedig 20 százalékot, a rendkívül* 
megtakarítások 55 millió tubelre rumnak.

/EGYETÉRTÉS

Az elárult haditerr.
London, ápr. G.

A «Daily Chronicle» értesülése sze­
rint a japánok egészen váratlanul 
megváltoztatták hadi tervüket, mert 
az eddigi haditervet egy japán ka- 
‘onatiszt elárul!a az oroszoknak. Az 
árulásnak úgy jöttek a nyomára, hogy 

japánok egy titokban tartott helyet.
akartak kölni, aknákkal 

eizárva találtak. Az áruló tiszt ellen 
megindítói ták az eljárást.

A kicaiak.

Orosz szemmel.
Szőni, ápr. 6. 

Az orosz előőrsök parancsnoka Kolsanban ren-

Z-'étervár, ápr.
Ili növekszik az aggodalom a kínai esz

I paláknak 3/a tábornok parancsnoksága alatt 
Hangbaikvan mellett történő összpontosítása 

I miatt. A kínaiak szükség esetén 100.000 ka­
llónál tudnak a Pecsili lartornánvltan készen

delefet kapott, hogy vonuljon vissza a Jalu folyó- létben tartani. Mandzsúriában Ad.000 fény 
tói. Az orosz csapatok most már teljesen elhagy- kínai csapat van, a melyet még a bambik 
ták Korea területét és a konczentráczió helyéül a *s támogatnak, úgy, hogy ereje 10.000 főre 
Jalu északi partját választották. tehető. Pécsili északi részén 50.000 kinai

katona táboroz. A csapatoknál japáni instruk- 
Pétervár, ápr. 6. torok vannak, akik, mintegy 150-cn, kinaiak- 

A »Ruszje* Dél-Mandsuországból Port-Arturba utuc vannak öltözve. Ezek a leghevesebb 
visszatért tudósítója azt táviratozza, liogy ott a I Ugilfuv.iól fejtik ki a sárga faj összetartása 
legürvendetesebb benyomásokat nyerte. A csapa-1 érdekében, 
tok — úgymond — égnek a vágytól, hogy küzd- 
hessenek. A benszülött lakosság minden rétege a
kereskedőkkel együtt oro=zbarát és bízik az ores; I Péíervár, ápr. G.
fegyverekben. A liáboru elején inogni kezdet1 A »Grasdanin« közli egy részét a forradalmá 
orosz pénzárfolyam ismét szilárd. A kinai lakos- rok által kibocsátott prokiamácziónak, amelynek 
ságbol alakult szabad csapatok kitűnő állapotban tartalma a következő

a vizmütelepen.
— Hivatalos séta. —

Azt hittük, azért rendezi a főváros a hely­
színi szemlét a vízmüvek telepén, hogy al­
kalmat adjon a szakközegeinek és a meg­
hívott szakférfiaknak annak a megvitatására 
minő intézkedéssel vehetnék elejét a vízin- 
ségnek. Az értekezlet meglepően folyt le 
Kész programmal, kész tervvel, talán kész 
beszéddel is jelentek meg az illetékes té­
nyezők. Nem kutattak, nem vitatkoztak. Nem 
igyekeztek egymást kapaczitálni, hanem egy­
hangúan jelentették ki mindannyian, hogy a 
vízvezetéket a bekapcsolás idejére el kel" 
zárni.

De miért tartották hát vájjon az értekez­
tél ? A meghívott egyetemi professzorok 

a telepet ismerték, a tervrajzát megnézték a 
városházán s már akkor, amikor a terveket 
a legutóbb szemügyre vették, már akkor je- 
entették ki, hogy nein tudnak okosabb mó­

dot, mint a Ka jünger igazgatóét. S mégis 
elmentek a helyszíni szemlére és megismé­
tellek kijelentéseiket. Minek mentek hát el? 
íogy kijelentéseikkel megnyugtassák a la­
kosságot? Hogy elnémítsák a panaszos ki- 
akadásokat ? Vagy azért, hogy elhitessék, 
rogy ennek igy kell lenni ? Hogy nőimüli 

rendje a dolgoknak, hogy nyolezszázezer 
ember két nap, két éjszaka tiszta, friss iható 
viz nélkül maradjon ?

Sajnáljuk a ma déleiül fi kirándulást. Kár 
z elpocsékolt órákért. A polgármesterek, a 

szakértők, a bizottsági tagok mind bizonyo­
san jobban értékesíthették volna az idejüket. 
A polgármesterek — mondjuk — fogadták 
volna a graltilácziúkat, (királyi kitüntetésüket 
ma közölte a hivatalos lap) a szak ér! ők pe- 
(jí-í ti műegyetemen elmondhatták volna a 
övendö mérnökeinek, hogy mit jelent az, 
megy nagyváros vízvezetékét egységes terv 

nélkül, szinte ötletszerűen építik meg s a 
mikor milliókat fektetlek bele, akkor”egy- 
szerre csak visszalökik a lakosságot az ötven 
esztendő előtti időkbe. Kailingcr, a vízmüvek 
igazgatója meg elmélkedhetett volna azon, 
l0r.v is van, hogy egyetlen olyan prcczedcnsc 

nem hivatkozik, a mely indokolttá lenné a 
1 bét napos vizniséget. Pedig minden nagy 

varos vizvezelékét tanulmányozla.
Am hagyjunk- föl a rckrimináfással. Tíasz- 

nát úgy sem latjuk. A vízmüvek igazgatója 
kimond!a, hogy két napra elzárja a vizet, a 
tanács ránagyla, a szakért ók {red ig szintén 
azoknak az álláspontjára helyezkedtek, akik­
nek a viz csak másodsorban fontos.

Orosz forradalmárok.

vannak. Mindenütt élénk lókereskedést űznek. Az j 
árut a falvakból szállítják piaczra. Az összes 
kínaiak közön csak egy mandarin mutat tartóz­
kodó viselkedést. A vasul kitűnő őrizet alatt áll 
és a forgalom a legjobban van szabályozva. Az 
*dő meleg és száraz úgy, bogy a folyó jege 
fogyni kezd.

Péíervár, ápr. G.
A bivatalos lap közli az állami kiadásoknak a 

háború következtében elhatározott következő kor | 
látozását: A czélnak megfelelőnek találták egy­
előre hadi ezé!okra a rendelkezésre álló készpénz I 
készletet felhasználni, más források felhasználása 
nélkül, ezenkívül pedig az 1904-ik évi költségve­
tésben való törlésekkel szaporítják a felhasznál­
ható összeget. Ezt a programmot nagyobb tunács- 
kozmány fogadta el és a birodalmi tanács is meg­
vizsgálja s elfogadta, a czár pedig márczius 19-én

t'.-nt visszajöttünk a vasúton. De mondd csak 
Lizi néni, csakugyan igaz ?

— Micsoda ?
— Ne tetesd magadat! Most mar igazan 

nem tudom, hogy Julia nem tréfál-e meg- 
bennünket . . .

— Ah . . . Julia és Izuna eljegyzéséről 
beszéltek ? Igen, ez igaz.

Erre Grefchen visszaszaladt a nyári lakba 
a hol Júlia u*L, és már messziről kiállói la 
.Tehát még se tréfa 1 Szivemből gratulálok 
Légr boldog, nagyon boldog!“ Azzal meg 
ölelte és megcsókolta a barátnőiét. Nem­
sokára Uraim Klára is oda jött, kit Edwald 
kisasszony kisért a nyárilakhoz, s szintén 
szivéből kívánt szerencsét Júliának. — A 
menyasszony köszönő szavai közben ült le 
a négy hölgy, megbeszélve a fontos esc 
menyi. Júliának természetesen számtalan 
kérdésre kellett felelni.

Braun (1 reichen, egy idő múlva, hamiská­
san mondta : „Gyónj meg Julia, hogyan ló 
gott izuna az eljegyzési csókhoz ?“

— Még sehogy se. Eddig még csak a 
kezemet csókolta meg.

— Hogyan? . . . csak a kezedet?
Ez is olyan furcsám itatott, mint mind az, 

a mit Braun Greichen mondani szokott, úgy, 
hogy nővére, Edwald kisasszony, süt ü L- 
elnevetfe magát. .1 
és magyarázta :

„Kern érijük a tanuló ifjúság magatar­
tását. Közmondásossá lelt hiányos állami 
és társadalmi életünk következtében az if- 
ság „dinamikus liarczogység" lett. Da­
c/ára a kormány nyomásának és az őt 
körülvevő körök .hidegségének, az ifjusá,r 
fennen lobogtatja a függetlenség és a sza­
badság zászlaját. Az ifjúság hallotta a nép 
sóhajai és látta, mint jut minden hegy az 
udvaronezoknak. Az njusag idöröl-idöre 
kiküldte legjobbjait, hogy a kormány elbi- 
zakodolt <■/alló.-ait megfékezze. A politikai 
szabadságért küzdők hagyományához hí­
ven követelte az ország fölszabadítását a 
kormány es a töke igá ja alól és föl :zó!i- 
tolta a társadalmat, hogy semmi téren 
ne engedje magát elvakitani. Felszólítunk 
benneteket, hogy komolyan lógjátok íül 
dolgotokat a Japánnal való háborúban. Még 
nem vesztelek cl végkép munkánk számára, 
mint a kultúra munkásai, akik jobb ügyre 
vagytok érdemesek, mint embereket ülni 
csupán azért, mert mi oroszok vagyunk, 
azok meg japániak. Elegen vannak f’cgv- 
vervise'.öink közölt, a kik az utóbbi idő­
ben munka nélkül maradtak ; reánk nem 
az az Oroszország számit, a melyiknek 
harezi tüzet az újságok magasztalják, ha­
nem a huszadik század il ju Oroszországa, 
mely öntudatosan nyújt kezet a munká­
soknak és velük karöltve a natív szoczi- 
ál ta-eszmény: a munkásokból álló több­
ség boldogitasára törekszik.“

Kuropatkin és Alexejev.
London, ápr. 6.

Kuropalkin lábornok Mitkdenben találko­
zott először Alexejev lengernagygyal. Kuro­
palkin egy vasúti szalonkocsiban látogatta 
meg Alexcjevct, a ki ebben ;i kocsiban a 
babom kitörése óta laki!:. A látogatás három 
óra hosszáig tartott. Ív-te együtt” ebédeltek, 
a mire Kuropalkin visszautazott főhadiszál­
lására, Eiáojangba.

Kuropaíkin jelentése.
Pöteivár, ápr. G.

Kuropalkin tábornoknak Miklós czárhoz 
intézeti tegnapi távirata szerint Kabsalinszk

.'ulia természetesen cl|»imlt tábornok azt jelenti e hó 4-ről: A Jalu
u . . . , folyónál minden csendes. Turmislennelszem-

",. , ‘czen Dúljatok hogy a japa no,: nem j,e„ ;l Matuzco-szigetcn önkéntesek esalá- 
szollak .Zil,on csololm hozlak a viv.-ui japán ol/iőrszel. Minőm

-izao nőni a szavalia vigoll: szenvedtünk veszteségei. A japánoknak Jial
w„7*A"™ • kl'Pen most nyomott egy |,alolljllk vo!L Se|,csődjeik szamát nem Ind-
rendes orrú esőket a szájamra ! j„k. A jonganfói orosz

— Neked, lázi mm! Hogyan lortínhe- ganfólian kis orosz ,-s

— Úgy hogy engemet is szeret . . .
Ehhez a jó lélek leírhatatlan furfangos

arezot vágott. A két nővér nevetése annyira 
megzavarta Júliát, hogy Edwald kisasszony 
megsajnálta.

logsággal áll szemben

raktárainál Jon- 
sapat TOO japán gyű­

li iszen ő maga nem is akarta, - 
mondta szépitgelve, — de én ráparancsol-1 
lám, hogy csókoljon meg, a mikor a tege­
zre szólitoltam föl. Ekkor megadta magát j 
és elég tisztességesen végezte a dolgát.

— Látod Júlia! Lizi néni sokkal jobban 
tud a japánokkal bánni . . . te, te .. . csúk- 
nélküli japán menyasszony!

(Folytatása következik.)

A ma f. olvasóinkat, a kik­
nek előfizetése márczius vé­
gén lejárt, kérjük, hogy a meg­
rendelést mennél előbb meg­
írjitani szívesek legyenek, ne­
hogy a lap küldése fennaka­
dást szenvedjen.

Kél villamos vasúti I-öcsi vitte ki az értekezlet 
lapjait és a meghívott vendégeket a káposztás- 
megyeri vízmüvekhez. A társaság a központi 
városházán, p tanácsteremben gyülekezett. Olt volt 
Márkus József főpolgármester, Rudnay Béla főka­
pitány, Rózsavölgyi Gyula alpolgármester, a fővá­
rosi bizottsági tagol: közül: Tolnay Lajos, Wagner 
Jenő, Jleltai herencz, Glück Frigyes, Uiscara 
Endre, Szabó József, Szabiy Mihály, Erős Sándor, 
a meghívott szakértők: WuiTlui Vincze, Czigle*" 
Győző, Kovács Sebestyén Endre, liánky Dónál 
műegyetemi tanárok és Rupricli György mérnök- 

Eljött több tanácsos, Scberman főorvos, Iieuffel 
közepitési igazgató és Boda Dezső rendőrkapitány 
a közigazgatási osztály vezetője is. Halmos János 
polgái mester, udvari tanácsossá történt kinevezése 
•ppen ma reggel jelent meg a hivatalos lapban. 

Mikor a terzmbé lépett, lelkesen megéljenezték- 
Aztán útra keltek. A két villamos a V 

utón haladt ki Újpest leié. 1 tküzben kis baiese 
is érte. A motoros kocsi egy helyűit k siklott 
vágányból. A társaság leszállt a gyalog folytatta 
az útját, a mig a kocsit ismét beigazitoltúk.

A káposztásmegyeri vízmüveknél már minden 
előkészület megtörtént az uj gépház nyomócsövei­
nek bekapcsolására. A vízmű egyik gépháza most 
a Váczi-ut mentén Jefckletetelt két nyomócsövön 
át latja el vízzel a fővárost. A régi gépház mel­
lett attól északra épii’1 az uj gépház, a melyet 
most kell összeköttetésbe hozni a kél nyomó­
csöve,. Maga ez az összeköttetés lehetsé­
ges volna a nélkül, hogy a főváros 
hiányt szenvedne. Csupán egy ideig, csak 
az egyik fönyoniócsüvön at kellene a fővá­
rost vízzel ellátni s a másikat elzárva, össze le­
hetne kötni a másik főnyomócsövei. De enne!- 
tervnek, a szakértők véleménye szerint, nagy hi­
ányossága, hogy nem teszi lehetségessé a sziirö- 
kutaktól a szivómedenezéig vivő két betoncsatorna 
kitisztítását. Ami pedig a szükséges a benne le­
rakodott vas miatt. Azonkívül, ha e terv szerint 
hajtják végre a bekapcsolást, hetekig zavaros 
lenne a főváros vize.

Az értekezletet Halmos János udvari tanácsos, 
polgármester a szabad ég alatt nyitotta rnrg. A 
társaság körülállta az ikercsatorna bekötésének a 
helyét, a polgármester kiterítette a csőhálózat 
tervrajzát és szólt:

— A kereskedelmi minisztériumban az a terv 
merült föl, liogy nem lehelne e a bekapcsolást 
oly módon végrehajtani, hogy az uj gépház nyo­
mócsövét egy kis elhajlással az egyik főnvomó 

cső zárólapján túl kapcsolják be. Az uj gépház 
bekapcsolása után a fővárost százhúszezer köb­
méter helyett naponként kétszáznegyvenezer köb­
méter vízzel lehet ellátni. A vízmüvekhez épített 
hetvenhárom kút közül már ötvenegy hozzá van 
kapcsolva a szivómedenezéhez. Másodszor azt a 
kérdést veti föl, vájjon nem volna-e lehetséges 
az úgynevezett iker-csatornákat, amelyek a szii- 
rőkutakat a vizmedenczével összekötik, a kimosás 
idejére kikapcsolni.

Kaj linger Mihály vízvezetéki igazgató azt fe­
lelte, hogy a terv, a melyet a polgármester szóvá 
tett, lehetetlenné teszi az iker-csatornák kitisztí­
tását, s azt eredményezné, hogy hetekig zavaros 
volna a főváros vize. A második kérdésre vonal- 
kozóiag úgy nyilatkozott, hogy az ikercsatornák 
kikapcsolása után m ndössze negyvenötezer köb­
méter vízzel lehelne a fővárost ellátni, ez pedig 
oly kevés, hogy még a házak földszintjén sem 
volna viz, s egész városrészek maradnának viz

Ha ez az intézkedés olyan lenne, a melynek 
az effektusát a publikum végül mégis megérezné, 
ő maga is ajánlaná.

Halmos János: A kereskedelmi minisztérium 
ban más terv is merült fel. Ugyanezt indítvá­
nyozta dr. Szalay Mihály fővárosi bizottsági tag 
is. A terv az, hogy a meglevő két nyomó csövön 
kívül egy harmadik csövet kellene lefektetni. Ez 
a harmadik cső egészen más irányban haladna 
mint a mai két cső. Már négy évvel ezelőtt gon­
doltak ennek a szükségességére. Akkor a Duna 
kiáradt s Újpest nagy része viz alá került. A viz 
alámosta a két főnyomócsövet, s félő volt, hogy 
leszakad. Ez esetben Budapest tisztára viz nélkü' 
maradt volna. Fedezet igaz — nincs rá ma sem, 
de fölveti a tervet, mert esetleg módot nyílj* 
arra, hogy a bekötést arra az időre lialaszszák, a 
mikorra a harmadik cső elkészül.

Kajlingcr: , Az előmunkálatokat beleszámítva 
két esztendő keJ rá időben és két-! iá rom millió 
korona pénzben. A tervet nem helyesli, mert 
a bekötést két esztendőre függőben tartani bűn 
volna. A csöveket különben is ki kell öblíteni s 
nehány napra ez a művelet is zavarossá tenné 
vizet.

Korács Sebestyén Aladár műegyetemi tanár 
szakértő szerint másként a bekapcsolás kérdését 
rém lehet megoldani, mini a hogy a vízvezetéki 
igazgató javasolja. A harmadik nyomócső építését 
illetőleg s inlén osztja Kajlinger nézetéi. Minthogy 
a bekapcsolást másként nem lehet megcsinálni, 
csal: arra keli törekedni, hogy a közönséget meg- 
nyugíassuk. A mi publikumunk a vízfogyasztás 
dolgában fegyclmetlen. Sukkal több vizet használ 
el, mint a mennyire szüksége van. Naponként és 
:ejenkint ölven liter viz bőven elég. Van város, a 
mely csak a nap bizonyos szakában ad vizet.

Márkus József főpolgármester: Két nap alatt 
be végzik a bekapcsolást ?

Kovács Sebest vén Aladár: Nem vagyok telje, 
sen illetékes ennek az elbírálására. Erre Bánki 
kollégámnak keli felelnie. De úgy tudom, hogy 
elég lesz, mert a terv szerint tartalék időről is 
gondoskodtak. A munka helyét be kell fedni, ne- 
logy egy zápor eső a bekapcsolást megakaszsza- 

'Wartha Vincze miniszteri tanácsos, műegye­
temi tanár: A viz megzavarodását a minimumra 
kell redukálni s figyelmeztetni kell a publikumot 
*®oY 4* Hz, na zavaros is, nem veszélyes és nem 

ártalmas. A bor sem ízlik sokaknak, ha zavaros, 
ledig éppen nem ártalmas. A vízben sok vas- 
lúperoxid és némi mangán van. Ez teszi zava­
rossá. Egyébként Kajlinger terve mellett foglal 
állást.

Dr. Sr.alay Mihály kérdi, r.em lehelne-e a vi­
zel, mielőtt a csőbe bocsátják, vastalanitani. Ber­
linben igy történik.

Wartha Vincze: Mi természetes szűrővel dol­
gozunk, Berlin mesterségessel. A mienk jobb 
Nagy rnedenezéhe kellene bevezetni a vizet és 
áilani hagyni mindaddig, amíg a vizet lefejtjük- 
A mesterséges szűrőnek sok a hátránya. Embcrek 
dolgoznak vele, s könnyen íníiczíálhatják a 
vizet.

Kajlinger: Berlin vize iszapos, ott indokolt a 
mesterséges szűrő. A bekötés megtörténtével a 
vizinü egyik csövét mindig ki lehet majd tisztí­
tani. Baj nem lesz vele.

Búnky Dónálh műegyetemi tanár is helyesli 
Kajlinger tervet.

A munka két nap alatt el fog készülni, mert az 
anyagból mindent két példányban szerezlek be < 
a munkásokat jó előre is alaposan begyakorolták 
A milleneurn esztendejében hasonló munkát vé 
géziek, az. sem tartott tovább. A harmadik csé 
eszmeje újabban merült föl. Szerinte kár lenne a 
bekötést ezért elhalasztani.

Dr. Sy.n/uy Mihály azt hiszi, hogy a bekötés 
elhalasztása csak gazdaságilag volna hiba, de a 
tekmkailag előny. Mert akkor a főváros egy pil­
lanatig sem maradna viz nélkül.

Kajlinger: A csövek kitisztításán át kell es­
nünk s fontos érdek az is, hogy végleges rendet

ufcza sarok, Víztorony (Egressy-ut sarok), Garay- 
tér. * 1

VIII. kerület: Sándor-tér, Orczy-íér, Teleki-tér, 
Tisza Kálmán-tér, Mátyás-tér, Mária Terézia-tér, 
Szigony-utczai Kistér, Kalvária-tér, Práter-utcza 
és Nagytemplom-utcza sarok.

IX. kerület: Bakács-tér, Ferencz-tér, Tüzolló- 
utczai iskola, Iljlííer-utcza és Soroksári-ut sarok, 
Soroksári-uíi élelmi piacz, Soroksári-ut és Kén- 
utcza sarok, Kopán-utcza.

Uj regényünk.
Jelentjük olvasóinknak, hogy már 

legközelebb megkezdjük egy nagyon ér­
dekes

eredeti regény
közlését. Az újabb magyar irodalom 
gárdájának kevés olyan mély és való­
ban értékes, a mellett színes és eleven- 
follti alakja van, mint a milyen

Nógrádi László,
a ki ezt az uj regényünket irta. Pom­
pás, mély poézissel megirott novelláit 
régóta ismerik az Egyetértés olvasói, 
most egy nagyobb lélegzetű dolgával 
lesz alkalmuk megismerkedni. Az uj 
regény czime ez:

Esztike szökése.
Meséjéből, a mely végig megragadó, 
eleg, ha annyit elárulunk, liogy: a vi­
dd: úri társaságának rajzába fonódik 
egy bájos szerelmi történet. Nemsokára 
közreadjuk.

ÚJDONSÁGOK.
Gróf Károlyi Tibor meghalt.

— Klapka szárnysegéde. —

^remisünk.
Halmos János elmondja, hogy a vizmii dolgá- 

XIZ ban a főváros hosszú harezot folytatott a köz­
munkatanácscsal. A főváros természetes müvet 
akart, a közmunkatanács mesterségeset. líiero- 
nymi, a ki akkor belügyminiszter volt, a Kiváró^ 

a álláspontjai fogadta el s elrendelte, hogy a viz. 
müvet a legrövidebb időn Leód elkészítsék. A 
nagy mii alig üt hónap alatt készen állott s bát­
ran mondja, hogy a legnagyobb Európában s 
egyike a legelsőknek.

Hnpcsics György magán-mérnök szintén Kaj­
linger tervéi támogatja, kérdi, hogy ha a bekötés 
elkészül, olyan lesz-e az összhang, hogy ha egyik 
csövet kikapcsolja, a másikkal fog-e dolgozhatni?

Kajlinger a kérdésre azt feleli, hogy 
neki hetven egységgel kell számolnia s ő a het­
ven egység akármelyikét kikapcsolhatja, a nél­
kül, hogy csak a legkevesebb kalamitússa! járna.

Az értekezlet ezzel véget ért. A vendégek meg­
nézték a gépházat és a sziirü-medenezét. Majd a 
terített asztalok mellé telepedtek, ahol csakha­
mar megfeledkeztek a — vízről, meg mind ar­
ról a kalamitásról, ami vele jár. S ugyan hogyan 
gondoljon az ember a vízre, amikor az asztalon 
bor, sör és likőr várja.

A mai értekezlet állásfoglalását a tanács holnap 
délután terjeszd a közgyűlés elé*. Ha a közgyűlés 
— a mi egyébként előrelátható — a tervbe­
li ozzáj árul, a vizmii bekapcsolását április tizen- 
nyolczadikán reggel megkezdik.

nélkül hosszabb ideig.

A vizmizéria idején százötven lajtos kocsi ösz- 
szesen négyezerötszáz hektoliter vizet fog a pestj 
oldalra hozni. A kocsik naponkint három fordu­
lót fognak csinálni s napközben a következő he­
lyeken állanak:

V. kerület: Ilonvéd-utcza és Klolild-utcza sarok, 
Váv-utcza, Kárpát-utcza, Katona József-utcza és 
Csáky-utcza sarok, Garam-utcza és Visegrádi-ulcza 
sarok, \ áczi-ulcza 13. számú háza előtt.)

VI. kerület: Ferdinánd-téri piacz, Szabolcs-köz, 
Munkácsy- utcza és Szondy-utcza sarok.

VII. kerület: Bethlen-útcza, Abonyi-utcza és 
Aréna-ut sarok, Dembinszky-ulcza és Murányi-

Ahhuziűlml táviratozzál:, hogy gróf V.úro­
ly1 1 ibor, a főrendiház volt elnöke olt meg­
állt. A megboldogult egyike volt az ország 
eggazdagabb és legismertebb főurainak; 
igazi arisztokrata a szó szoros értelmében, 
nagy la'-] izet I‘•égé, nemes gondolkodása, 
amely gazdasági és kulturális téren is ma- 
adandö alkotásokra vilié s vasszoi,cralmu 

sok fényes sikerhez segítette.
• írói Károlyi Tibort ifjú korában forra­

dalmi törekvések is hevítették: 18GG-ban a 
Oroszországban megalakult magyar légiónál 
Lapka tábornok szárnysegéde volt. De hisz 

ez nem csuda, akkor látta meg u napvilá­
got, 184-‘i-ban, mikor a magyar szabadság 
születőben volt. S szülei példája is vezet­
ték: ISlít-bon atyját, gróf Károlyi Györ­
gyöt a muszkák lóg-ágbiültetésre ítélték ha­
zafi-agái it. Human boszuból az ö palotá­
jában szállásolta el magát s itt fogatta e! 
az első felelős magyar miniszterelnököt, gróf 
jtalthyáiiy Lajost. Édes anyja, gróf Zirhv 
Antonia is mintaképe volt a magyar nagv 
asszonyoknak. Ezek az érzelmek vitték gróf 
Karolyi I ibort huszonháromévcs korában 
az osztrák ellen való harezba.

Usnk 1807 után tért vissza Magyaror­
szágba, ahol munkás tevékenységhez logoit. 
IJáró Var Miklós halála után báró BánflV 

s Dezső miniszterelnöksége alatt, a kilenczvc- 
nos évei: végén a király a főrendiház clnö- 
kévé nevezte. Ekkor támadta meg hosszas 
betegsége az idegzetét.

A főrendi elnökségről lemondott s néhány 
évig a pazar módon és kiváló művészi íz­
léssel berendezett mácsai kastélyában élte 
az élő-halottak szomorú életét. Családja, 
amely gondnokság alá volt kénytelen he­
lyezni, a télen Abbáziába vitte, ahol tegnap 
este utóiéi te öt a halál. Négy gyermeke 
maiad! : (labriclla, Alrnássy Dénesné*grófné. 
Gyula, Imre és Antal grúiuk.

Gróf Károlyi Tibor holttestét ma reggel 
Abbáziában tették ideiglenes ravatalra, a 
honnan valószínűleg már holnap hazahozzál;. 
A temetés részletei még nincsenek megálla­
pítva, de valószínűnek tartják azt, hogy az 
elhunyt four holttestét Budapestre hozzák és 
itt a Károlyi-palotában helyezik ravatalra; 
nem lehetetlen azonban, hogy egyenest 
Mácsára viszik, Aradvármegyébe és ott he­
lyezik- örök nyugalomra szombaton délelőtt. 
Az elhunyt gróf melleit az utolsó pilla­
natig olt virrasztóit leánya, gróf Almássv 
Dénesné.

Gróf Károlyi Tibor gróf Károlyi Györgynek 
(1802—1877) és Zichy Karolina grófnőnek volta 
harmadik fia. Három bátyja, Gyula, Gábor és 
Viktor már rég meghalt, öcscse, István és húgai 
Pálma, gróf DpfsewfiyAurélné, még életben van.
1 ibor gróf 1843 szeptember 26-án született Po­
zsonyban. Jogi tanulmányait a budapesti egyete­
men befejezte, 1863-ban nagy í itlföldi útra in­
dult; beutazta Spanyolországot és Észak-Afrikát. 
Az IhGG-iki porosz hadjárat alatt a magyar légi­
óba ő is belépett és Klapka lábornok őt válasz­
totta szárnysegédül. A magyar légió feloszlásé* 
után Tibor gróf Parisba ment, ahol történelmi 
tanulmányokkal foglalkozott és megismerkedelt 
Duinetvel is, akinek A forradalom ezt mii könyvét 
magyarra lefordította.

1'Arisból 1867-ben visszatérve a következő év 
elején megházasodott; Degenfeld Emma grófnőt, 
gróf Degenfeld Imre leányát vette nőül. Ettő1 
fogva birtokain gazdálkodott. 1878-ban az oros­
házai, 1881-ben pedig a pécskai kerületnek or­
szággyűlési képviselője volt, 1884 óta a főrendi­
házban gyakorolta törvénybe ú jogait. Néhány 
évig emoke is volt a főrendiháznak, erről a mél­
tóságról azonban 1900-ban folytonos betegeske' 
dése miatt lemondott.

Gróf Károlyi T ibomak a közéletben nagy sze­
repe volt. A közgazdaság, a tudomány és a mű­
vészet egyaránt érdekelte öl. A vizszabályozások 
terén igen sok érdemet szerzett, mint a Tisza, 
Maros és Kőrös szabályozó és ármentesltő-táisu- 
lalok elnöke, a Nyírvíz szabályozása, az ersed*
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láp lecsapolása és a Szamos balpartjának áraién- 
fesitése jcrészhen szikién az v érdeme volt, ez 
utóbbi munkájával nyoiczvanezer hold lapos te­
rületet tett szántófölddé. Elnöke volt pár évig 
továbbá az Adria lengerhajós-lársaságnak és al- 
elnöke a Kisbirtokosok Országos Földhitelintéze­
tének.

A történeti tudományok már kora ifjúságától 
fogva nagyon érdekelték. Parisban folytatott tör­
ténelmi tanulmányai közben támadt az a gondo­
lata, hegy családja gazdag levéltárát a történet- 
búvárok számára közzéteszi. A rendezés nagY 
munkáját Géresy Kálmán, debrec-zeni tankerületi 
főigazgatóra bízta, a kinek közreműködésével 
a levéltár gazdag anyagából öt nagy kötet csak­

hamar meg is jelent.
Mint a művészetek lelkes pártfogóját, gróf Ká­

rolyi Tibort a képzőművészeti társulat 1886-ban» 
Ipolyi Arnold püspök halála után. elnökévé vá­
lasztotta. A társulat főlvirágoztalásában gróf Ká- 
ndyi Tibornak nagy része volt, —- mint minden 
sikerben, melyet a gazdasági és kulturális válla­
ltok az ö égisze alatt elérlek, mert Tibor gróf 
nemcsak érdeklődött a társulatai iráni, de buz- 
gölkodott is érdekükben.

— Személyi hírek. József Ágost foherczeg 
Liebits jószágkormányzőval hat napi vadászaira 
Kis-Jenőre érkezett. Ma az ágyai erdőben galamb- 
övészet volt. — Mária Jozefa főherczegnő Abhá­

ziból Ragnzába utazott. — TaJliin Béla íöld- 
inivelésügvi miniszter török-kanizsai birtokáról 
visszaérkezett Budapestre. — Gróf Gohwhovszki 
Agerior külügyminiszter és neje Murát herczegnő 

»László» hajón gróf Forgách János nagy kő­

jén. Igen lobbanékony természetű volt 
fiatal korában, a férje nevében ö uralkodott, 
s a kegyenezei miait űzték el férje család­
ját Spanyolországból. l87f> óta állandóan 
Francziaországban lakik, fölváltva Parisban 
és Nizzában. Az utóbbi években emlékira­
tain dolgozott, melyek már egész kis 
könyvtárra rúgnak.

— A kártyaaffér folytatása. Dungyerszky 
Lázár, a bácskai nabob az ösmeretes Dungyerszky- 
Szaczelláry-féle kárlyaafférbul kifolyólag — tudo­
más szerint —- százezer koronát adományozott 
egy szerb leányiskola alapításának ezéijaira. Az 
alapiíü inlencziói szerint magyarországi születésű 
sze:b leányokat lógnál; az intézetben kiképezni- 
Az intézetnek »Szveta Majka Angelia« (Angelina 
Szent Anya leánynevelű intézet) lesz a 
Megalakítására Dungyerszk 
ván országgyűlési képviselő neje ezután hívja meg 
az előkelő szerb hölgyeket és érdeklődőket. Az 
értekezlet április 11-én, a szerb húsvéthétfőn 
lesz, a Zöhlfa-ulezai Xhökőly-mlézeiben, a dél* 
tlűíti ünnepi istentisztelet ulán. Az intézet szá­
mára egyelőre a szerb egyház váczi-utezai házá­
ban béreltek helyiséget.

y Olga, Jovanovits Ist-

nyán, a pénzverdében tett hosszabb látogatást és 
az élvezetes tanulmányúiról a legjobb egészség 
ben tértek vissza.

— A kényes ezár. Mint egy kőnyomatos 
újság jelenti: Miklós czár átiratot intézett a 
szerb királyhoz, amelyben Szerbiával, il 
lelve Péter királyijai tudatja, hogy az ön­
kéntesen jelentkező szerb alattvalókat, kik 
bo akarnak lépni az orosz hádseregbe, nem 
fogadja el.

’■ etségi tanácsos és báró (Jägern kíséretében 
Ab áziából hiúméba érkezeit. A társaság megte­
kintette a torpedógyárat és látogatást telt báró 
lloszner Ervin kormányzónál. — Fehér Ipolv 
pannonhalmi főapát ma Budapestre érkezett és a 
Hungária szállóban szállt me*;. — I Jmti német­
alföldi kirúlvr.'i mint Pómából jelentik —

jón, de minden 
elvállalása nélkül válaszolt

ma
reggel a férjéi el odaérkezett s negyedórái tartóz* 
kodás után folytatta uíját Nápoly felé.

— A király Bécsben. A király — mint 
Pécsből jelentik — ma délelőtt "tizedfél óra­
ion Abbáziából megerke/eP és Sohonbrunnbu 
hajtatott. — A király az ebbáziai fürdőigaz­
gatónak elutazása előtt egy dohányszclcnezét 
es a liirdőigazgafó nejének értékes karpere- 
ezet ajándékozott.

—- A herczegprimás körlavele. Vaszary 
Kolos bíboros herczegprimás ma bocsátotta k* 
Uí. számú körlevelét, mely személyi változások­
ra! kezdődik, j.zuíán közli a beiügyoiiniszteme 
a f saidéi Értesítők tárgyában kiadott rende'elét. 
majd a Lackenbacher-féle bibliai pályázat füité- 
íMeit. Könyvajánlások fejezik Le a körlevelet.

- ti beliigyminiazterinmfcól. A király, mint 
a hivatalos lap mai száma jelenti, Horváth Emil 
és dr. Némelhy károly miniszteri tanácsosi czirn- 
mel és jelleggel felruházott osztálytanácsosokat 
miniszteri tanácsosokká, dr. Hartl Sándor oszláiv- 
tanar-soFi czimmel és jelleggel fölruházott „ inisz- 
tan titkárt osztálytanácsossá nevezte ki.

— Ausztria Magyarország felosztása. Fan- 
1 asztikus bűt jelent egyik cseh újság, a prá- 
uai -Varodni Listy. Egy j)étervári táviruta 
szerint Vilmos császár es Miklós ezár komo­
lyan tárgyalnak Ausztria-Magyarország fel­
osztásáról. Elmondja, hogy Vilmos császár 
számtalan levelet irt a Azúrnak, amelyben 
löiajánlja neki Németország szolgálatát. A 
ezár bár barátságos ban 
kötelezettség elvállalá 
ezekre a levelekre, lágy ilyen levélre a czár 
pánszláv körök előtt jgy nyilatkozott:

— Mf-g vagyok győződve Vilmos császár 
szimpátiájáról, de minden barátságos érzésé 
mellett nag\ akadály all terve niegvalósitá- 
sának útjában és ezek a csellel:. i-0!1 :un, 
lia azon a helyen, ahol n a ( sehország van 
tenger volna, akkor ege zen más volna!

Ezért a hírért azonban még a Narodny 
Listy sem vállalja a felelősséget. Noha 
nem is- olyan lehetetlen, amilyennek Iá tsz no

— Csi.lag Teréz — a párbaj ellen. Hatásos 
leg’, ierekkel uezd a purbajellenes szövetség doh 
go/.ci. A férfiakat többe kevé-bbé meggyanúsítják, 
a mikor a párbaj eilen emelik fel szavukat, mert 
még nálunk a köztudatban él, hogy a lovagias 
ügyeket párbajjal kell elintézni. íme, megnyerték 
f.sillag Terézt, a Nemzeti Színház bájos nnlvész- 
nőjét, hogy tartson felolvasást a párbaj ellen és 
biztosra veszik, hogy a legfanatikusabb »krakéle- 
iek< is lemondanak a »kihívás« megrögzült szó. 
kásáról, csak még egyszer fognak a jogukkal élni, 
a mikor ugyanis a felolvasás estéjén — e hó 9-én

Csillag Terézt fogják zajosan és tüntetőleg - 
kihívni.

A polgármesterek kitüntetése Adlun 
liirt arról, hogy a király Jfalmos Jano- 
polgármcslcrt az udvari tanácsosi, Mutusk 
Alajos és Jiózsayölgyi Gyula alpolgármes­
tereket pedig ii királyi tanácsosi czimmel 
tüntette ki. A hivatalos lap mai száma 
közli a kitüntetésekről szóló Jcpfclsöhb kéz 
iratot.

Az esztergomi szemináriumból. Dr.
Pfohászba Ottokár, az esztergomi szeminárium 
eddigi lelki igazgatója, mint már közöltük, e hé 
8-ikán foglalja el tanári székét a budapesti egye" 
lemen. A távozó tanár helyébe — mint Eszter 
gomból jelentik -— a szeminárium dogmatikai la 
nárának Vaszary Kolos herrzegprimás Zubrickv 
Aladár fővárosi Int tanárt nevezte ki. A szeminá­
rium lelki igazgatását Krammer György tanárra 
és Babula László székesegyházi karkáplánr3 
bízta. Zubrickv Aladár fővárosi hittanár helyéb0 
'Jrikál János esztergomi tanítóképzői liittanár fo<» 
lépni.

*~ Egy elfelejtett királynő Egy Parisból 
érkezett távirati jelentés hirül adja, hogy II. 
Izabella, volt spanyol királyné súlyosan 
megbetegedett. Minthogy a királyné már 
nyolezvan éves elmúlt, betegsége veszedel­
mes természetű. Tegnap elég nyugodt volt, 
de az éjjel igen sokat szenvedett. A nagy­
beteg királyasszony igen viharos múlt után 
lett spanyol királyné a negyvenes évek ele­

ji llndenhofi rabnö. Egyre szomorúbb 
sorsa van hobuig l.ujza herczegnöneSc, akii 

tudomás szerint — a lindenhofi szana­
tóriumban, mint őrültet őriznek. Noha sokan 
azt a nézetet hangoztatják, hogy a szeren­
csétlen, meglévcdt herczegnő nem őrült, 
mégis úgy bánnak velő, mint olyan rabnő­
vel, aki valamely gonoszteft miait került a 
fogságba. Egy franezia újságíró névszerinl 
Dem i de Nonssanne, aki legutóbb Koswigban 
tartózkodót!, ezt a szomorú leírást közli 
Lujza helyzetéről :

'Most Németországban tartózkodom, hogy 
megállapítsam, vájjon Lujza száz-kóbuvg gótha' 
herczegnő valójában őrült-e. A helyszínén nyer* 
azon meggyőződésemmel utazom vissza Fran- 
cziaországba, hogy Koswigban a Lidenhofban, 
dr. Pierson szanatóriumában őrzött Lujza her- 
c-zegnő, 1 Apót belga király leánva nem őrült, 
soha sem is volt az, s legfőbb kívánsága csuk 
az, hogy szabad legyen. A pártatlan bírálatok 
mind megegyeznek ebben. Azokat az embere­
ket, akikkel beszéltem, nem nevezhetem meg, 
csak szerencsétlenségbe döntenem őket. Külön­
ben a lények beszélnek a legfényesebben. A 
szerencsétlen herczegnő a a fenyegetések miatt

gságet, csak egy gyöngemeghatni! és tűri a fu
asszony ez, de nem őrült. Családjától, férjétől 
elhagyatva dr. Piersonnak és Gebauer asszony­
nak, az úgynevezett udvarhölgynek, aki való­
jában Lürtünőre és kikérnlelője, van kiszolgál­
tul.a. Sem tiszteletet, sem kiszolgálást nem kap 
Lindenhofcan olyant, amilyent megköveteihel. A 
sétazoc.-izúsok és a drezdai utazások komédiája 
ne ejtsen senkit tévedésbe. A herczegnő inter­
nálása által, a!:i csak havi 900 márkát kap 
Lo olt évi járadéka 120 ezer márka, az egész 
banda meggazdagszii:, amely fogva tartja a her- 
czegnőt. Teljes biztonsággal mondhatom, hogy 
mikor Maítasicii a múlt október hóban a her- 
czegnőt és Gebauer asszonyt sétájuk közben 
meglepte, a herczegnöt, bár neki is váratlanul 
jött a találkozás, megbüntették két napi egves- 
zarkával. Dementáljanak liörtünőrci! Gsülörtö" 
kön, márczius 31-én saját szemeimmel láttam, 
amint a csendőrök és rendőrök őrizték a Lin- 
donhofot s engem nyomiúl-nyomra követtek I 
Lujza uerczegnő el van különítve a világtól 
Szászország egyik sarkában. Sem atyja, sem 
férje, sem gyermekei, sem testvérei nem láto­
gatják. l.z a minő-iüietetlen, minden emberisé­
get kigunyoló magatartás beismerése a bűnös­
ségnek. Iia valójában őrült a herczegnő, miéit 
nem találkozik családjának részvétével r J fa lo- 
gob., mi a bűne r Tapasztalataimat a párisi 
»Journalban« teszem közzé. A világ sajtójához 
fogok fordulni, hátim több részvét lesz itt, min1 
a herczegnő rokonságánál. A szvnncsétlenség- 
nei. nincs hazája, meg kevesbbé az igazságos­
ságnak.

beteg Bégé. Csúszka 
mint már küzöl-

— Cs.iszka érsek
flyörcy kalocsai érsek
tűk ■ súlyosan megbetegedett. Husvét első 
napján a hetvennyolez eves egybázícjcdel- 
met uz oltár rdölí szelbüdés érle cs eszmé­
letlenül esett össze. A papok, akik a misén 
segédkeztek, az oltártól elvitték az eszmé­
letlen érseket. Az orvos megállapította, hogy 
könnyebb természetű széli miles eric a főpa­
pot, aki csakhamar magához tért. Az ájla- 
tos közönségnek, amely a templomot zsúfo­
lásig megtültölte, sejtelme sem volt arról, 
hogy mi törlőn! az oltár elölt. Csak másnap 
tudta meg Kalocsa lakossága, hogy a nép­
szerű érsek megbetegedett.- Kalocsáról jelen­
tik, hogy az érsek állapota valamivel jobbra 
fordult, de az ágyat még huzamos idei 
nem hagyhatja el.

- Iskolai tanulmányúton. Újaiban dicsé­
retes szokássá vált, hogy a középiskolai tanulók, 
tanáraik vezetése mellett, a hosszabb ünnepj 
szüneteket lanulmányutakra használják föl. Nincs 
az a kitünően szerkesztett tankönyv, nincs az a 
színes, élénk előadás,finely fölérne az utazás köz­
ben gyűjtött benyomásokkal. Ez a magasabb 

szemléleti« oktatás képesítheti csak a fiatal 
embert arra, hogy az összehasonlítás segítsé­
gével megismerje a saját hazáját és okos veze­
tés mellett igy tudja azt egyrészt megbecsülni, 
másrészt pedig hiányait s hibáit fölismerve, ha' 
zajának haladása érdekében küzdeni. Ilyen derék 
ieladatra vállalkozott a nagymező-ulezai kereske­
delmi iskola lanari kara is, midőn tanulóit 
a húsvéti szünidő alatt Németország nagyobb 
városain végigkalauzolta, hogy azok nevezele- 
ebb kereskedelmi, ipari, művészeti és társadalmi 

látnivalóit velük megismertesse. A harmineznégy 
ágból álló utazó csoport Lengyel Sándor igazgató 

s dr. Bakács István és Székely Sándor tanárok 
vezetésével mintegy két hét előtt indult útnak és 
Becsben, Prágában, Drezdában, Lipcsében, Ber­
nben, Hamburgban s visszatérőben Boroszlóban 
egy vagy több napig tanulmányozván az ottani 
nevezetességeket, utolsó állomásán, Körmöczbá-

Kitüntetések. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király Tallies György lorontálvár* 
megyei szolgaidról és tiszteletbeli föszolgabiróf 
a koronás arany érdemkereszttel, Jenovay Imre 
nagybirtokost a királyi tanácsosi czimmel, Szabó 
Gyula tiszavárkonyi községi jegyzőt az arany ér­

emmé- demkereszttel, Lisska György hivatalszolgát, Mül­
ler József községi bírót és Mendek József szem- 
lészt az ezüst érdemkeresztel tüntette ki.

- Alice kisasszony a turfon. Roosevelt Alle, 
kisasszonyt, az Unió elnökének leányát, nagy kclie- 
mellenség érte. Barátnőivel n. lóversenyen volt és 
mint a. legtöbb lurílátogató, 6 is szerencsét próbált 
a bookmekereknél. Valószínűleg nyeit is. De a kel­
lemetlenség csak a lóverseny után következett be. 
Az egyik illusztrált lap munkatársa követte a kis 
asszonyt ős delektivkamarával három fényképfelvé­
telt készített róla. Az egyik képen pénzt ad ogy 
bookmakernek, a más kon pénzt kap tőle, a harma­
dikon örvendezve mulatja barátnőinek a nyereséget- 
A fotográfiák meg is jelentek a képes lapban. Az 
elnök összevásárolta a lap összes példányait és 
haragjában vidékre küldte leányát egy barátjának 
birtokára.

— Panaszok a tengerről. Alig néhány 
napja estik, hogy a Slavonia iüiszedle a 
horgonyát s Fiúméból neki indult a husz- 
Imszonkét napos tengeri útnak, hogy Ameri­
kába vigye a vándorútra kelt magyart. Arról 
nem is szólva, hogy micsoda gyötrelem már 
maga a liusz-lmszonkét napos tengeri ut is 
V1 melyből pedig a kivándorlónak még anyagi 
kára js van, az államnak pedig semmi haszna 
sums) az oktalan kivándorlási törvény még 
arról sem gondoskodott, hogy az angol tár­
saság tisztességes fekvőhelyet és egészséges 
ellátást adjon a kivándorlóknak. Sok száz 
elszakadt vérünk panasza vi-szhangzik abban 
a levélben, a melyet ogy cstilapban olvasunk.

>A tömeg elhelyezése iszonyatos benyomást 
kelt — beszéli a levél írója. — Az. ágyakat 
úgy összezsúfolták, hogy borzalom. Egymás fö­
lölt egy vagy másfél méter magasságban kél- 
három ágy is van elhelyezve. Aki alul fék* 
szik, nem nyújthatja ki karját függőleges 
irányban, mert bele ütközik a fölötte levő ágy 
vasléczeibe. Azt. hiszem, hogy igy összezsú­
folva alvás idején gyilkos lehet a levegő a hajó 
hasában, főként, ha 'figyelembe veszi az ember, 
hogy napokon át inár mosl is pokoli hőségen 
kell átmennie a rengeteg alkalmatosságnak 
Oly állapot ez, a melyen változtatni kell. 
hajókon oly átalakításokat kell végezni, hogy 
ne bering módjára legyenek összezsúfolva az 
ulasok. Ami az étkezést iiIc-ti, az indulás napján 
végignéztem az. ebédet a harmadik osztályban 
Egyik-másik ételből kóstoltam is. Szemre is 
Ízre is nagyon ehető volt a koszt. Az étlap ez 
volt: rizsleves, krumpli hajában, roszböf, dara 
tészta, vörösbor. Az utasok általában dicsérték 
az ételeket. Annál több panasz volt a kiszolgá 
lásra. Ez igazán ázsiai. Kevés a felszolgáló 
aki van, nem érti kivándorlóink nyelvét 
Az a néhány magyar pinezér, akit a hajón al 
kalmaztak, nem győzi a sok munkát. Innen 
van, hogy míg egyesek már a tésztánál tar 
toltak, mások leve-cn kiviil más ételhez nem 
jutottak.

Másik nagy hiba, hogy az utasoknak csak 
egy kis része étkezhetik egyszerre, míg a több 
várni kénytelen. Így például megtörtént az in 
dulás napján, hogy két órakor az utasok te­
kintélyes része még nem evett, hanem forgó 
gyomorra 1 várta, mig rákerül n sor. Pedi 
az ebéd egy érakor kezdődött. Ezen is ok- 
vetetlenül segíteni keli már e=ak a tisztás 
okúiéi is, mert nem éppen kívánatos dolog 
oly asztalim ebédelni, a melyen öt perczcze 
ezelőtt még mások hullattuk el, esetleg meífrá 
golt ételmaradékokat. Kell, hogy annvi aszta 
áilittassék fői, amennyin valamenynyi utas 
egyszerre étkezhetik.

Persze, hogy másodnap, harmadnap mi 
eltek, hogyan ettek a kivándorlók, nem tudom. 
Azt hiszem, hogy kívánatos volna, hu minden 
hajóval a magyar kormánynak néhány ellen­
őrző közege utaznék azért, hogy a tengerre 
érve a kivándorlás! társaság az élelmezés te 
kintetébon hathatósan ellenőriztetnék.»

szakosztályi ülésekben fognak tárgyalásra kerülni. A 
végrehajtó bizottság minden kérdés eladására 
több hazai, főképen pedig külföldi előadót kért 
fel, akik csaknem kivétel nélkül elvállalták már 
az előadói tisztet, ami legjobban bizonyítja azt a 
nagy érdeklődést, melylyel a kongiesszus 
iránt a külföldön viseltetnek. Az 1899-ben 
Báden-Bade.oben tartott kongresszuson 43 ál­
lami, 23 külföldi tudományos intézet, 80 tudo­
mányos egyesület és körülbelül 50 nagyváros hi­
vatalos képviselői vettek részt és kongresszus 
tagjai, akik a világ minden részéből gyűltek ösz- 
sze, meghaladták jóval az ezret. Biztosan várható, 
hogy a budapesti kongresszus látogatottság tekin­
tetében túlszárnyalja a baden-badenit s épen 
ezért kívánatos, bogy tagjai minden tekintetben 
megfelelő fogadtatásban részesüljenek. A kon­
gresszusra vonatkozó megkeresések a főtitkárhoz, 
dr. Rátz István állatorvosi főiskolai tanárhoz 
(Budapest Vff. Rottenbiller-utcza 23.) inté- 
zendők.

— A Fehér Kereszt csődben. Április nyol- 
czadikúra árverést hirdetett a hivatalos lap a 
Fehér Kereszt czimü betegsegitű és temetkezési­
egylet ellen, amelyet az utóbbi időben más pa­
naszok kapcsán is sokat emlegettek. Az árverés 
egyelőre elmarad, mert az egylet, amely szövetke 
zeti alapon állott, csődbe került. A csődöt a fize­
tésképtelen szövetkezet ellen a kereskedelmi és
váltótörvényszék csőd-birósága ma 
tolla meg.

délután nvi-

— Halálozás. Fagy Sándor, a szomódi ev. 
ref. egyház közszeretetben 
elkésze,

- - Koch Róbert hazatér. Koch Róbert 
tanár, a világhírű bakteriológus, mint Lon­
donból jelentik, Dél-ÁI>ikából, Bulavojóbó! 
ma hazaidé indult. Koeli pár évig volt í)d- 
Afrikában, ahol az. egész marha-állományt 
beoltotta marhavész ellen, az angol kor­
mány nagy fizetést ajánlott neki, °ha Dd- 
Afiikúban marad állategészségügyi lölel- 
ügyelönek, Koch mégis hazamegy 'Berlinbe, 
hogy otthon folvtassa bakteriológiai kísér­
letei I.

— A nemzetközi állatorvosi kongresszus
a jövő évben Budapesten lesz. Előkészítő bizott­
ságai már meg is állapították a kongresszus szer­
vezetét és kijelölték a tárgyalásra kitűzendő kér­
déseket.

A kongresszus előreláthatólag szeptember első 
felében lesz és tárgyalásai három szakosztályban 
oszlanak el. Az állategészségügyi szakosztályban 
a gyakorlati jelentőségű aktuális kérdéseket köz­
tük az állatbiztosítást, a háziállatok gümökórjál, 
a száj- és a körömfájást, továbbá a sertésvósz 
ellen való védekezést és védőojtást és a veszett­
ség irtását fogják tárgyalni. Az élettani szakosz­
tály első sorban a lej tápláló értékének és keze­
lésének, továbbá a hús és húskészítmények vizs­
gálatának a kérdéseivel, a kórlani szakosztály 
pedig az ember és az állatok gümukórjának egy­
máshoz való viszonyával, a gümőkóros fertőzés 
módjaival, a savógyógymóddal, a háziállatok rák- 
ával, a trópusi betegségekkel, az állati betegsé­
geknek emberekre való átragadásával stb. fogfog- 
alkozni. Az állategészségügyi szakosztály kérdései 

teljesülésekben, a másik kettőnek kérdései pedig

és tiszteletben álló 
meghalt. A boldogult tizenhárom évig 

működött a lelkészt pályán s temetése tegnap 
délután ment végbe nagy részvét mellett.

— A munkaközvetítő hivatal és szoczia- 
líaták. A munkaközvetítő hivatal választmá­
ny3- — egy inlbrnácziú szerint — legutóbbi 
ülésén elhatározta, hogy a magyarországi 
uijászeivezdt szoeziál-demokrala párt kebe­
lben fennálló ipartestületi lilkársúg két tag­

ját bevonja a választmányba. A szoeziál-du- 
mokrata párt c határozat nyomán Mezöli 
Vilmos párttitkárt és X. met Lajosi küldte 
a választmányba. A küldöttek felvilágosításai 
után n választmány a sztrájkot illetőleg ki- 
nondta, hogy nemcsak oda nem közvetít 

munkasokat, ahol sztrájk van, hanem a jövő­
ben olyan helyekre sem közvetít, aliol a 
munkaadók vannak kartelli viszonyban.

Az udvari a lan Idegenek. \ ■iszedelmes 
zsebtolvajokra telte iá a kezét ma a főkapitány* 
säg. A két elegáns külsejű alakban senki sem 
ejtelte a tolvajt, egyikük pedig már ült is. A 

nevük blaster Hermann és Kohn Ignáez Ödön- 
Hivatásos vasúti zsebtolvajok. Rendszerint első 
osztályo I Utaznak, de nagyúri leereszkedéssel 
gyakran beülnek a második osztályba is, meR 
»unatkoztak.« A demokrata társaságot pedig c-gy 
szerűen azért keresik föl, hogy kifosszák. Egyikük 
kártyajátékot ajánl s miközben az utas gyanút. 
lanui játszik és — vészit, a másik elemeii a 
tárczáját. Legutóbb Máruly Lajos nyugalmazott 
miniszteri tanácsos járta meg velük.

A múlt hónap tizenkettedikén Béc-sbe alázott. 
A pozsonyi állomáson kiállt a kocsi folyosójára. 
Miközben szétnézett, hirtelen fölugrott két un kül­
sejű fiatalember. A folyosón jobbra halra taszi- 
gálódzva igyekeztek beljebb julni, meglökték 
Mándyt is, a ki erre rendreuiasitotla őket. A 
fiatalemberek rá se hallgattak. Az alacsonyabbik

be. A gyilkosok feltörték az asztal fiókját é- 
— a mint eddig megállapítható volt — 701) 
koronát raboltak eh Megállapították azt , 
hogy a gyilkosok a szobával összeköttető.: 
ben lévő lisztrakláron át hatoltak a szobába. 
A vizsgálat széles mederben folyik; a c-en-l" 
őrség a gyilkosokat nyomozza, de edd . 
nem tudták a vizsgálat kiinduló pont iát 
megtalálni.

— A római zarándoklat. A pápa környeze­
tében nagy érdeklődéssel és vokonszenvvel várjál- 
azt a zarándoklatot, a melyet De-sewffy Sán 1 : 
Csanádi püspök vezet Rómába és a melynek f0_ 
gadtatása ezáltal nagy ünnepéiyeségekkcl i./v - 
végbe. A különvonat április 12 én délután 4 óra­
kor indul Budapestrül közvetlenül Rómába, jy 
Központi Menetjegyiroda (Butpest, Vigadó ér 1., 
még elfogadja azokat a jelentkezéseket, an.r- 
postafordultával, esetleg táviratilag érkeznek.

— A toálettkérdcs az Aranycrzzágbaü
Az aranykereskedők országában, K!ondv!.:ú,en 
éppen úgy szeretnek az asszonyok .ez : • M 
elegánsan öltözködni, mint Amerika keleti 1. 
városaiban vagy Európában. Egy éleim-' - 
francziskói hölgy, hasznára akarván fordít u. a 
klondykei asszonyoknak ezt a gyengéjét, 1 . P<
évben áthajózik Európába, megszerzi a d'--at 
minden újdonságát és pompás üzleteket e-i . 
hazájában. Ebben az évben Londonban hr.j-' 
és már vissza is tért KI ndvkébe,

Csül

aki karján felöltőt tartott (egyik szükséges kelléké 
a zsebtolvajnak, hogy fedezhesse inanipulácziójal , 
melléje lépett, még egyszer meglökte, aztán tár­
sával együtt odébb állt és a kocsi másik oldalán 
kiszállt. Mándvnak a dolog nem tetszett. Rögtön 
kétezerszázliatvan koronával bélelt penz- 
tárczájára gondolt. Jól sejtett. A tárcza eltűnt. 
Mándy leugrott a k- ősiről s egy ismerősé­
vel üldözőbe vette a két fiatalembert. Az étterem­
ben meg is találta az egyiket, ez azonban a leg­
nagyobb fölhuborodássn! ut. sitotta vissza a gyanú 
s.itást, mintha ö zsebtolvaj lenne. Bizonyítani nem 
lehetett, a vasúti portás meg már jelezte a vonat 
elindulását, mire Mándy és ismerőse ott hn<»vlák 
a fiatalembert s beszálltak. A tolvajok elbán­
ták. Mándy jelentést tett a rendőrségnél. Né­
hány nappal az eset ulán több detektív a Rotten- 
biller-ulczában meglátta blaster iiermunnt és 
Kolm Ignáez Ödönt, a két hírhedt zsebtolvajt s 
egyelőre csak a gyanú alapján, de letartóztatták 
őket. A rendőrségen kiderült, hogy ezúttal is ők 
a tettesek s Már.dy tanácsos is felismerte bennük 
azt a két toiakodó emberi, akikkel a pozsonvi 
állomáson találkozott. Kissiéinél nyolezvan korona 
készpénzt s egy busz márkás aranyat, Kohnnál 
négyszázötven korona készpénzt és három zálog- 
czédulát találtak, azonkívül aranyóra, láncz és 
drágaköves gyűrű is akadt náluk. A nyomozás 
során elfogták Fischer Margit huszonháromeves 
kávéházi pénztárosilöt is. Ez a leány Kohn barát­
nője. Fischer Margitnál tizenhat korona készpénzt 
és sok ékszert találtak. Valószínű, hogy mindez a 
pénz a pozsonyi állomáson lopott pénztál: zából 
:eriilt ki. A rendőrség mindannyiokat átadta a 

bíróságnak.

megterhelve
ládáit a párisi és londoni újabb divatozik!;: 
Érdekes, hogy nem is annyira SaníraneziskM.u::. 
Nyugatamerika legnagyobb varosában, hanem I) 
son Cityben rajonganak a hölgyek a divatért. Az 
utazó amerikai asszony mrs Hutson azt mond 
hogy Dawson Gityben mindig egy évvel e: . 
jár az európai dívái, mint San-Franeish .... 
kor öl évvel ezelőtt legelőször cuent D - . 
Gtybe, mrs. Hutson egész ruhakészletét 
vitte; a nők már nehezen várták és valós.:«/ 
megrohanták. Valósággal egymásra hezitál 
vásárlásban, óriási árakat kínáltak és eg -:. :.-
elfogytak a ruhák. Mrs. Hutson, aki rr-n; 
pénzt kapott ez alkalommal, felismerte, • 
milyen pompás üzleteket csinálhat itt. riélvíz . -. 
jén újra Európába utazott, annyi ruhát \ -
ü-sz", hogy csaknem megtelt vele egy ege 
visszament Dawson Citybe. Ez az mabb v.V 
zás várakozáson felül sikerült. Megint r u 
egé. z készletet. K.ondykében, iia < !• t.
aranyért fedez, fel, az első dolga, Log mr-, ;. 
sonhoz megy és mindenféle szép dolgot vá-/ , 
felesége számára. Bármilyen magas art h-űr 
tőle, az nem játszik náia szerepe4.

— A berlini oroszok. Berlini-';! 
hogy újabban nemcsak az Oroszországból' < •
lengyeleket, de a berlini oroszokat is sz, ; j . 
ügyelet alatt tartják a bérűm rendőrha'
Berlinbe jövő oroszokat kihallgatá-nak v--l... 1. 
felvilágosítást kell adniok vagyoni vis.'on . n:. 1. .. 
zásuk czélja és eddigi tartózkodásuk helye : 
s csak fia semmiféle gyanúsat nem találnak r - 
gedik meg nekik a Berlinben vul.> tartózko l . . d 
figyelmeztetik őket, hogy mint külföldieket 
tűrik ökot és a tartózkodási engedélyt L.,r 
megvonhanhatjál; tőlük. A berlini rendőrs p m -- 
tiltotta az orosz lengyelországi alattvalóknál:, akx 
csak ideglenesen tartózkodnak a német f . é - 
ban, hogy a szocziálista mvzgalmaki-an 1 
gyének.

ajan- - Női gyáseruhák beszerzésére
Horvath és Halász elsői 1 1 séget
2G, (Zsibárus-utcza sarok, . . . ---
.szidnék gyás nihák. \.dé! a rnegre i»'e<eki'-'-i 
Iciidö aljhossza és inelbűs.'-g.

A Frate l Dslsinger ezég (Br. . 
iviályi-bérpalota) bérmentve küld n ■ é 
kilógramm finom Kuba kávét 0.08 forintért Fiú
bői js,

A hazai fürdők gySi 
haso-i larlalm 1 természetes me!e rrái 1 
dóit Herkule ."rdő, ahol évei 'c nem vak 1 azai 
zön^. _. ík, hanem a v Iá. n n részi 1 
heten- . keresnek és taláfm' pvuuyulási. ErrV.. 
és előkelőségek üdülő i.elv.;.

Egy koporsó körül.
8s jót tudósi’ én]<■ . —

Elfoglak egv fiatal n.

Hymen ,l\o\ ,?cs József, a Kohn A. M. c/.6 t 
beltagja közelebb oltárhoz vezeti Meitner Ellát! 
Meitner Miksának, a Meitner M. ói D, r/éír J-dta•■ - 
jámik leányát Budapesten,

— Hibás sínpáron. A főváros halárában ma 
reggel könnyen végzetessé válható vasúti szeren­
csétlenség történt. Reggel négy órakor a Hatvan 
lelni jövő 245. számú tehervonat a rákc. i rendező 
jú!\autixui kijáratánál beleszaladt a Szolnok íolé 
induló 562. számú tehervonati»«. Az. összeütközés 
közvetlenül azután történt, hogy az 562. számú 
vonat a váltót elhagyta és igy 'a Szerencs,Uen- 
si-gnek nem lehetett elejét venni, mert a Hatvan 
lelől jövő vonat vezetője meg az utolsó pillanat- 
Jan sem tudhatta, hogy a vele szembejövő vonat 
rossz sínpárra fordul. 245. számú vonat két ko­
csija, az 562. számúnak pedig négy kocsija tel­
jesen összezuzódotl. A Szolnok felé menő vonat 
mozdonyából kivetette a személyzetet, akik közül 
Csillák Károly lakatosnak a jobb kulcsc<onfja el­
törött. Súlyosabb belső sérüléseket is szenveded. 
A mozdonyvezetőnek és & fűtőnek semmi baja 
sem történt. A két tn zdony is erősen me.-rom-a- 
ódotl. A szerencsétlen lakatost a mentők % Ró- 
iusba vitték. Az állapota nagyon suhos, de nem 
ehetetlen, hogy még lülépül. Az államvasutak 

vezetősége is, a rendőrség is erélyesen me-indi- 
totlák a vizsgálatot, hogy kiderítsék, kit terhel a 
szerencsétlenségért a felelősség. A vasút kára 
mintegy százhúszezer korona.

— Meggyilkolt malomigazgató. Megdöb­
bentő bűneset hírét hozza a távíró Na" v vá­
radról. Nagyszalontán a gazdák gőzmaimá-
™.¥,azS?.l.0'iál ma reggcl Szobájúban halva 
találták. Mikor a szobába Lehatoltak, röotün

ható V,°1-t’ ho"y az igazgató gyilkos- 
ság .áldozata; fejét lejszecsapásokkal ütötték

zonyt,
mondják: ma és < érőkké • j
hogy nem az ap a i.-;. fik al 
sóban, amelyet az apja fej iája al.i teil» 

Szomorú, rejtelmes ügy. Nem élői 
lalkoznnk vele az ujsúcok, maga a j ■ - 
szos a- :ony többször a világ elé vilié 
tünetes gyanúját. Erősíti, bizonyít'í"!.- 
ki inogni ni próbálja, égnek kialtja, hogy n 1 
és nem az apja van a koporsóban, mist 
iaazi holttestet másüvé rejtették, nehogy rá­
jöjjön a törvény a család bűnére.

\ ádja : hogy megmérgezt< k 1 aty . 1 
hamarosan hozzájussanak t .-zte- "vaoy •• 
hoz, s a méreggel elpusztított emb r ! 
érdekükben volt eltüntetni.

Mindez persze <-ak vád és nagyon is 
h'het, l-.ogy csupán euv exnltált nö "inni:-
la-a. De ieltűnő mindenesetre, hogy a Ja . 
h«tt< íg< ik, a mely ek 1 
jártak, a panaszos nővel s • mben 
hrutalisahh eszközöket alkalmazzák : elír, - 
l'ik a budapesti rendőrséggel, s haza-, ű-m . 
Szí..vonlába, a hol lc<-.-ukvu tartják a 
hogy: közveszedelmes. De a vádjának ; 
bizonyítására, hogy kellő m< Tol adnám 
arról nem hallatszik hír.

A szerencsétlen nö sokáig lakott itt Dl. 
pesten . nevelőnö volt. Mosí hazatolon • • 
talták, mert elmondta az esek'-1 
íróknak.

HZ UJSÍU

- ahogy ö előad .;Az csele pediglen 
a kővetkező :

A Majlátli grófok egyik szlavóniai Lirt 
Moszlaxinán volt alkalmazva Skert József főerde
Lzernvolczszáznyolczvanháromban elvált az ei 1
(elescgélől, a kivel való házasságából tizenegy 
gjCrmeke maradt. Ugyanabban az időben vándo­
rolt he a faluba egy Magnain nevű olasz földi; i- 
ves, a kinek ultilie nevű szép leányába a főer­
dész beleszeretett és cselédsorbúl feleségül vette. 
Hal hónappal később leánygyermekük szüléiéit» 
de Ekeit bár nyíltan nem merte állítani — 
titokban többször tagadta, hogy a gyermek az 
övé volna.

Skertné az ura vagyonát a saját fwzneke r*-
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szere akarta megszerezni és igyekezett annak 
gyermekeit eltenni láb alól. Mindenekelőtt a főer- 
nész legnagyobbik Anna nevű leányát túrta ki a 
] ázból és kényszeritctte, hogy legyen a ie cségp 
tgy Schier Károly nevű kalandornak, aki mind­
járt esküvő illán gazdag udvarlókat akart a asz- 
szonyra tukmálni. A fiatal asszony azonban oly 
iciháborodaasal utasította el a gyalázatos ajánlatot, 
hogy Schier nem is mert vele többé elűáilani, 
hanem csalások után megszökött a hitelezői elöl. 
A felesége vissza akart térni a szülei házába, de 
<’e az anyja kiutasította s az apja vagyonát sem 
adta ki neki.

hzcrkilenczszáz október havában Schier Anna 
még teljesen egészségesnek látta az apját, a kit 
megkért, hogy rendezze gyermekeinek anyagi vi­
szonyait. A rendezés azonban késeit s egvszerre 
csak azt a hirt kapta Schierné, hogy az apja 
meghalt s hogy valószínűleg megrnérgezlék. Pgvan. 
azok az emberek, a kik vele ezt a gyanút közöl­
lek, tudatták azt is, hogy az anyjának Mária nevű 
leányát megkérie egy Vuchse Lajos nevű posta- 
hivatalok és akkor hatezer koiona hozomány* 
igéitek neki. Később Vuchse fotográfus lelt s igy 
nagymennyiségű mérget tartogatott a lakásán 
Scríne állítólag innen lopta volna azt az arzéni- 
íuuno', a melylye! a férjét megmérgezte. Hogy a 
gyilkosságnak a nyomára ne jöhessenek, titokban 
gyorsan eltemettette a halottat.

Három nappal a temetés után tartották meg 
h :ert Maria es Vuchse lakodalmát s akkor hir- 
•e.cii eóunt a főerdész körülbelül ötvenezer ko- 
r-itiányi hagyatéka is.

keiner Anna rögtön meglelte az eszéki ügyész­
ségnél a feljelentést s kérte, hogy rendeljék el a

ügyvivők ez ellen azt hozták fel, hogy az 
ide vonatkozó] közvetlen érintkezés a ° porta 
érdekében és a reformok keresztülvitele 
dolgában történik és hogy a rendelet a 
főfelügyelő hatalma ellen "irányul, ki a Va­
liért is felelős, valamint a reformprogramra 
ellen. Az entente hatalmak konzulátusaitól 
jelzett Strumica és Kumanovn kerületekben 
előfordult állítólagos csapatzavargások kö­
vetkeztében Ilii mi hasa főfelügyelő a polgári 
ügynök intenvcncziójára az üszkiibi váli 
helyetteséhez igen erélyes hangú távirati 
rendeletét intézett, amelyben ezt minden 
következményért felelőssé teszi. Az azonnal 
megindított vizsgálat szerint úgy látszik, 
hogy a jelentések túlzottak.

hagyatékra a zárlatot. Ler.ee járás bíró azonban
kijelentette, hogy Skertr.é leánya valóban a fő- 
ei‘desz gyermeue s mint ilyen joga van az ürök- 

.<•••-ghez. Skert gyermekeit azzal fenyegette a já- 
r. bíró, hogy ha az ügyet bolygatják, akkor még 
a börtönbe ;s kerülhetnek. A többiek valóban <| 
is hallgattak, c=ak Schierné panaszkodott tovább 
; Ív rí; a holttest exhumálását, de ezt a borrá! 
h.vala.03 közegek - bár a horvát miniszternél
é» a bánnál is 
kihallgatáson -

többször volt ebben az üj-vbe
csak nvoloz

hajtol

ebb 
hónappal később

ük végre.
Mikor a koporsót f.’nyitották, Schnierné azzal 

a' : fiö. Imgy a Lenre levő holt!est nem az édes 
apj c . A lelásott sírból kivett tetem — bár már 
nyoh-z hónapja kellett eltemetve lennie — még 
teljesen ép volt. A feje alá rakott gvaluforgác 
jiedig égé-zen íriss, nedves. Dr. Kohn járásorvos 
azonban a tőére; sz tetemének vallotta a hollies, 
tét. Két parasztot is hívtak, hogv azok állapítsák 
m»:; a szeméiyazonr.s ágnf, do azok elfutottak, 
nőkor a bíró azt kérdezte tőink, hogv Skert Jó* 
zsefe-e a koporsóban levő holttest, vagy nem. A 
bizottság azután megállapítottnak vette Skert 
azen.Mya zo n osságá I.

A horv.it hatóságok ezerLIenezszázegvLtn ma­
gas örökség: adót vetettek ki a főerdész gyer­
mekeire, bár azok az örökségből cgv krajezár* 
som látlak. Schierné ezután minden törvényes lé" 
pest megtett, de a horvát hatóságok nem hederi- 
tetlek rá. Az ügyet a legutóbbi három év alati 
hosszasan r; bőven megírta öt budapesti és ke* 
bécsi lap 3 ezik miben hevesen megtámadta a 
1.orvát kormányt, amely nem védekezett a vádak 
ellen s sajtópert sem indító i.

hl lenben ma a félhivatalos könyomatos tudó­
sító a következő eszéki sürgönyt közli:

A budapesti ügyészség felszólítására Schier 
Anna ne ve tőnőt letartóztatták és átadták a 
k lyi bü n t e! öb i ró - ágnak. A letartóztatott, ki 
t-r;-\,1 elváltán é , a horvát bírósagok ellen a 
budapesi; sajtó utján azt a vádat emelte, hogy 
részrehajiőan járt el. Vádjaiban azt hangoztatta, 
hogy atyját Skert József dolnji-miholjáezi 
ura almi erdészt Vuchse zágrábi pos- 
tahivatalnck, valamint a tlolnji-mihol- 
jáezi M gnoni Otília és Mária inegmér- 
g°2ték és megfosztó.ták 00/00 korona kész­
pénzétől. Biróságilag megállapitották, hogy 
Skert vagyontalanul, természetes halállal mull 
ki. Leánya, atyja exhumálása után is a melleit 
maradt, hogy megmérgezték és azt állitotla, 
hogy a hullát a hi ró. a pap és az orvos bele- 
t-gvi-;-é ével kicserélték. Mindezek az állítások 
k!u: ‘:'!;mok voltak. Schier Annát rágalmazó- 
miatt helyezték vád alá.
Lzzel szemben a itá tudósítónk a következőket 

Jelenti:
SckiffT Anna letarlóztalásúl nem a budapesti 

Ügyészség kérte, sőt annak egyik főtiszt viselője 
maga járt az igazságügy miniszternél, hogy a le­
tartóztatást megakadályozza. Az eszéki ügyészség 
kérelmére tartóztatták le a szerencsétlen asszonyt 
Budapesten s innen tolonczolták Eszékre. Azzal 
vadulták, hogy névtelen leveleket Írogatott a hor- 
v.ít kormánynak s azzal gyanúsította, hogy az 
esetet leplezni akarja. Ennek a vádnak az alapján 
tartóztatták le állítólag Schier Annát, bár rendes 
körülmények között ezért csak rágalmazást per*
akaszthattak volna a nyakába._ ...:,,«............. ..................

TÁVIRATOK.
A Balkán felhői.

Konstantinápoly, április H. A polgári ügy­
vivőknél; f 1 ihni basáival töltőit utolsó ülésein 
a főfelügyelő jelentést telt Vangel Joponcsev 
Peíro Gurügoroszágból érkezeit veszedelmes 
bandaiönők Ivasztoriában történt letartózla- 
Lisái'ól, valamint kísérőjének, Gsakalarovnak 
e'i ugatásáról, továbbfi három templom meg­
javításáról és egy törvényszéki vizsgálatról. 
JHilmi basa mcgczáfolta azt a jelentést, 
hogy Szarai'ov és több bizottsági főnök fe­
jére dijat tűzött volna ki és hogy Kis-Azski- 
ba maczedóniaiakat száműztek, kik közbo- 
e.-únatra tarthatnak számot. A polgári ügy­
vivők egy nagy botrányokul elkövetett altiszt­
nek bezárását és megbüntetését kívánják. A 
letartóztatás a főfelügyelő rendeletére azon­
nal megtörtént. Végül számos közlés történt, 
panaszokat vizsgáltak meg és intéztek el.

Az utolsó üléseken tiltakoztak a polgári 
ügyvivők a nagyvezérnek a monasztiri Vali­
hoz intézett ama rendeleté ellen, hogy az 
entente hatalmak ott lévő konzulainak a 
relőrmakezió értelmében nem a váli utján, 
hanem a főfelügyelő által a polgári ügynö­
kök utján kell * intervcniálniok. A polgári

A császárné búcsúzik.
Barlin, ápr. G. Auguszta Viktória császárné a 

Beilevue-kastélyban Hanke ezredes berlini káló­
nál parancsnok és Ilöpfner vezérőrnagy jelenlété" 
hen fogadta azokat a liszteket, akik a délnyugat, 
afrikai gyarmati védőcsapathoz való átlépés vé 
gett afrikai útjukra indulnak.

Nemzetközi közeledés.
Paris, ápr. fi. Delcassé külügyminiszter és 

Slum- németalföldi követ az Angliával, Olasz­
országgal és Spanyolországgal kötött szerző­
déshez hasonló választott bírósági szerződést 
írtak alá.

Megsemmisített végrendelet.
Kolozsvár, ápr. 13. A királyi tábla a család 

kérésére alaki okokból megsemmisítette Petrán 
néhai megyei tiszti ügyész végrendeletéé mely ben 
tekintélyes vagyonát román nemzetiségi czélra 
hagyta.

Fekecs Mihály bűne.
Kecskemét, ápr. C. A kecskeméti törvényszék 

esküdtbirósága ma hozott Ítéletet cpv gyilkos fe­
leit, aki egy 70 éves öreg embert ásóval és fej­
szével kegyetlenül szőtdarahoit. Fekecs Mihály 34 
éves, ókécskeinapszámos nejétől Lépés Erzsébetid* 
már 8 év óta elváltán élt Lépés Imre 70 
éves apja szomszédságában. A múlt év őszig 
békességben éltek s akkor egy zsák árpa rniatj 
összevesztek. Deczcmbcr 29-én éjjel Fekecs álma 
szőtt a kerítésen, állítólag azzal a szándékkal, hagy 
szalmát lopjon az öreglől. A kutyaugatásra élő­
ből Ljepes Imre egy ásóval s a mint megis­
merte bekecset, rá támadt. Fekecs azonban az 
öreg kezéből kicsavarta az éles ásót és három 
hatalmas üléssel fejbevágta az. öreget. Azufán
bevonszolla az öreget a konyhába és cgv 
f,ej.sz<-vpl még öt ütést mért az ekkor már halott 
emberre. Az esküdlbiróság Fekecs Mihályt erő 
teröles hiinteltéért 12 évi fegvházbüntetésse" 
ot'a.

TÖRVÉNYSZÉK.
1— Konstantin püspök igérate. Néhai Schus­

ter Konstantin, a vácziak egykori püspöke, sokat 
telt ugyan egyházmegyéje és a papsága érdeké­
ben, s mégis nem csekély azoknak a száma, a 
kik a szemére vetették, hogy — enyhén szólva 
— túlságosan takarékos volt. Az unokaöescsének 
dr. Csáp Miklós honvédtörzsorvosnak és a nejé­
nek egy alkalommal mégis megígérte, hogy érté­
kes szenlképpel fogja őket meglepni. A reziden- 
cziában akkortájt nem volt a püspöknek olyan 
képe, amelyet odaadhatott volna s ezért föllia- 
talmazia dr. Csápot, vegye meg az ígért szent­
képet s vételárát majd ő ki fogja fizetni. Kevés­
sel ezután Schuster Konstantin meghalt. Végren­
deletében megemlítette, hogy végrendeletének 
végrehajtója köteles dr. Csáp Miklós szentképé­
nek számláját kifizetni.

Hr. (.sáp Miklós Münchenben megvette Sínek 
Mária-képét s a vételárat halezernégyszáz koro­
nát, ki akarta fizettetni a hagyatékból. A végrende­
leti végrehajtó s a hagyatéki bíróság elismerték 
a hagyatékkal szemben támasztott követe­
léseit, de a közalapítványi igazgatóság nem 
járult hozzá a kifizetéshez. Hogy azon­
ban pürro ne kerüljön a dolog, a hatezer- 
négyszáz korona helyett négyezer koronás egyez­
séget ajánlott lel a törzsorvosnak. A do og 
pürre került dr. Csáp Miklós és neje a hatvan- 
négyszáz korona erejéig pórt indítottak a püspök 
hagyatéka ellen. Az alperesi hagyatékot képviselő 
közalapítványi igazgatóság a kereset elutasítását 
kérte, mert — szerinte — az elhunyt püspök is­
mert fukar ága teljesen kizárja, hogy ilyen érté­
kes és mübecsesei biró kép vásárlására adott 
volna unokaöescsének megbízást. Legfeljebb kél — 
háromszáz forintos képről lehetne szó. Ezzel 
szemben dr. Csáp Miklós azzal érveit, hogy a 
püspi k minden kikötés nélkül adott neki felha­
talmazást.

A bíróság ma mondott ítéli let. A törvényszék 
helyt adott dr. Csáp Miklós keresetének s meg- 
ilélte részére a Schuster püspök hagyatékával 
szemben a kereseti összeget. A bíróság ítéletének 
indoKolásánan valónak vette, hogy a különben 
takarékos főpap ezen esetben korlátlan feliratai 
mazást adott unoeaöcscsének, mert ha megszabta 
volna a kép értékét, ezt bizonyosan kitüntette 
volna a végrendeletében.

Halálos itólet. Szabadkáról jelentik 
V/, esküdt bíróság ma két napi tárgyalás után 
Sarnyai Lukács rablógyilkosait: Dimovic
Miklóst, kötél általi halaira, 
gél Retrovirs Máriát hat évi, fiút. a 
Fercnezel Jévi légy házra i léi te.
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színház és művészet.
-- Fedek Sári búcsúja. Jubiláns előadás ke­

retében vett búcsút Fedák Sári állói a hálás kö­
zönségtől, a mely öt minden színházba elkíséri 
és az egész szezonon át szívesen nézi. A tempe­
ramentumos színésznő az idén is sokat játszott 
— egy ríj színháznak kellett alapot teremtenie a 
jövőre -- s a pihenést most már csakugyan meg­
érdemli. Egy darab ideig nem fogjuk látni, ért 
hetö tehát, ha híveinek gárdája ma nagyszámma 
vett részt a mindenképp szívélyes, meleg buesuz- 
kodá^on. Huszonötödszer jálszollák a Toreadort 
és Konti mester, a ki tüzesen vezeti az egész 
előadást, ma talán még a megszokottnál is élén­
kekbe! produkált, a miért a búcsúzó színművésznő 
mél Ián neki bálás. Eedálc Sárinak jóformán min 
den énekszámát, minden tánczát 
vele üi népeitek a többieket is.

— Paulay Erzsiké kitüntetése. A Nemzeti 
Színház tagjai ma szavaztak az ezidei Farka8 
líaskó-dij odaítélése tárgyában. A választás nagy 
szótöbbséggel Paulay Erzsikére cselt. Ez a szeretet­
reméltó gyermekleány örökölte nagynevű édes a ívj a 
Paulay Ede ér szellemes édes anyja minden mű­
vészi tehetségét, s rövid színpadi gyakorlata alatj 
máris annyi tehetségnek, készültségnek, s egyéni 
kedvességnek adta bizonyítékát, hogy a kollégák 
egyhangú szavazatát színházi körökben általános 
örömmel fogadták. A dijat a Nemzeti Színház 
holnap esti előadása után fogják a fiatal művész­
nőnek ünneplésén átadni.

A Nemzeti Szalon uj igazgatósága. A
Nemzeti Szalon választmánya az este ülést tartott 
Fcrenczy Károly elnöklése mellett s az egyesület uj 
igazgatóságát választotta meg. Az igazgatóság tag­
jai lettek a művészek közül: Jir.rlitz Ottó, Druck
Miksa, Kezdi-Kovács László és Madarász \ ikt - r, a miatt három hónapi fogházra Ítélte. A budapesti
müpúrtolók közül : Kümmerer I.ruo és Báronyi r
Artúr, az. egyesiből pénztárosa,

— A Magyar Iparművészet ezimii folyó­
iratnak, amely az Iparművészeti Társulat hivata­
los közlönye, most jc ént meg a legújabb száma, 
ezidér. a második. Either Kamill nagy miiiz- 
léssel szerkeszti ezt a lapot és Györgyi Kál­
mánnal, jeles fűmunkatársával, most is olyan 
pompás számot állított össze, hogy gyönyörűség 
nézni, olvasni. A pompás képek és nagyérdekü 
szakközlemények egész sora larkilja a füzetet, 
amely egészében hű lükre az iparművészet újabb 
fejlődésének.

— A jó üzlet. Fényes üzlet nyílt meg két 
évvel ezelőtt a Fürdő-ulczaban. Ja páni és kínai 
különlegességek ragyogtak a kirakatban, itt-ott 
drágakövek csillogtak. A cz.égtábla a ráncos betűt 
Drucker Rudolf nevét hirdették. Az üzlet menete 
kissé lanyha volt, a leleményes boltos azonban 
segített magún. Az eszinéj • nem ’.olt egészen uj 
ugyan, de Levált. Schwarrz Miksától hatszáz 
Breitner 'ttstvéreklöl háromezer, Stern Antal I. 
czégtől háromezer, Wohlmulh és Sclnvarezlól öt­
száz és Burg Ármintól mintegy hélszáz koronát 
erő ékszert és árut vett hitelbe s a majd nvoicz- 
ezer koronát érő holmit nyomban pénzzé tc,tte. 
Három hónappal később pedig eladta még a la 
kása berendezését is és szeptember tizenkettedi­
kén kiirta az üzlete leboj-sájtott redőnyeire:

Családi körülmények minit zárra.
A családi körülmény röviden az voM, hogy 

Drucker a feleségét és a gyermekeit külföldre 
küldte, ő maga pedig nagy titokban utánuk szö­
kött. A becsapott hitelezők panaszára köröző le­
velet adlak ki ellene é- Londonban elfogták. Az 
ügyész a mai tárgyaláson fit csalás és három 
sikkasztás vádjával illette. Drucker nein jelent 
meg, hanem két védőt küldött el a tárgyalásra. 
A védők bejelentették, hogy véderrziik négy hi­
telezőjével már kiegyezett s az ötödik panaszossal 
most alkudozik. Á bíróság uj tárgyalási napot 
tűzött ki, amelyre Drucker, Ira megint nem jelen­
nék meg, el övezetik.

— >Hímezni a király.» A tolonezház egvik 
pinczehelyiségében volt most februárban elzárva 
Benovics Sándor nyomdászsegéd. Melegebbezellá- 
ha vágyott, s raporira jelentkezett. Kérését nem 
teljesítették, mire Benovics éktelen dühében azt 
kiáltotta, hogy »hunezut a király, ha ilyen fvg- 
házfeliigyelőt tart.« A büntető törvényszék ma 
királysértés vétségéért hal heti fogházra Ítélte. 
Az Ítélet jogerő-.

— A postáé kisasszony panasza. Nem jó,
ha az ember ideges. Különösen nem jó azoknak, 
akikkel dolga akad. Horváth János boltiszolga 
postautalványon pénzt adott föl a Eerencz-köruh 
postán. Azután nagy lármát csapott, azt mond­
ván, hogy a portás kisasszonynak öt koronával 
többet adott, mint kellett. A hivatal főnöke nyom­
ban átvizsgálta a megvádolt postáskisasszouy 
kasszáját s konstatálta, hogy egy fillér többlete 
sincs. Horváth meg kikutatta a tulajdon zsebeit k 
elliülten látta, hogy Kcnrád Júliát, a posláskis- 
asszonyt ok nélkül vádolta meg. Az ötkoronás a 
zsebe mélyén volt. A postáskisasszony pimaszára 
a bíróság Horvátliot vad alá helyezte. Azzal vé­
dekezett, hogy ideges ember. A bíróság ezt a kö­
rülményt is mérlegelte s llorráthot tiz korona 
pénzbüntetésre ítélte.

— Nagy Akoe végrendelete, ül évvel ez­
előtt Nagy Ákos, kadnrkuli (sornegymegyei) föld- 
birtokost, közokirathamisilás és lopás büntette 
miatt vizsgálati fogságba helyezték. Azzal vádol­
ták, hogy csalárd módon akarta Nagy Mártonnak, 
a végrendelet nélkül elhalt milliomos agglegém-- 
nek hagyatékát elnyerni. A pestvidéki törvényszék 
mint delegált bíróság, annak idején Nagy Ákost 
hamis tanuzásra való rábírás és lopás büntette 
miatt egy évi börtönre és száz korona,pénzbünte­
tésre, kocsisát, Póré Jánost pedig hamis tanuzás

SPORT,
Tiseti verseny Alagon.

— Az utolsóelőtti nap. —

Az eddielmől jóval kisebb közönség gyűlt 
össze a hetedik nap futamaira, melyek közül 
csupán Katonatiszti gátverseny mezőnye volt 
nagyobb, a többi számban alig cgy-két ló 
indult. A katonatiszti gátnak favoritja Biztos 
csak a második helyre futott, mig a ver­
senyt a meglehetősen elhanyagolt Piszlicsáv 
nyerte meg. Az Igazgatósági akadályverseny­
ben Toldi igen könnyen győzött, az akadá­
lyokat a legnagyobb biztossággal veszi.

*
A versenyek részletes eredményei a követ­

kezük :
I. Cserháti handicap, Dij 1200 kor. Táv. 1800 

méter.
1. Mr. Alb. Wood 3é s I; Orne 62-5 k.

lov. Krause
2. Lip lay B. 36 s m Czéllövő 08 k.

lov. Zaniren
3. Gr. Orssich P. fhdngy 3é p k Fulvia (14 k.

lov. Eltz
futottak még: El Batidor, Girr-Gurr.
Bírói ítélet: Egy hoszszal biztosan nyerve, egy 

hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 45, helyre: 50 : 08, 104.
II. Eladók versenye. Dij 1000 kor. Táv. 1200 

méter.
1. Jankovich-Bésán Gy. 3c p I: Hamar 65 5 k.

Jov. grót Esztcrbáz.y A,
2, Jankovich-Bésán Gy. 35 p k Szemes 65 5 k.

lov. Kendeííy
Síéin R. 3é p k Elegie 05‘5 k.

lov. tulajdonos
1 irtottak még: Su sárló, Indiana, Parnassus, Bo li­

ber.
Birói ilelet: Egy hoszszal biztosan első, eay hosz- 

szal harmadik.
Tot.: 10 : 26, helyre: 50 : 224, 103, 108.
***• Katonatiszti gálverseny, híj 1500 kor. 

Táv. 24-CO ni.
1. 8upp T. hdngy 4c p in Piszlicsár 68 k.

lov. Klack
2. t.ukács E. fhdngy Cé s m Biztos 71 k.

lov. tulajdonos
•3. Hagclin H. ílidngy 4é s k Panszowka 68 k.

lov. Hagelin
futottak még: Perkai, Frag nicht, Mormglen, Ma­

rodeur, Fortuna, Adrienne II, \ idemer, Erez..
Bírói ilólet: Könnyen három hoszszal első, két 

hoszszal harmadik.
l ot.: 10 : 51. helyre 50 : 36, 76, 218.
IV. Igazgatósági akadályverseny, Díi 1c0O

tor. Táv. 3200 in.
!. Mravik P. 4c p m Toldi 67 k.

lov. Hagelin
2. Jankovich-B. Gyula 4é p k Gyömbér 67 k.

lov. Kendeffy
3. Gróf Orssich P. 5é p tier Yobo 71 Ic.

lov. br. F.llz
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rost zBírói ítélet: Tizenöt hosszal el 
madil..

Tói. : 10 : 13.
\ Félvérek akadályversenye. Díj t .05 K. Táv. 

4000 m.
1. Gróf Thun TI. L. 56 s her Délipók 69 k.

lov. br. Eltz
-■ Nagy A. 65 s her Honi 11, 74 k.

lov. Bogyav
Bírói ítélet: Feltartva nyerve.
Tot.: 10 : 12.
\ I. Állvány-díj.

méter.
Dij 1200 korona. Táv

I. Gróf Forgách 1. p m Korion 65 5 k.

J. Grot Pejacsevich A. p m Dongó 65

1600

lov. Eltz

lov. Krause
Gróf l.slerházy M, M. s ni Köhányás 65*5 k.

lov. Eszterliázy
Bírói itc;et: Könnven négy hoszszal első, rossz 

harmadik.
Tot. : 10 : 16.

Az utolsó nap
Az idei első meeting végnapjához értünk, melY 

remélhetőleg méltó lesz az előzőekhez. Az utolsó 
szám lefutása után istálló-tulajdonosaink egy 
észe felrándul a vasárnapkezdődő bécsi meelingre, 
ogy kedves szomszédaink dijai nagy részét haza* 

hozzák.
Az. utolsó nap programmjának érdekes 

esz a katonaliszti akadályverseny, meiv 
nagy mezőnyü lesz.

Jelöltjeink az egyes versenyekre ezek:
1. Mravik ist—Fartana—Horgos 

11. France—Sipircz—Göta elf 
ID. St. Patrick--Joconde—Jagelló 
IV. Biztos—Ratklng—Páfrány 
VI. Csiriz—Angolna—Kortes.
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királyi tábla ellenben mind a két vádlottat föl­
mentette. A főügyészség abban, hogy Nagy Ákost 
a lopás vádja alól fölmentették, megnyugodott, 
valamint megnyugodott Póréra nézve is, de a 
hamis tanuzásra való rábírás vétsége miatt sém­
in iségi panaszszal élt. A semmiségi panaszt ma 
•árgyalla Kelemen Mór elnöklésével a Kúria első 
büntető tanácsa. A vádat Banmgarten Izidor 
helyettes koronaügyész képviselte, a vádlottat 
Polónyi Géza védte. A délelőtt a pöriralok felol­
vasásával telt el. A Kúria a pör folytatólagos 
•árgyalását holnapra tűzte ki.
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— Lovas póló. A budapesti póló-klub meg­
kezdte rendszeres trainingjét és erre a czélra a 
Nemzeti Lovarda udvarán egy gyakorlóteret ren" 
dezett be, hol a t rain inget a 20 koronás kültagok 
is megtekinthetik.

— Bajnoki football-mérközés. .lüvő vasár* 
nap, e hónap lU-én lesz az idei footballszezon 
legérdekesebb bajnoki mérkőzése a csömöri-uii 
millennáris pályán. A múlt évi bajnoki csapat, a 
Fcrenczvarosi forna-Kluh-é, változatlanul kitűnő 
formában mérkőzik az idei bajnokság egyik leg­
komolyabb jelöltjével, a Magyar Testgyakorlók 
Köre népszerű csapatával, melynek játéka a Ko- 
rinliánok világhírű csapatának tetszését és elisme 
rését is megnyerte.

A közönség köréből.

Salvator
r^eu.m**. #’i:6s*vénybántatmakrál, 

izcleti nehézségeknél, ázukorbelcgscgekcél, a 
icgrő- ci emésztési Nzcrvek hurutainát

Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Természetes
vnsmentes

Lithion-forras
kitűnő

Rendkívüli árleszállítás.

Magyar tájszótár
A magyar tud. akadémia megbízásából szerk. X

SZINNYE1 JÖSZEF, egy. tanár.
2 vaskos kötet, 1893—1901.

Erős vászonkötésben (42 kor. helyett) 20 kor.
Kapható 49003

DOBROWSKY ÁGOST
antikváriuma és könyvkereskedésében

BUDAPEST, IV„ ESKÜW O, SZÁM,

KÖZGAZDASÁG.

Az olaszok erőlködése.
— Kedvezmény az olasz bor számára.

Olaszországból még csak most érkeznek 
felvilágosító tudósítások arról, hogy mii 
üzent az olasz kormány Miragliával a ma­
gyar és osztrák kormánynak, mik azok a Ír­
ván súgok és feltételek, melyeknek teljesíté­
séért hajlandó belenyugodni abba, hogy rt 
borvámzáradékot életre ne keltsék többé.

Az olasz kormány feltételei, mint Rómá­
ból jelentik ezek:

Ausztria-Magyarország tartozik a borvám - 
záradék elhagyásáért megfelelő kárpót­
lást biztosítani oly módon, hogy az osztrák 
magyar uj autonom vámtarifában u borvá­
mot két harmaddal leszállítsa és hogy 
-00000 hektoliter san severoi fehér bort, 
melynek az osztrákon és magyaron kivití 
más piaez.ii nincs, ezután is a régi iináncz- 
vámmal bocsásson be.

Azonkívül kivárna az olasz kormány, hogy 
ugyancsak a borvámzáradék mellőzéséért: 
szállítsák le a déligyümölcs vámját és 
bocsássuk be vámmentesen az olasz man­
dulái, fügét s más e féle gyümölcsöt.

A magyar és az osztrák kormánynak szin­
tén római jelentés szerint nincsenek elvi 
aggályai az olasz kormány követeléseire 
vonatkozólag.

A kétszázezer hektoliter borkontingens 
tekintetében olyan vegytechnikai formulá­
val véli a magyar és az osztrák-magyar 
bort megvédeni, a melyet, más országok 
boraira alkalmazni nem lehetne. Ezt a formt: 
lát az. olasz kormánynak kell megtalálnia. 
csak ha az olasz kormány a megfelelő formu­
lát megtalálta, térhetnek át a kérdésnek gya­
korlati tárgyalására.

így állnak a dolgok most. A kérdés meg­
oldása - - mondja az olasz jelentés — nem 
könnyű, de mint Miraglia Becsben és Buda­
pesten azt tapasztalta, nem is lehetetlen, h 
egyik részen is, a másikon is némi enre^- 
ménylöl nem idegenkednek.

Hogy a magyar kormány hajtandó es 
mennyit engedni, azt még nem tudjuk, a 
azonban kétségtelen, hogy a magyar közre • 
lemény, az érdekelt körök első sorban a 
hazai bortermelők és borkereskedők mindé, i 
engedmény ellen a leghatározottabban tilta­
koznak és csak a hagyományos lassúságunk­
nak tulajdonítható, hogy ti!tokozásuk ner i 
jutott még olyan tüntető módon kifejezésre, 
mint Ausztriában, a hol az érdekelt körük, 
egyletek és testületek félre nem érthető 
nyíltsággal tiltakoznak minden esetleges 
kedvezmény ellen.

Az osztrák hivatalos körök, mint már em­
lítettük is, tényleg nem idegenkednek bizo­
nyos engedményektől az olasz bor javára. 
Ez késztette az osztrák érdekelt köröket v 
gyors és erélyes fellépésre. Hogy az osztrák 
kormány, amely főkép az osztrák ipáit 
tartja szem előtt, hajlandó bizonyos mennyi ­
ségű olasz bort kedvezményes vámmal a 
közös vámterületre bebocsátani, az ki tünk; 
azokból a bécsi hírlapi közleményekből, . 
melyek a közvélemény befolyásolására és a. 
tiltakozó áramlat ellensúlyozására íródnak, 
{gy a N. W. Tbl. mai száma ezeket írja:

»Remélik, hogy a tárgyalások kielégítő erei 
ménynynl fognak végződni. Ausztria-Magyaro - 
szag a legmesszebbmenő előzékenységet 
fogja annak idején tanúsítani. A borvámzárv 
dékot és unnak tartalmát nem lehet ugyan t; 
életre galvanizálni, azaz: az o’asz. bornak íi ír . 
20 krajezár vám mellett való tömeges beáran - 
lúsa és Olaszország monopóliuma ki vannak zárv , 
A monarkia legffilehb bizonyos kismcnnyíségu 
idegen bor számára ny ithatja meg rámso- 
rempóját kedvezménes vámmal, a nielyne- 
az.onban jóval nagyobbnak kell lenni a záradéké* 
vámnál, hogy bizonyos nem kereskedelem képes 
borfajtáit forgalomképessé tehesse.«

Íme itt a régi nóta. A hazai borukat ke­
verni kell olasz borral, hogy megvegyék tő­
lünk. Ez volt eddig is veszedelme boraink 
nak, amiért jó hírnevüket, értéküket vesztet­
ték : az ola-z borral való keverés, úgyneve­
zett házasitás. Ráfogtak a jó hazai borokra, 
hogy csak ugv veszik meg azokat, ha erre 
a czélra idegen, vagyis olasz borral prepa­
rálják s ezen a réven aztán közönséges si­
lány olasz borokat magyar vignettával ellátva 
magyar bor gyanánt hoztak forgalomba, u 
magyar bornak és a magyar borkereskede­
lemnek nem nagy dicsőségére, de annál na­
gyobb veszedelmére. Belátták ezt maguk azok 
a borkereskedők" is, akik a hazai bor jó hír­
nevére még féltékenyek és a hazai borkeres­
kedelem egykori renoméját újra vissza akar­
ják szerezni, azért csatlakoztak ők is a ter­
melőkhöz, hogy az olasz bor beözönlésének 
megakadályozásában támogassák őket.

Ausztriának nincs akkora bortermelése, 
mint Magyarországnak, olt az olasz bor nem 
tett és ezután sem tehetne annyi kárt, mint 
nálunk s mégis egyszerre talpra állította az 
érdekelt fölöket az a hir, hogy az osztrák 
kormány az engedményekre hajlik. Annál 
erélyesebben kell nekünk tiltakoznunk ellene, 
a kik milliókat fektettünk szőlőnkbe, a mely 
milliók csak most kezdenének némi kamatot 
hozni, mert eddig az olasz bor miatt, mely 
boraink árát leszorította, nem jövedelmezhet­
tek. Nem vagyunk barátjai a magyar-osztrák 
szövetségnek, de ebben az esetben csak he­
lyeselni tudjuk, ha bortermelőink és borke­
reskedőink az osztrákokkal vállvetve állják 
útját az olasz törekvéseknek.

Hírszolgálat a gabonapiacáról Ar Orszá­
gos Magyar Gazdasági Egyesület tudvalevőleg 
már régebb idő óta készíti elő gabonapiacai 
hirszolgálatának szervezését. A felmerült ne­
hézségek miatt azonban csak folyó hó 1-től 
sikerült kísérletképpen ezt a hírszolgálatot
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életbeléptetni. Az 0. M. G. E. ezentúl ugy
a külföldi, ránk nézve fontosabb gabonapia- 
ozok árjegyzéseit, valamint a nevezetesebb 
magyarországi gabonapiaczokét s ezek kész- iAr<,. 
létéit, továbbá, a mennyire ez kinyomozható, HáiiiV- i^7 /-“I“*8!? ,elö*dasl tarlolt a vidvki 
a gazdák kezén lévő készleteket hetenkint d5ok Jelenluse2tirul értékéről, különös tekm-

lettel a Sopronban, mint határszéli városban rtn 
dezendő kiállításra.

Az Országos Erdészeti Egyesület e hó
vasárnap délelőtt 11 órakor Budapesten,
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ronban nyilvános összejövetelt tartottak, amehen

a sor,roni ldiliüasl a budapesti áru- és értéktőzsde
mai állapotát ismertettek. Az ismertetés ulán Go!

egyszer közzé fogja tenni. Ujitásszámba 
megy, hogy az összes külföldi jegyzéseket 
métermázsákra és koronákra átszámítva teszi 
közzé, úgy, hogy a gazdaközönség könnyű 
szerrel áttekintést, szerezhet arról, milyenéi 
az áralakulások külföldön. A helyi piaezokrúl 
szerezhető adatok mégnémi tekintetben hiá­
nyosak, miután nagy nehézséget okoz meg­
bízható vidéki tudósításokat alkalmazni. Előre­
láthatólag azonban az 0. M. G. E. ezen 

kisérletképcn élctbeléptetett gabonapiaczi 
hírszolgálata átesik a kezdet nehézségein s 
eredményei nem maradnak mögötte Német­
ország, de kivált Franeziaország s a külföld 
nagyobb államai hasonló intézményeinek si­
kerei mögött.

A fizetésképtelenségek hevesiednek. A
Budapesti Hitelező Védegylet most teszi közzé 
évi jelentését, melyet a választmány e hó 19-én 
a közgyűlés elé terjeszt. A jelentés részletesen 
beszámol az egylet múlt évi működéséről és 
— ami a legfigyelemre méltóbb — konstatálja, 
hogy a ílzetéskepielenségek száma tavaly sokkal 
kiseno volt, mint az előző esztendőben.

A legutóbbi
fizetésképtelenségi esetet jelenteitek be, szemben 
az előző év 6 <2 esetével. Ezek közül azonban 
,-safc «1 t esetben 2,131.000 K érdekeltséggel 
alakítottak csoportot, szemben a múlt év 415 
esetével és 2,450.000 K érdekeltségével. Ebből 
esik: Budapestre 31 eset 426.000 K-val, (tavaly 
:)4 eset 433.000 K) a vidékre 280 eset 1,705 000 
K:!a!’..(tava!y 361 eset 2,019.000 K) 70 eset'-

elűző evben 96 esetben történt csödnvilás 
495.000 K érdekeltséggel. Csődnélküli fizetéskép­
telenségi eset volt 241. 1,665.000 K érdekelt­
séggel (tavaly 319 eset 1,955.000 K) Egyezség 
utján 202 esetet rendeztek 1,590 000 =Jv-vaf 
I tavaly 289 eset 1,835.000 lé). Ennélfogva ebben 
az évben a bejelentett esetek 65 százalékát 
dezték az előző

cn, . ... ____ ___ _
saját helyiségeiben (V., Alkotmány-u. 6. sz. II.’ 
emelet) rendkivüli özgyiilést tart, melvnek egve- 
diili tárgya az állami erdűtiszlek helyzetének 
megvitatása és az annak javítására teendő lépések 
iránti határozathozatal.

A hegyvidéki kíríntieltség véleményező 
bizottságé, mint Beregszászról jelentik, dr 
Beöthy Pál főispán elnöklete alatt ülést tarlolt, 
a melyen Nedeczey Janos, Barta Ödön ország- 
gyűlési képviselők, Jobszky Gyula alispán éj 
többen vettek részt és tárgyalták azt az évi je- 
entést, a melyet Kas/ József miniszteri osztály 

tanácsos, miniszteri megbízott, mint a bizottság 
alelnöke nyújtott be. Nedeczey Ján :s szerint a 
uzolíságnak egy tagja sincs, a ki ne akként gon­
dolkoznék, hogy a kirendeltség jelenlegi működése 
egy hosszú rendszeres, alapos működés jellegét 
viseli magán. A kirendeltség működése iránt az 
ország közvéleménye teljes megnyugvással van és 
ez a körülmény is a sikert mozdiija elő. Kasy 
Józsefnek, a kirendeltség vezetőjének erre a Li- 
zollság köszönetét és elismerést szavazott. Külö­
nös bizalmát és ragaszkodását tanúsítja a bizott­
ság Tallinn fülclmivelésügyi miniszterrel szemben, 
ti a felvidéki nép segítése ügye iránt oly meleg 
érdeklődést tanúsít. A bizottság kimondotta, hogy 
nemcsak a gazdasági ágazatokkal, hanem a nép

Babonaiőzsde.

A gabonaüzlet ma, noha a külföldi pia- 
czokról alacsonyabb árakat jelentettek, a 
tegnapi zárlati árnivón indult, később pedig, 
mikor nyilvánvaló lett, hogy a felmondásra 
szál hl ott ám nagy része nem felel meg a 
szokványoknak, az üzlet megélénkült. Egy 
ezeget ugyanis, a ki meg nem felelő búzát 
szállított,; újabb szállításra köteleztek. A 
x isszautasitott búza több ezer métermázsát 
tett, s maga az illető ez ég is stornirozolt 
több tételt. Ugyanennek a ezégnek különben 
ma is kifogásolták a búzáját, de a tőzsde- 
biróság még nem határozott.

A kószárupiaczcn jó kinálat és mérsékelt 
vetelkedv mellett 200HÚ mm. búza kelt e! tartott 
arakon, hozs jobb forgalom mellett csendes. 
Helyben es helybeli paritásra, prompt szállítva 

' j'í-; ,, koroilaig jegyez. Takarmányárpa nyu­
godt, helyben és helybeli paritásra 5.65—5.85 
korona között, erőteljes szemű árut 6.10 koro­
náig jegyez prompt szállításra. Zab mérsékelt 
uziel mellett változatlan, helyben 5.35—5.70 ko- 
!7-r':'j8 Szelnek. Tengeri (uj) gyenge üzlet melleit 
o lmcrrel olcsóbb. Prompt helyben és helybeli 
paritásra vasúti áru 5.20-5.25, hajóira 5.15— 
5.20 koronáig ér el. bjai eladások.

Eliza. 'J'tsr.ii v/fíélh * 100 min 79.5 kg. 8.55
kor., 100 mm. 9.5

kor.,

466.0», K érdekel,sécJ'min,ie,,ren'la MiiksdgieiOvel foglalkozni kills f>

ren
C9 kétharmad százaié 

Láva! szemben, niig az ér«lcl*e!lségi összeg 
szerint ^ 74 és fel százalékot egyezségbe» 
lende teil az előző év 75 egvharmad 
százalékúval szemben, A 1-folyt egyesületi évbtn 
272 esetben nem lehetett csoportot alakítani 
A csoportok törekvése a lefolyt évben is arra 
irányult, bogy a bírói eljárás úgy büntető, mint 
polgári utón hatályosan folyamatba tétessék mind­
azon esetekben, a meiyben a csalárd vagy vét­
kes bukás jelenségei megállapíthatók holtak.

Megelégedéssel konstatálja a je öntés, hogy a 
bíróságok a csalárd bukás es hitelezési c-alás 
1 ürítette cinu-n folyamatba tett ügyekben a meg­
felelő törvényes szigorral jártak eh' Az évi jelen­
tés behatóan foglalkozik a kir. Kúria által újabb 
időben követett ama gyakorlattal, a mely szerint 
a csődiigyekbül kifolyó bűnügyekben a károsult 
h,telezők pótinditványra nem jogosultak, hanem 
azi csakis a tömeggondnok gyakorolhatja. Jelenti, 
h:g/ az igazgatóság törvényes módot t eres aira, 
ebnen a kérdésben a Ivar:a döntvényt provokál­
jon. örömmel üdvözli a jelentés azt a rendeletét, 
a melyet a kereskedelmi miniszter a női és utód­
lási toldattal e Iá ott ezégek mikénti 1 asználala 
tárgyában a lefolyt évben kibocsátott. Viszont saj­
nálattal konstatálja, hogy mindama reformok, me- 
i vek» t az egyesület már éveken át sürget, a le­
folyt évben sem jöttek közelebb a ringvakBué- 
hoz. A bíróságon kívüli kényszeregvezség, a csőd­
törvény reformja, a csődön kívüli támadójognak J oeslre való f Mn4,,t-- ~, vi i •$
kérdése a lefolyt évben az illetékes tényezőknél A ti ..... « >d(.,eoen
ineg csak szóba se jött. \ égül a jelentés több az 
egyesület beléletét érdeklő iigvgvcl számol he a 
közgyűlésnek.

e tekintetben tapasztalatait illetékes helyen küzöln1 
magát hivatva érzi, azért a jövőben gyakrabban 
f°g egybegvülni.

A Magyar Pénzintézetek Országos Sző- 
vétségé ma délután rendkivüli közgyűlést tartott 
f.irádi \ üres László elnöklete alatt. Á közgyük s 
elhatározta, hogy a kereskedelmi törvény rendel­
kezéseinek megfelelően a zálog!-velük kibocsátá­
sának feltételei képező külön hi fositéki alapot 
megalkotja. Ezenkívül Krocsák Károly ügyvezető 
igazgatót az igazgatóság tagjává választották meg.

( Az osztrák földhitelintézet ma tartotta meg 
Becsben lovag lauszig igazgató elnöklete alatt 
rendes évi közgyűlését. Az igazgató jelentése 
mindenek előtt arról emlékezik meg 
intézet most töltötte he fennállásánál^ 
d.dc évét. Az üzleti

■ 8.30 kor, 
Í8 kg 8.80 
kor, mind

kor., 

és fél kor.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 649.50-650.—, magy. hilelbank756.-----756.50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 458 50-459.—,
magyarjelzálogbitelbank 11. kib. £07.-----508.— oszlr,
m. államvasut 634.-----634.50, déli vasút 52-53.—,
rimamurányi vasmű 489.-----489.50, magy koronájára-
dék 93.-----98-05, közúti vasút 569—570.—, városi
villamos vasul 322.25—322.50.

Prämlum-iizlet: Dijbiztosilások osztrák hitel­
ben holnapra 6-C L, nyolcz napra 12—14 k. 
1904. április végére 18—20 korona.

Utótözsde
Az utótőzsde üzlettelenül folyt le. Kötettek: 

Osztrák hitelrészvény 649.50—650.25, magyar hi­
telbank 756.50—757 magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank —, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 
—, osztrák-magyar államvasut 634.50—633.75, 
rimamurányi vasmű —. magyar koronajáradek —, 
közüli vasút —, városi villamos vasút —.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
649.75—650.— magyar bitóiban 756.50—757.—, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 458 459.—
magy. .jelzáloghitelbank. 11 kib. 507.-----508— osz­
trák-magyar államvasut 634.-----634.50, déli "vasút
51.-----51.50, rimamurányi vasmű 489.50—490.—,
magy. koronajáradék 98.-----98.05, magy. aranyjára­
dék 118.-----118 50, Közuti vasút 569.50—570, vá­
rosi villamos vasút 822.-----322 50.

hogy az 
negyvene-

részre áttérve, jelenti az igaz­
gatóság, hogy üzlettársaival átvett tavaly a ma­
gyar kormánytól 62,100.000 korona névértékű ko- 
ronajáradékol és azt teljesen realizálta. A tavaly 
éléit üzleti tiszta nyereség az előző évi álhozat- 
tal együtt 8.082,231 koronára rúg. A közgyűlés 
elhatározta, hogy a részvényesek közt osztalék­
népen reszvenyenkint 40 írunk vagyis összesen 
4.596.000 korona osztassék szét, a rendkivüli lar- 
űdéKhoz 2.500,000 K, csatol lassúk jutalékokra 
662,0)8 K loruittassék, és hogy 323,713 koronát 
uj számlára vigyenek át.

h'zíirb kereskedők

kor. 500 mm 80 ki
km, 8.5.1 kor., 300 mm 79 kg. 8.55 kor., 200 mm 
<8.o kg 8.50aL-or., 3900 mm. 78.5 km S.45 
mind húrom hónapra.

Postmegyevideki.- 200 mm 78.5 k
ICO mm 78.5 kg 8.50 kor 100 mm 
korona, 1020 mm 78 kg 8.17 és fél 
három hónapra.
Io/mos Györki: 1000 mm 79 kg. 8 35 kor., mind 

barom hónapra.
llartai: 147q mm. 77.5 kg, 8.27 és lél korona, 

mind karom hónapra.
Mohácsi. 2100 mm. 77.3 kg. 8.12 ésfél 

mind húrom hónapra.
Vtiihnszi: 1600 mmá 77.8 kg. 8.2 

mind három hónapra.
Adonyi: 3000 mm 78.7 kg 8.35 kor., mind há- 

rom hónapra.
Bácsalmási : 2600 mm. 75.8 kg 8.10 korona IárfoIyamokkal törlént

mizwctrZní.ll6nmP.m' , ’ Hornkor záródnak: Osztrák hilelrészvény
.rcAi : -000 mm. 7C.o kg. 8.— kor., mind 618.25 magyar hitelbank 753.—, osztrák-magyar

á ! Iimivnonl íl t I T.. ' , 1 r i - i •

BÉCSI 9AB0NÄTÖZSDE.
Becs, ápr. 6. (Az Egyetértés távirata.) 

Noha a kiiliüldi piaczok jelentései alapján az ára­
kat lejelb lehetett volna ugyan szállítani, a tu­
lajdonosok, tekintettel arra, hogy Budapesten 
meglehetősen szilárd az irányzat, a tegnapi 
áraknoz ragaszkoiltak. A forgalom n au von gvenue volt. fc. =

Szesz iizielfelen. Kész kontingens szesz 45 40 
-45.80 K.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béc», ápr. 6. (Az Egyetértés fávi-iata.) 

Az osztrák-magyar áilarnvasuti részvények ha­
nyatlása ma is kedvezőtlenül befolyásolta az 
irányzatot. A forgalom általában kedvetlen volt s 
az a néhány kötés, amely létrejött, alacsonyabb

Csütörtök, április?.
dit —.— berlini Handelsgesellseh. —Harpeni 
198., Laurakohó 236 80, Magyar aranyjáradék — 
Osztrák aranyjáradék —.—, Osztrák papirjáradés 
—, Osztr. m. államvasut —, német bank 
—, drezdai bank 147.90, Gelsenkireheui 213.80 
Uibcrnia 199 70, Olasz járadék —.—, Magyar kői 
ronajáradék —, Osztrák eztistjáradék — _ 
nyugodt.

Hamburg (Zárlat.) ápril. 6. 4.2%-os ezüstjára- 
dék 100.50, sorsjegy 153.—, déli vasút 14.—, 4'y _os 
osztrák aranyjáradék 102.—, osztrák hilelrészvény 
20.460, osztrák-magyar államvasut 135.50, olasz­
járadék 102.70, 4%-os magyar aranyjáradék 100.30 
nyugodt.

London, ápril. 6. Angol consol 86.82

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, április 6. Nyers ezukor Aussigban azonnal 
szállítva 20.— októberre 20.75.

Hamburg, április C. Nyers ezukor márcziusra 
18.40, májusra 17.35, júniusra 17.4-5, júliusra 17.UU 
augusztusra 17.75 szeptemberre 3 7.85 októberre 
18.—, novemberre 17.95 feűruárra 18.50 márcz.-ra 

, márka 50 kilónkint,
Eorcszló, ápril. C. búza helyben 18.—, sárga 

búza helyben 17,90 rozs helyben 12.90 zab hely­
ien 12.30,repeze helyben —.—, tengeri 13.50

Köln, ápril. 6. Olaj 50.50 k.
Boriin, ápril. 6. Búza májusra 177.75 júliusra 

77"—, tartóit rozs májusra 130.75,júliusra 140.74», 
engeri; zab májusra 127.75 júliusra 132.25 tart ..t

17
lenge
tengeri májusra 112 i-> júliusra 112.25, tartott, óla

három hónapra.
A uipini: 1680 mm. 76.5 kg 7.95 kor 

rom hónapra.
i'.czs: 1200 mm G.40 kor,. 100 min. 6.32

államvasut 639.—, IJniobank 525.— déli vasút 
81. , alpesi bánya 409.—, rimamurányi vasmű
489;—, cseh bánya----- , májusi járadék
9u.75, magyar koronajáradék 98.—, török sors­
jegy 126.50, német birodalmi márka 117.22, 
Seb od nica —, Kárpáti petróleum részvények 

inderbank 424.— hirtenbergi —,— fe»y- 
_ . vergyár. Anglobank 282,—, Bankegvesiilct 521°—

500 mm. 5.25 és | elbevölgyi vasul —.
A déli tőzsde valamivel jobb irányzattal nvilt 

szilárdabb jelentések ér­

mind há-

, , , , . x , ..... 6.32 és
1 • Korona, készpénzfizetés mellett paritásra.

Árpa: ICO mm. .>.55 kor., készpénzfizető: 
lett paritásra.

Sa.b : 100 min. 5.70 kor. 
pénzfizetés mellett, paritásra.

Tengeri : 100 mm. 5.22 kor., ___
fél kor., készpénzfizetés mellett hajóból.
lcmK^úv HZs6ím-n, .alacson>’aLb , k,",lföid; I*' I meg, mert Berlinből 
lerucnek uaczaia s különösen ama lnne, hogy iiP7,’i.
a .’g van szokványminösegü felmondási

májusra 43.90, októberre 44.90 nyugodt, szesz helybe 
— .Időjárás : esős.

TÜBÖSITÁSÜE.

Sex’téskereskedelzzi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápril. 6. Hízott sertésárfik: !. Ma-
(jyar elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 i rr a 
télül) 114—116 f. Közé]) (páronkinl.300—400 í r a
felüli)súlyban------- - filter. Fiatal nehéz. ípáronkiM
320 kilogrammon felüli súlyban) 121—122, Fiatal 
közép (páronkint 251—320 ktgrig ferjedű súlyban 
121122 f. könnyű (páronként 250 lklgig) 120-121krt 
Szeri.iái: Nehéz (páronkint 260
lüli súlyban) 119—120 t'. Közép (páronkint 240—o 
kilogramm súlyban) 116—118 1. Könnyű ípáronkin;
Q Z ( I I- llnn>T>ri 4 y. .. Z-., 1". r. J..1 11 ’ .terjedő súlyban) 114—115 i

szpénzfizetés mel­

lől) mm 5.65 kor., kész-

A kereskedelmi kamara iilcse. A buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara e hó S-á
pénteken <!é!u!án négy órakor teljes ül Et tart, a 
melynex napirendjén a következő fontosabb figvek 
vannak:

felrándulása Buda­
pestre. A Magyar Kereskedelmi Csarnok kiildütt- 
s ,r<‘, melynek tagjai inarólhi 1' ür.^t László alc!- 
iiüi., Szerb Karoly háznagy, dr. Selireyer Jakab 
főtitkár és Strausz Antal voltak, a napokban Bel. 
gnulban tartoznodolt a végből, hogy az ottani 
kereskedői körökkel a szerb kereskedőknek mi­

éi tekezzék.
A szerb keresnedöl-: elúln.szilő hizottságávai, mely. 
nck él n Bavl-ivils Milán és Hisniis Kosta álla­
na», a fulrándulás idejéül véglege ; n május 29-é|

néhány liilérrel kellemeeebb iránvzat kerüh 
színre. Köttetett:

Délelőtt
Búza áprilisra 7.98, 8.00, 7.98, 8.01 k. 
Búza májusra 8.04. 8.05, 8.0:: k.
Búza októberre 7.95, 7.96, 7.94 k. 
líozs áprilisra 6.26, 6.25,’ 6.27 k.
Hozs októberre 0 49,6 49 k.
Tengeri májusra 5.14, 5.13, 5.12 5.15 k. 
"’engeri júliusra 5.2f, 5.23 5.25 5.26 k"

anyag,
fel-

Zab áprilisra 5.20 k.

inai

et
különböző 

keres*
tt.lapították meg. A - Kiindulásban 
szakma- Luz tartozó
k dől: fognak igen rsgy számlán; részi venni, 
kiküldöttek örömmel tapasztalták, lu-gv tzeib l:e- 
rcsiíedoi körökben aiíalános az az óliaj, íiogv

A kereskedelmi miniszternek a Pozsony—bécsi j ka* £zomszédállam egymáshoz kereskedelmileg
miü.'l szorosabb kapcsolatba lépjen.

Zab októberre 5.50, 5.51 k.
Zab májusra — k 
Bepcze augusztusra 11 k.

lléh 1 érakor hivatalosan zírAduak:
Búza áprilisra......................................8.01—8.02
Búza májusra................................ 8.05-8.06
haza <>I:!< brrre .................................8.96-8.97
Hozs áprilisra ............................. F 6.29—6 30
Hozs októberre....................... .... . ’ <;.49-G.cO
lengén májusra.......................... 5.13- 5.14
1 engeri jtiImsra............................5.2
Zab áprilisra
Zab októberre . . - 
H rep :ze aúgusztusra .

■j—->.-'•>
5.23— 5.24

-5.50 >
11.-------------11.1

Délutáni forgalom •
A délutáni tőzsdén az irányzat nyugodt volt.

villamos helyiérdekű vasút engedelvozése elleni 
fel térj eszi ősére adott válaszát és ugyanazon mi­
niszternek leirata a kamaianak a vasárnapi mun- 
.'.aszünetre vonatkozó legutóbbi fölterjesztése 
ügyében. A székesfővárosi tanács megkeresése 
véleményadás végett a Vili. kerületi elöljáróság 
•ama javaslatáról, hogy a petróleum és benzinánm 
sitásának joga a szatócs, fűszer és fesíékiizletek- 
től megvonassék és külön engedélyhez köttessék. 
A kereskedelemügyi miniszter leirata vélemónv- 
adás iránt a budapesti Ív ntesipartesliilet által 
előterjesztett ama kérelemről, hogy a kókuszdió- 
faijai főző vendéglősök s a kiíözŐK ezt a körül­
ményt az üzlethelyiségben kellőképpen 1TÜöntes­
sék. A budapesti asztalosipartcstület beadvánva a 
szakmában észlelhető visszásságok és hajol: orvos­
lása tárgyában.

Versenylovak szállítása. A földmivelésügyi 
miniszter az osztrák belügyminiszterrel egyetértő" 
Jég elrendelte, hogy versenylovak és iigetőverseny- 
Jovak Magyarország és Ausztriával való kölcsönös 
forgalomban járlati levél helyeit a Magyar Lovar- 
egylet, a Magyar I 'getőversenyegylet a Pozsony'
I . V. K., a Wiener Jcckey-CInh, a Wiener Trab- 
renn Verein és Club der Herrenfahrer in Wie > 
által kiállítóit igazoló levéllel is szállíthatók kellő 
állatorvosi vizsgálat mellel', még ragadós állati 
betegs-ggel fertőzött községekből is.

Az osztrák hitelintézet, ma tartotta 48-il, 
rendes közgyűlését lovag Gomperz Miksa elnök 
Jete alatt. Az alakiságok elintézése után Blum 
Gyula felolvasta az üzleti jelentést, mely szerint 
a mérleg az 1902. évről áthozott 173.399 korona 
val együtt 9.948.730 korona összeredmém t tüntet 
lel, amelyből 5 millió korona, vagyis a Lefizetett 
i észv ényteike 5 százaléka a részvényesek közöli 
osztandó szét. Eszerint még 4.948.730 korona ma­
rad rendelkezésre. Az igazgatótanács és az igaz­
gatóság és a hivatalnokok tantiemjei levonása 
után fennmarad 4.551.197 korona. Az igaz 
gatóság indítványozta, hogy ebből 3.750.000 
koronát, vagyis részvényenkint 12 koro­
nát osztalékként szétosztanak, úgy hogy 
az 1904. május 1-én esedékes szelvény 28 
koronával váltatnék be, továbbá 300.0(41 koronát 
a rendkívüli tartalékalapba helyezzenek és a fenn­
maradó 201.197 koronát a folyó év nyereség- ts 
veszteségszámlájára Írják elő. Áz üzleti jelentést 
tudomásul vették, az igazgalólanácsnak megadták 
a felmentvényt és a tiszta nyereség hovaforditá- 
sára vonatkozó indítványokat egyhangúlag elfo­
gadták. Az igazgatótanácsba újból megválasztot­
ták Benedikt Norbert, Hornbostel Erich lova» 
dr. Lederer Móricz, Lenz Alfréd, Kaposmérői 
Mérey Sándor, báró Singhoffer Ferencz részvé­
nyeseket.

A soproni kiállítás. A soproni kereskedelmi 
is iparkamai kerület iparosai tegnap délelőtt Sop-

A mniotük luxus lóvásárra a bejelentés1 
határnapig 40! lovat jelentettek be. A vásár 
hó 16-án kezdődik.

Csődök a fővárosban. A budapesti kere-kr- 
Gelrní és váltótörvénvszék csődött nyitott a Fehér 
Kereszt Országos Kölcsönös Hitel és Segilő-Egy- 
lot mint Szövetkezet (Vili. kér., Iluránszky-utrza 
i:i) «'s néhai Rupp Lajos vaskereskedése (IV. 
Városháztér 4.i ellen. Az előbbinél tümeggondnok 

Kovács Jenő ügyvéd, bejelentési határidő má­
jus ! I . az ulóhLinál tümeggondnok dr. Ser 
Sándor ügyvéd, bejelentési határidő május 7. A 
1 eltér Kereszt-egylet csődjéről lapunk más bel vön 
is írunk.

Délután 4 óm
Bura áprilisra . . . 
Haza niá-usra . , 
Búza októberre , 
Hozs áprilisra . . , 
Hozs októberre. . 
Zab áprilisra , . , 
Zai) októberre . , 
Tengeri májusra . , 
Tengeri júliusra . . 
”cprze augusztusra .

o0 i erez kor záródnak :
. 8.02- S 03 k 

8 ik;_h.ii7 * 
, 1.9.)— , 96 »
. 6.30—6.31 .

6.49- 6.50 » 
. Ö.25-Ö.26 .

5.49— 5.50 »
, 5.14—5.15 * 
. 5.26—5.26 > 
11.----- 11.10 .

Jegyeznek: osztrák hilelrészvény 648.50, ma­
gyar liilelbank 7;>3.—, Liinderbank 424.— Ernen­
ne nk i>25.—, Anglobank 282.—, Bankegyesület 
>21.50, osztrák-magyar államvasut 633.50, déli 
vasút 81.—, elbavölgyi vasút403.—, alpesi hánya 
40J , rimamurányi vasmű 488.50, prágai vas-
miiipav----- , májusi járadék 99.75, magyar ko­
ronajáradék 98.—, török sorsjegy 126.50, német 
márka 117.27 Adria részvények —.—.

Eécs, ápril. 6. (Magyar értékek zárlata) 
4. százalékos arany-járadék 118.55, Tiszai és szc-- 
kulcs, sorsj. 103.- , Magyar liilelb.-rószv. 759.—

I cl. lesz. és . víiltob. részv. 457.50, ltimamurányi 486.
! • ezukoripav 1570, Magy. koronajáradek 98.—, 
4 százalékos magy. fvldlelicrm. luitv. 98.10, RÍ. r.y.

• í-cr.'jegy 209,—, Kassa-oderb. v.-részv —,— 
M. J:rrcsk. bank M. jelzálogliitclbank------.

Béca, aprii. (• (Osztrák értákok zárlata.)! 2 '■/.á- 
zalékos papirjáradék 99.75, 4.2 százalékos ezüst- 
jaradim. k99.55 -100.40 4 százalékos osztr. aranyjár- 
1 Oszlr. koronajáradék 99.55 I860 sorsii-'v 
lül.iit), 1864. sorsjegy 259.50, Osztr. liitolzorsjny,’ 
tu,—, Osztr. bitel-részv. 649.75, Angol-oszlr-bank 
——Union-bank 523. lié,-fi baukverein 520 75 

s/ir. Länderbank 423.50, Osztr. magy. bank 1606 
Oszlr. -nagy. á'üamv. 633/u, L)éli vasút 80.. II Elhc- 
V'.lgyi vasút-iii.:.-- I)una-gőzha.-társ. 849.- .Alpesi 

,4I)S,V"1’ Bfdiátiiy-részv. 524. 20 frankos
‘fi!/ ' Vs- anmy (vert; 11.25 Londoni váltóár 
L;, l-90. nemet bankvállök 117. 22 Eipótkobo .214 

1 : zti-. Lloyd-----, Török sorsjegyek —., z lárd.

240 kilogranuui 
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint a 
pedig a szokásszerii levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszeriik-g 
liizolt sertések tc-lics (brutto) súlyából az életre j,- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javéra 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élű súlya vétetik irány­
adónak.

Sertcslotszúm: 1904. április 4. napján v !t 
készlet 249io darab, ápril 5 napján ldhail.ro't 
u92, ápril 5. napján elszóld itt atott 491. apnl.s 
6- napján maradt készlet 25016 (őirab. Az iránvzat 
változatlan.

felelős szerkesztő: 
Dlclnár Márton.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Április 6. —

keresi.euciomfigvi miniszh rKinevezések. A
Rosslavv Adolf posta- és távir 
és távirda-számellenörré, avul1:: 
miniszter dr. hevesi tiisicz Andort B'idaj.est szék 
fővárosi kir. tanícüigyelői hivatalálioz flzetéstelcn 

lunfeliiLívelove nevezte ki, a T:ie. i '. mme-zti -

rédiiszlct p. 
közoktatási

Dúiígyümölos-aukczló. A Magyar Kereske- 
laílőtt aukeziójánde.nn részvénytársaság ma 

10000 lada narancsot, czitromot és mandarint adott 
el u következő urak mellett: Narancs; j GO—; 
5.50—7.— kor., 200-as 6.----- .7— kor., 300-as

— It.uO kor., óoO-as (>.;>()—9.50 kor., vérpiros
narancs 8.-----15.— kor. Czitrom: 300-as 4.50
—5.50 kor., 360-os 4.50—6.— kor. Mandarin:
80-as O.-----0.— kor., 100-as 0.------0.— kor. A
legközelebbi aukozió szerdán, április 13-án lesz, 
mely alkalommal B'iiQy láda narancs és czitrom 
kerül eladásra.

Az cs.-.tálysorajáték mai húzásánál a követ­
kező nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

I50GO koronát nyert: 55930.
10000 koronát nyerlek: 13658 17182.
6000 koronát nyertek: 7481 33638 36638

64159 78738 80462 94796.
2000 koronát nyertek: 37 417 8336 8498 

13008 32554 49164 50353 54114 55146 56176 
56661 58096 69311 72808 78125 79015 79176 
96152 99382 102958 105162 108369 108462.

lOOO koronát nyertek: 2241 5406 3496 4166 
7884 8243 9030 12307 15249 19933 2458 
26843 28061 29950 50958 31438 34193 
38240 38927 36H15 39085 39597 42590 
47051 49888 50040 50152 50275 52900 
56013 56817 59453 59749 60528 63842 
67129 80749 83770 85U67 85944 86404 
93545 99757 102109 103457 104798 
108962.

SCO koronát nyerlek: 1467 6200 7022 11331 
13223 14729 17486 18590 19951 20062 20938 
21512 22206 22725 24338 32176 33104 34231
35600 37189 38387 39169 41664 43374 44711
48586 50231 50562 51511 52623 54000 54304
55209 56813 57620 59638 61382 64567 62360
62460 64159 68404 68885 71620 72714 72791
<4591 <5263 i0114 <6596 76435 70685 78769
79825 80171 81200 84839 86181 86816 87416
88871 90511 90575 91200 92762 94796 97016
100377 101781 108619 108663.

A többi kihúzott számok 200 koronát nyertek. 
Vásároljon osziáiysorsjegyet Lukács Vilsmos 

bankházában Budapest, V., Fürtiő-utcza IO.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Bér.in, ápril 6. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde nem egészen egységesen nyílt meg. de 
a szénrészvenyek árfolyamai bizonyos állandósá­
got mutatlak. Bankok tegnaphoz képest türtszá 
mokkái estek. Nemzetközi tőzsdék nem adtak sok 
initiativst miért is külföldi járadékok el voltak 
hanyagolva. Belföldi járadékok nyugodtak. Vas­
utak lanyhák. Államvasut 1 százalékkal esett az 

... - , "... . , .osztalék ki nem elégítő becslésére. Heinríchbalm
lij.tirb < ins .ulianyatlusa kedvezőtlenül befő- szilárd az utolsó jelentés hatása alatt. Canada 
lyá olta a mai tőzsdét. Álkunvusuti részvé- J I’acifie szilárd. Trustdynamit gyengébb. Később 
nyékén kiviil, melyek 4 koronát veszítettek, de árfolyamok a legtöbb” piaezon állandók,
huny állottak osztrák liitol ,‘í, magyar Iiilo! | második fele elején montanok vonzók,
2I..1U és rimamurányi vasmű részvények «‘1..10 ' ' ...... ' ~
koronával. A déli tőzsdén határozottan ja-

Értéktözsde.
Az osztrák-magyar áilarnvasuti részvények

1
a sátorai ja-ujh -lyi jiénzilgyi;:a/.c:iló. ;i skoz "C'-niiardt 
Pál budapesti lakost állami végrehajtóvá ideiglenes 
minőségijén kinevezte, Uj. I, .t:* !i B a. 
adóhivatali ey. la írnokot ideigien<-s min 
Biztosi gyakornokká > evezte r ó Sigm<-i 
tálán penziigvi szánigv a homokot u: . 'e 
segétvdijes puiziigyi számgyakornoi .a nevezte 
kolozsvári nn kir.

ideigl 
acger.-zegi 
uii bcí'-üű. 
ÁKos ij. - 
; minóisécü 

a
pénzügy igazg me v> n

Bzamveví s gliez, a tcmesvái i törvény cin 
I-rai.LI M .» ujuradi ügyvédet az ujariuii járá : ú- 
sáphoz alkmb) í.émet toímács : á nevezte ki.

Nóvmagycrcsitások. K ,kori Singer Sfi 
bmlajaati lakos, tar ;!<» családi nrvének Sz'.a ,:-c 

pilzcr Sándor budap síi lakó , niüegvi
Irr

kedvező ;e-

36521
45400
53199
65681
88921

107151

volt a helyzet, mert Berlinből 
leülések érkeztek és nálunk a kínálat meg- 
'Ziiril. EJénkebb forgalomban az összes érlé­
kek .‘í- Íj koronával emelkedtek. A helyi ér­
tekek piac-zári mindvégig kedvező maradt az 
irányzat, de a forgalom kevésbé voll élénk, 
mint az utóbbi napokban. Nagyobb érdeklő­
dés csupán az Adria tengerhajózási részvé­
nyek, a Danubius hajógyár részvények, a 
Magyar ó\szlallgyár és a Magyar Lesz.ami- 

lolókbank részvényei iránt mutatkozott, mely 
értékek tetemesen emelkedtek is.

Előtözsűe.
Az cJűtözsde az osztrák-magyar úllamvasuliész- 

vénvek további árhanyatlására bágyadt volt. Köt­
tette!;: Osztrák hilelrészvény 648.50—G47.75- 
magyar hitelbank T.iü.nO—T.it, magyar ieszá- 
miluló és péuzvállóbarik -InO.iiU, magyar jelzálog 
liilelbank JI. kib. — magyar államvasut 637.50

B:mku!>", járadékok, vasutak csendesek. A tőzsde 
:<"> vegén szilárdság, lényegtelen változásokkal

és háromnegvecMagánleszámilo'áM kamatláb 2 
százalék. Napipénz 3 százalék.

/.állatkor jegyezteti*: 4.2'Vos papirjáradék
4-,-os osztrák arany-járadék , Fiba 

völgyi vasút —, mgyar, koronaiáradék — .— 
osztrák-magyar államvasut 150.—, Kassa Uderber-i 
v.-részv. , bécsi váltóár 85.25, Magvar vasúti
bmih. kölcsön —.—. Alpesi bánva részvény 
UkcouIo Command it 184,50, "ált. villamossági 

.^gelsenkireheui 214.60, Laura-kohú 
r; /züMj.nidék 4'10 magvar arr:ny
jaraduk 100.10, osztr. hitelrészvény 205 25", déli vas 

Lajos-vasut orosz bankje-
( -B’-bi, 4 /, Uj orosz, kulcsén 92.00, Török do­

hány részv. —, olasz járadék
lVo2)julk ~~~t dynamit trust 
198.UÜ nyugodt.

Magyar
fcarpen

622.7.1, rimamurányi vasmű 490.50—480 ma- 
gyar koronajáradék —, közúti vasul 572 — 570 50 
városi villamos vasút —.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 648.25—648.50, magy hitelbank 754—554.50 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 455—456.—

—, magyarjelzálogbitelbank 11. kib. 506.-----50.
osztrák-magyar államvasut 633.—633.50, déli vasút 
61.-52.—, rimamurányi vasmű 489.—489.50, magyar 
koronajáradék 97.95—98.—, magyar aranyjáradék
118.-----118 50, közúti vasút 671.50—572—, városi
villamos vasút 321.Ó0—322.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde csekély forgalom melleit nyugodt 

maradt. Köttettek. Osztrák hilelrészvény 647.75— 
649.50, magyar hitelbank 754.50—756 magyar 
leszámítoló- és pénzváltóban!; 457.60—458.50 ma- 

yar jclzáloghilelbank li. kib. 506.75 osztrák- 
magyar államvasut 632.50—634,25, déli vasút 
rimamurányi vasmű 486—489 magyar koronajii- 
radék —, magyar aranyjár. — Közüli vasút 570 50 
—569. Városi villamos vasút 323-322.25.

Helyi értékekben köttetett: Magyar aszfalt 125, 
Salgótarjáni kőszénbánya 544, Danubius hajógyár 
1<4—173, Adria tengerhajózási részv, 489—491".

100*70 n?of/Utt‘ íZárla1-) April G. 4.2»papir-járadék 
1J0.,0, 4/ oszt arany-járadék 101.80, 4«/, Magvar 
a anyjuradek 99.90 Osztr. lulelmt. részi' 2U4-60, 
Osztrák-magyar allamvasut 156.—, Észak-nvu- 
^/••Vaoo,t-!,U'80’ ’K'stiohradi vasul -London
rés!v‘-r’U’ UéCSl l,ankverei|i 133.50, Villamos- 
részvény 3»/„ arany kölcsön
.-/.ezüst-járadék 160.70, Oszlr. koronajáradék 

!r! ;,ÍU* n,affy»r koronajáradék 98.30, üsztr-ma- 
rnUl •„ ,ank Go.,0, Del. vasút részvény 14 30 
íl°óYr6S)'l",7“ ,.~V W«i u,l:*irM'am, 

qánya-részv. 207.— csendes. ’ 1
réMvéníuulö'o ír" 6" t(Esli “zsde.) Osztrákhitcl-

ny -U4-,0< de!l vasul —, Disconto Comman

kiskorú
ballgalö családi nevének .Szekeresre, !;is]:<-.rii Siari.- 
mar n Imre 1) idape ti lat - . , rt< ■ n< endéa c - 
ladi nevére,. 1.résre, kiskorú Steiner Jenő hí 
pesti lakos, tanuló <-sal;,di í,cvénei; Safi ra k; "i 
Sterol erg Károly i id; pi ti laki , tar uló* családi 
nevének Somlóra, l'ngár Lajos búgyiklaivni iuJ: - 

ugyanottaiú lakos, részvénytáreulati liivata nők 
családi n vének Magyarra, kiskorú W 1 
budapesti lakos, keleti l:eres!;edelmi akadémiai !::::]- 
gatú családi nevének \ vri r-% Ondrovszkv István 
vasgyári művezető diósgyőri laki . \ ti 
gyermekei, Jozsel es Zsuzsanna r.-i'ádi revének 
Óvárira, Okbc-rt (A!:hert), illetőié;; Albert l'éicr aradi 
illetőségű ngyapot tani lakos, zvm . z, valamin t i. ,s- 
koiii g> érmékéi, Mátyás, Ago-.tou í-s Karolina családi 
nevének Almaira, Oronms Sándor th.vtir.rjúr.i illet, 
úgy .mott.ini lakos saját, valamint kn-kortt everniekc ,
. Andor, 1 erencz, Zsuzsanna és János i-eliidi nevé­
nek Vajdára, Treu Frigyes budapi ti .... ■ 
ugyanottani lakos, valam t oru Mária LípóU 
Róza, Jenő, Kataim, l'erem z , - Er. • . A ■ • •' -i 
családi nevunes Fodorra, Mairovitz Bertalan cú'-v - 
radi illetőségű, komyarévi laki i csal: di 
Marótira, kiskorú Rosen féld Zoltán l ápól : -
régem íltelö.-égü. ugyanottani lakos «•saláíli nevének 
Bíróra, kiskort! Schon Miklós
illetőségű ugyanő! tani 
Szászra, Rozeni vvcig Józ ■

és Lajos Bál bajai 
lai'.osok c-'il.idi név énei; 
1 takta-liai ! ánvi illetődé" 

ugyanottani lakos családi nevéimk Dávidra, Hun 
IMI székesfővárosi elöljáróság! kézbesítő buílaj 
lat.os, valamint kiskorú Ilona, Károly és Irén * > \ ^ - 
inekei c-a5 fii nevéncli

családi ucvénet 
Miké;

« Gcrendire, kiskom Nich en- 
hauser Margit nagyváradi illetőségű, n (anj 
lakos családi nevének Nádorra, Máris Sál lor ni. 
sir. csendőr, kakucsi illetőségű, szentlélek! lato;

Marosira, kiskotu Slr-.n Jenő és 
i nadasladányl illetőségű, ugyanottani lakosn:, 

családi nevének Sebőkre, Puupits Fde Bá«ui ki-, 
telekkönyv vező-segéd. valamint kiskorú Mi
leány a családi nevének Madarászra, Maximcsev 
. Inán. nngr bccskori.-ki illetőségű ugvanottani lakos 
csakiiii nevének Nemesre, liizncr Mór balatoni i 
kir. bírósági végrehajtó családi navém Erdélyire, 
Braun Jci:o szentgáioskéri illetőségű, szepetnergvé-ia 
pusztai lakos vsub.di nevonek Körire, Steu er Jasab 
dunapeiiu-a-i illetőségű budapesti lakos, valamint 
kiskorú Erzsébet, Margit és Pál gyermi 
nevx-ne,; Szabadosra, Neuvald Vilmos felsőrajki ille- 
toség'i pápai lakos családi nevének Nemesre, Xa.'.t 
hámori illetőségű Imjáki .‘cyédjoevző csaiá'o ncvé- 
nek /araira, Münich József nagyváradi illetőségi 
nugyvaradi lakos kir. Ítélőtáblái gyakornok, Münich 
Ödön nagyváradi illetőségit nagybányai lakos, festő­
im vI sz, valamint kiskom Münich Etek nagyváradi

Színházak m üsora.
M. leír. 
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április 7,
pch. —Harpeni
> aranyiáradék __ 
lírák papíráradéit 
r—» német bank 
In kir elleni 213.80 
r •—* Magyar k0! 
Iztistjáradék —.__

N '2%-os ezüstjára-
bsut 14.-, 470-O3 
í“k Lifrlrészvény 
■'it I. I■ *.50, olasz- 

nyjáradék lüO.SU

Isol 86.82

LJEK.
L.-sigban azonnal

I ' rriárcziusra 
P ra 17.60

'* októberre 
i.-'.áO márcz.-ra

ti .'n IS.—, sárga 
I ■ hely.
leri 13.50

117.75 júliusra 
júliusra 140.50, 

1 tartott 
1-25, tarlóit, olaj 
■Kit, szesz 1 elvi e

I
írnok.

l-: rak: f. jtfg.
Eint 400 kgron 

:
icz ípáronkint 
-122, Fiatal 
■"cü súlyban 

120-121 krt
1

liánt 240—200 
vii fpáronkint 
11 í—115 Hl.

v szerint a 
lt egy kilo- 
z-'iásszer illeg

■ -
I*

A sertések 
cicák irány-

napján volt 
í cihái iát ott 

4ítí. április 
■ Az irányzat

ú-

‘iciPKe:, 
3; nevé-

F- Riviéra 
Uiankárus

1” Civiera 
itaukazua

Riviéra
kf.ukAziee

illetőségű, aradi lakos, gyógvszerészgyakornok csa 
ládt ne ven ex Mikesre, Steiner Jgnácz tlenóczi ille­
tőségű budapesti iasos családi nevének Pásztorra, 
KIS..01U 1 anzek László percmartoni illetőségű, u^yan- 
ottam lakos családi nevének Németre, kiskorú Haincz 
1 erencz varpalotai illetőségű ugyanottani lakos fő-

to mil A ,—„1/ 1 * » ■ ,, . . *

-- . . .--* Av^iax/« n V4 V/lIU!
körösi illetőségű ugyanoitani lakosCsaládi nevének 
I iáira, bzeintLvó (Szegénykó) Mihály sátoraljaujhelv 
1 letuségii ngynnnltani lakos családi nevének Szat­
márira, Z inkó János székesfővárosi ni. kir. 11. osz­
tályú rendőr, valamint kiskorú Irén leánya családi 
nevének Somogyira, Illumenthal Sándor szolnoki 
illetőségű ugyanettani lakos családi nevének Bár­
dosra, ívisKoru í'arlmann Uéza, nagyrippényi illető- 
segii gacsitivi lakos családi nevének Harmatra, 
I euchlmeister Ferencz sajószentpéteri illetőségű 
syanotiani lakos családi nevének Tótfalusira, Bole- 

dovic 1 János vngszerdahelyi illc-lőségű dunapataii 
JaKos, hajüslegcnx- családi nevének Béláira, Kraus/, 
l.ipót lüicsvaskuti illetőségű ugyanottani lakos 
i sa.adí iievéiiCn Kertészre, kiskorú Weinber­
ger Mór.ez nyíregyházai m. kir. adóhivatali 
gya.-omok családi nevének Szüllösire, kiskorú 
Lerr-liei.fcid Mátyás kapuvári illctőséeii, sonroni 
lakos, föreáliskoJai tanuló családi nevének Ré­
vészre, waren Rezső bácsmarloni ületöségű, 
zenlai lakos családi nevének Szabadosra Torií 
Isíván szegzárdi itlelőscgii, ugyanottani lakos csa­
ládi nevének tarra, iUirli'-li Miksa miskolezi illető­
ké.-"1) ugyjuottani lakos családi nevének Erdeire 
Kőim Adolf tiszanjlaki illetőségű, székei fehérvári 
lakó:-, va'amint kiskorú gyermekei Eszter és Pi- 
r-la családi nevének Fodorra, kiskorú Kohn 
.■.nor es U.-v.kar budapesti illetőségű ugyanottani 
lakosok családi nevének Konyáira, kiskorú Ziegler 
jené Ji rta és Antónia nagyváradi illetőségű, sei 

■* és i " bányai lakosok családi nevének Zol­
tánra, Van.esek Jenő bajai illetőségű, pécsi lakos.

j számtiszt családi nevének " Vermesre, Erna 
Andres m. v szolga saját, valamint kiskorú gyer- 
juCii•_; ói. !r s. P.il <- Sámuel családi nevének Bar 
nára. S. o . -/ ;■ .( M11. o i. r. tőrvénvszéki Írnok, 
valamint kiskorú gyermekei Géza, András és Jo­
hanna újvidéki lakosok családi nevének Hajódra 

átv;iitc.-.tatá:-a belügyminiszteri rendelettel roe"- 
rrgedletett.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. 0PERAHÄZ. NEMZETI SZÍNHÁZ

Tosea.
Melodráma 3 felvonásban* Ze­
néjét szorzó Puccini G. {Szö­
vegét Sard on Viktor drámája 
nyomán írták IlJica L, • sGia- 
cosa G. Fordította Várady 

Sándor.
Tosea Flória W Krammer 
t.avaradossi M. Anthes 
Báró S carpi a Beck V 
Angelotti Ce^arc Kor női 
A sekrestyés Hegedűs 
íSpoletta Gábor
Sciarroiic Kárpát

király színház.
Tengerre 
magyar !

8

Bohózat énekkel, ii í,i JSnmi- 
iiienlhal é.-; Kadclburg, fordí­

totta Molnár Feiencz. 
Bíró Csetneky Tfiury

Utazás az öz-| 7 
vegység felé. 16rgkor'

Vígjáték 3 felvonásbnn. Irta 
Szécsi Ferencz 

Személyek:Ellen 
Bogdán Denk
'l'u.'lj ád"
1 oiguU dr,
l'.vikc
Sere-;
Sár ó<
Sziklai
Elza
Binder
Wei«-»
JIattyafiy
Arbescu
Tcmikoff
Vént b’iioni

P. Márkus 
Alazeghy J. 
X Árjai 

1 ’sáazár 
( iái
J>. Lig di ,7. 
Horváth 

1 iózsahegyi 
Borosa 
liclvey li. 
György nó 
Gabányi 

Deili E 
Vízvári JM. 
Dezső 

1'elite j

Tűkor 
ÁKf,|n 
tier» nyi
G»zi
Bell'rmann 
Terez 
Ida 
Varjas 
Kollár 
fi Cilii in 
( : á - . á; dy 
Erzsi

I'D,.p 
i 5 mi ay 
ff. Molnár L 

P.arcaay lí.
X ago B. 
Erdei II.
I -ay .1. 
í erenvzy K. 
►Szoinoi i 
Biitizrálvy E 
Könnendy 

ÍSzentgyÖrgyi

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

Hüvelyk Kató. j '/2®
Opcicll 3 feVvunásbnn írták : 
(hilonur-au es Henne {uin. For- 
dilotta A léiéi Adolf, zenéjét

^zcizclle: Pttgno ilaoul.
Zernélyck:

Vizáilá?, 19C-F április 6.
(- r • Uintr.

■ -f -- > ;

-b v. i > 3
Duna:

Pás L i ... .
i.in-: ...........
I'- '-S ... ... 1
Komárom •

t .
Pák ... 
Moiiuvs... 
Gomb-' s...
Ejvi. . ........
ZimOíiy.......
JVv sova .. 
Drenkova ..

-VYil .. ...

\rAfX:
a/'red ..... . r.; + "> 2

HAba:
Cvör.........+ 345 17

Dráva:
15 y............... 4-1 •: < 24
4 - -.. .............. -j- 2S i <_ 2

Száva
Sziszek ..................< 10
J!ilrovíc/a ......... -p > n

Czer.tm.t

+ C6 < 1
— 40 < ti

a > T

Eéea:

Kiszetá...........
Temesvár ... . 
M.-tie' y/crok .

1 Isza
-.1.-Sziget ... .
Tekehiiza ... . 
Tisza-Újlak 
V.-Namény 
Z iliony (O-ap).
Tokaj ...........
Tisza-Füred .
Szolnok....... . ,
Csongrád ... .

I ............
Törlik-Kacsa . 
Titel....................

KtirOa:
Sálié»: N.-Váral — V <Z — 
FeUoic: Tcnko p <Z - 
Fehér: li.-Jcui — IS <_ j 
Kottba: Békés 4n > 2 
Hárma»: Gyoma -f 54 <j

VÍGSZÍNHÁZ.
! 1Takarodó. J

Dráma. \ I in,: 
Beycilcin 1 ‘ -rdik 

Aladár
VolkliRrdt 
Volk harcit K.
F ii ffeu 
Ifidbig 
B.-nnewicTi 
ílöwen 
Queis - 
Mil-elek

Pa^cliNo
Gr. LchdeiiLiirg

.ú;-l ti,, irt
'-Na ZLoro

Bui a . - a J. 
<: a> i M.
I antiy 
Tapolc?
<>i>7.;tgh 

»Szilágyi 
Fényre-i 

S/crémy 
I »avka 
Kazaliczky 

Hegedűs

y

URANIA.

Az orosz Ri- 8 
viera és a j 

kaukázus.

Gabanat 
Komigoux 
Pi brae 
Alai ir.Btict 
1 hi hi- ! .a 
An doch o 
(‘orniquet 
Kató

»Sziklai Girétli 
Holtai 
1’ark a 3 
I Vnyőii 
B. »^zabó 
I lányi 
Tomcgár.yi 
Kvrnt», 1».

NÉPSZÍNHÁZ. 

Katinka | 7
grÓftlŐ. j orrai...

Fncry operett 3 felvená-háti 
viujat -hkai. irta Eui;;có Jenő 
Z-néjét szerzetté lí ".v - 

Iván
S’.-Gh'dvpl:-

ftciilítncv- . Ki • y. 
K':*a1in T Harmati) J
IÍA-7Í6 S? irmai
Jfcu Pázmán
Romanovszky I. Irsai Leo 
Anna Krc^sányi S
Kai ,iha leánya -dei Sz.
1 eofil Kovács M
Pet > K n 1 ó-i E
Reseda G Kápolnai
Arany\irág k a. Sátori I’.
I Ir... I jvjri

óvárosi
igazgató Kagjinező-n. 17

FrElzi Massamy

előadó soubrelle
Corwey Aguileras

zenebohócz sjianyol tánezosnők

Fred és Pauli
modern ton rá szók.

Farkai Pozlini
Komikus ^oubrefto

Herwooils Rozitta
excenfrikiisok sanzonéit

Az uj lakás
ITarlia színpad)

Lima asszony
Lincke nagy operettje
Bi&taviadssL

Szcnzácziós.
A télikertheu reggeli 5 óráig Vörös Elek 

ezigányzeuckara hangversenyez.

Á Kalap-király
3, 4, 5 koronás különlegességekben, specziálista.

BUDAPEST, IY., Kossuth Lajos-utcza; Klotild-palota,
488 48

f/\

Maros
Arai
Makó

^B5BSB5HSZ5-r5BXB5B5-ci5E5ifin5B5i:5T5Zä?5^
^ ORSZÁGOS- g

£ MAli VAR-K í:l'ZÖ.M í: X1 jSZfcTI-TÁRSí LAT k

C r— Síi

I
ji a városligeti műcsarnokban
In 1904. márczius 31-ikéföl, 1904. május hó 15-ikélg.
S Nyitva délelőtt 9-től délután 6-óráig.
m Csütörtökön c.-li 1 l-ig zenccstéiv Unt tett.
qJ Belépődíj ecjy korona. 49001
ru Vasár- és ünnepnapon délután i órától 40 fillér.
'^52L5E5?25asaSéS?^Z5ZS£SafiH5asaSA5asa5

,ä Kegedüf, 

Hnrmstsikáf, 
Czimbalmo}, 
Harmoniumot, 
Zongorái,

vagy' bármilyen más hangszert a 
legjobban és a legolcsóbban csakis;

Sternberg Armin és Testv.
cs. és kir. udv. liangszcrgyftrában kaphat;

Bmlapest, Kerepesi-ut 38. szám.
Képes árjegyzék (minden czikkról külön) ingyen 
kü delik, e.sak meg kell nevezni, hogy milyen 

hangszerről kívántatik a/, árjegyzék.

Alapítva 1810. Telephon,

Majélíétél,
minden fajta és mindéi terjedelmi!, kátrán3rozott vagy kátrá- 
iiyozatlan, géphaitó és sodronykötél elismert legjobb gyári mán v, 
továbbá dobókötél, dobókrtrt parafagömb, roeritc-gyürü- 
kenderfonadék. kommandó-, tiizoltókötél, minden fajta kender-

spárga, kender- és 
egyedüli kőtél gyára.

48S5G
heveder elevátorhoz, felvonó istráng és
sodronyborgoiás legolcsóbban Budapest ......

Kender-, sodrony- cs pamutkötél-kenocs.

MANOL JÓZSEF
IV

utóda.
Kunomé ltev.su,

>i Ferenci József-ralk part 43 a
— -Leikiismeretes L'iszo/fjtílás.--------

arcz és kéz ápolására ‘
a iegtakéietesehb ezer a közketivelt 
s általánosa!! használt Czcttler-féle
Ideál-créme

1 riöbaz I korona ^358$ 4H.117
IDEAL POUBER IDEAL szappan

1 doboz 1 l;or. 1 drl>. 1 kor.
Kapható gyógyszertárakh m és drogériákban.

it öariioi: j
a!os és kárpitozott /

BÚTOR
legegystcriiubtj] Irgfinomabbig, miml- 
• nnyi :i legizolidabb és divatos kivitel­
ben, a legjobb munkásoktól ké-xitve, több 
évi j.'.tálláa mr-llntt, hogy jó miiukás.-.ink- 
nak állandó umnkát adhaismtk, oámula- 

toi ok:-ó árban eladatnak. 47Sk‘8

Me*<5írar.tffítiaf múzeum a virosligett mnz*vm< épü­
letbe ra.

'ipai.tlniíiii múzeum a rá. 
IÓ költözése miatt zárva.

Múzeumi könyvtár nj-itva 9—1 óráig. 
Akadémia' könyvtár nyitva 3—6 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig 8 óráig.

Időjárás.
A meteorotogiai központi intézet távirati 
jelentése 19111. április 6-án reggel 7 órakor.

Az északi depresszió megerősödve, a maximumot 
Spanyolországba szór "Holta.

Európában az idő enyhe, változóan felhős és kü­
lönösen Németországon esős, meg szeles voft.

Hazánkban az utóbbi huszonnégy órában is szá­
mos he yen esett az eső, a melynek mennyisége 
azonban csak néhány millimétert iett. Az éjjeli hő­
mérséklet foieg az A1 földön — volt alacsony, a 
hol ma reggel köd és dér vau.

Vrognozis a következő 24 órára: Lényegtelen ho- 
vfutózással, változékony idő várható, hcivenkint — 
főleg az ország északi felében — csővel.

! -4 +
' 5§Állomások £l*! Síi d

63 I ti
magyar bútoripar társaság. Buda­
pest, Koronalierczeg utcza 2. sz.

I. emelet. (Kigyú-tér sarkán.)
A legújabb bútora)barnánkat több
mint )' >1 kAppel kívánatra ingyeu éa

I crmi-ntve ktlldiuk.

m

Napirend.
1004. Csi'dörlök, április z.

biáptir. C» ltörtök, áprill 7. — Eőm. kalli. Epipbám 
prol. Anmor — göróg-drosí (niárrziun 2fi. (ivünvilca Ultó 
l: A. zsidó x: a:: 82 Achar sei. IX— N.ip kel r. p.
nyugszik ti ..... 20 Hold k.-l 12 óra 44 élj ! — nyug­
szik »0 óra 2.: p i.-ggeí. — I tol.--> nfgvo.i ti óra ü3 p. < >tn. 

Oíztklysorajegyek hnzisa 9 órakor (XI nap.)
-1 ttirténeXmi társulat választmányi és i lolvast, ihi ;c 

Akadcnitiibeu 5 órakor
egyetemeken az összey szak-

tárlata nyitva 9—4-ig. Bclcpö- 

Szalonban nyitva este t óráig.

JT.hiail.i:<nk kezdete az 
OszUiy.'ki.n V úiákor.

-1 Mii' :arnck tavaszi 
d'j 1 korona,

Cralikai kiállítás a A 
Belépő 'lij ti I U'lii'r.

Kény km Kálmán ké/jkiállitás (navys." ' - itCí'a 7;71 
nyitva díjtalanul égé . nap.

V Öld tani intézet nutzen,na (Klnfánia-iill4. n iva l’-l 
AVnizcti Muzeum: állattár nyitva a—' 

^kereskedelmi múzeum a vátosilgeu i; ar'-arnokbiii nyitva

A kivi-Szlatina . 
Szatmár . . . . 
Un gvár . . . .
1—gCl ... . . e
líósmárk . . . . 
Árvavárai] a , . 
Losoncz . . . . 
Selincczbánya
litiilaptet...........
U-Gyaila . . . . 
lioaiáiom . .. . 
Magyar óvár. . 
•Sopron .....
Horony.............
lívsitbely ....
I j-ía ......
E.-zok ......
Zágráb .....
''j""“" ...........Cirkveni a . . . 
Uebrcczün . „ , 
Kecskémet ... 
Uioiháza .... 
Szeged ... .
Zsombolya . . .
Arad...................
Temesvár. .. .
Verse ez.............
Drenkova.... 
Nagyvára I . . . 
Kolozsvár.... 
Nagyszeben . .Utes..............
-Salzburg .... 
Klagenfurt . . .
ff*..............l esina ..... 
Hamburg.... 
heilin .... . .
Zürich.............
Uiarntz .............
Nizza ......
Háj is .... , „
Gluipliansund . 
Stockholm „. . 
Szcnt-Pétervár .
Varró................
Moszkva ....
Kiér..............
-Sarajevo ....
Suliim................
Szóba ................
Athen................
Torino.............
l'lórencz. . . .
K6ma................
Nápoly..............
Brindisi .... 
l’alvrmo ....

A szélirányok jelölé 
\V = nyűgöt. Felhózet: 
rii'.t, 2 r= részben felhős, 
r«lt, Q = «'I, -X- =s

í£J3

Bakiét
,.L .i *
9 E : e B
SS -E

?!
2 ;

C?

11 = ny

IS

12
-11.5 NW 71 

11.5 SS 15 Cl

e: N — észak, E = kelet, S ==<!• , 
0 = egészen derült, 1 = többnyire .ie" 
«= többnyire borult, é ^ egészen Lo 

hó. = kód, [ <2 — ziralar.

A <3;är8apeet! áru- és értéktőzsde IsjvaSaSas árjegyzései.

1904. április 6.

A) Ä r is 5 ö z s d e.
i. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készíti u.
A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Baza 7ti 77 70 79 80 81
1 It.-J vidtLi ó .
r . . n 1;1 •
I megyei ő

I tv "lek! L
. n -6 ... .

» liJ — -Bácskai v ... . 
» - .

____

— 8 15 8 35 8 20 h 40 8 3) H ű!) 8 25 8 55 8 45 fc ú5

95 6 20 & 05 8 l:5 8 h 93 8 'Já 8*0 6 30 , 4 7
— —

95 6 20 h 05 8 £5 8 u5 8 30 8 Tj b 15 55 '•’Ül 8 50

se 8 — 7 «5 e le

1

8 l'C 5 10 b ká 8 iá 8 27
*------ ~ —

-
— -
8 25 8 0S 8 85 8 05 £ 40 — — —

.Származáe. nem is minőség
Árfolyam

kor. -tó) l.or. -I<

IKoza nj .........

Árps ...........

I -'fifirendi!..........................
K«izé|fcriinögég'l ...............
'i K-ari.'iáü*’ 47II rj : ..........

, nih.n xlremlü .........
Sörfuzé.re tlszavidéki... ... ... 

r íelsfi-magyArcrezágl 
s dtiuántu'i .........

I in're:i<1 íl...............
Kú/.épmÍDÓa*gü...

... .G.'ifj.iauíia .........

... I

6.30 5.4 0

ÜM(»09Zta
Bán-ági : . i

l>) Határidőre.

értékpapírok
_pMolséírf. I 

I ‘ in áru I
kor.-ér{®kl<cii|

ÉRTÉKPAPÍROK
■ kur -értékbei

ÉRTÉKPAPÍROK

ü ti birtokf «Ck <ii «z f •!< ;iiit.a* t
, *0 Vt

* Magy. agrár- 4e "ár.-bank it.
J'-i , , . ..
^*/a „ n , zfcluglOtél .
* Mag var alt. tAkarék^cnztár r. t.

* Magyar fvIdLirelintc^et *i• o írtban
\ 1 . *5 ..................
JV> . . 63   -
6 , e .láb,éstxlaijat Irt.
4’/a Mí^y.belylírd. T»iátl kiitr. -Mj1/, íme írtban
* • ■ ■ ■ « " 1 n , , * t. I

6u r T r. tűi <•
..................... írlbnu
60 évre —

................... írtban
óti erre 1 avruz.

Irt.v k. 1«).). »
l'J L.)

rí*
1U4

fiiban Ibi.— ÍVJ
t v « u y e k 28.—

<Y 
l .

vl.10-2»/, lül/Jj idd
............. . 107.77 un

60 év; e UH.5^ 9í
Cu u 58 5u yj

Magyii"]«lzűlogl’telbauk

kílzi. k 8iv. Inban 

fiiban
, ue% „

, IV» Irkkvu:

■Ji-ir, 
»«■ át 
Üb-.tifi:0»_1

160—
9ü__ :
Vd - 

1V,\ 
100.Í7 
28.10 
93.8.., 
91.»VI 

tjO.vfl 
100.20 Ud.2» 
íut.L

10.1.1» 
9» 
80.hU 
«U.

. oyeremany-kotvcu) táfnUuu I 121
„ «jztrálr felUlbelyi-ozea . ^ ilz. 
. Ljereméuy-lri-tv.ZiKIk. rlbokj m

89.10
101.2

10.

í

1 .
Hntérlfle

Árfolyam

1 pénz ani

kiagyar bnxa
19 i in áj us ...

Unta.....................
190 4 a nils
1V 4 ználus ...
19u4 október...

8X1
8.0/
T.i't;

8.UL
h ut> 
8.97

Ítn ..................... 1904 április ... 
lífí l okf -bér

o.-jy 
ti. 4 9

6.24

6.30
6.U

"f».14
0.-'ú

Tengeri ...............

1UU4 inu1 is ... 
1001 Julius ...
190í aug'.isztuH

ZnS .....................
F»U4 A; rills ... 
1904 május ... 
1!'04 október

>.2.3
6 —
6.43

3.J4
6.—
5.r-e

KÁpooztsrojioiio 1904 11. n.to

31. tál

II. Különféle termények (készáru).

______ ,__________ ! Származás, nem tis minőség
Árfolyam

pénz 1 ura
Inpcn hordó

80 kiiuviaiii-.ionként Dlsznörslr ...............
Budapesti .....................................................................
Vidéki ....................................................  w. ... . . .

54.- 64.50

tt Lilcgrair-monként Szalonna...............
Mugvar, 1 •geuszáritü1!, vl-i.i,i ..................... ...
\ atosi, b gunsziritotl, 4 darabos .....................

Füstölt........................................”,.................................

Lm —
67.—

L5.50
57.50

Zhakktil tg*.ült, 
tlngj tinta sulv helyett.

í i-vst" 600 grammonként.

60 kilogrammonként.

v>Z!l VA a** »«* *•» *-• •»«

lio.ziii.u, 19(i3. évi szokvány-minői!--;;...............
,, ,, „ 11)0 darabos .....................
.......................... . 8á ...................... ..............

r.ei .ai, ltiv?. éti szokvány-ininóí-g ...............
,, „ „ 100 darabos ...........................

,. ,, 85 .......................................

17.95
ÍJj.

18.50

2;..—

1 L.’j 
22.75
20.50 
17.- 
22.uU 
2Ű.60

hivyi ii hordó 
t»0 kiío^iariimonkénl

„ ! Szlavóniai .....................  ... .................... . ................
feil,v»lz ...................... Sm l.i»i............................................................................ 15.-

13.-
15.ÓO
15.Lí,

6t Illegiam:r.onkiul Ha ram a* ... 7.7 ...
I.ucrorna magyar 1 ü. évi ...........................
I.obere üpróH/eimt 190.3. ,, ...........................

I.i . vjiszemti iu<)3. ,, ...........................
mmyr /-jjhü Ivb-'i. ,, ...........................

itor.-túl 
r.o — 
42— 
50- 
54 —

l-or. iK
17.
48 — 
53.—
68. -

B) É I* t é It t ö z 6 (I

ÉRTÉKPAPÍROK
Fteleó áll. j ^ T j i;túlsó árf.
pouz j áru C ÉKTEKPAPIPOK

x : 1
péuz j áru

k <>i oha ért kőiuiia sít.

*> ■* I — IV. a'a!t jr^y z. **rtÁkpap. árfolyama 
» i < r.-ként éi lcudo, La korouá: a, o. é.-re 
vagy r . s: i e #zól: LU írt.-ként, lia arauy- 
irt.-iÄ rury pongö pénzre ezúl, 1(JÖ rnárkHu- 

' ként. la mm kára *:*.-!: 100 írankoukéiit,
La iraoki > ezúl.

I. Áiínmadóeeáy.
a lilagryar államadóaeá^.

Arany*: :adék, 100,1‘ Ö, 100Ü aranyfrt. névért 
drbo .Lan, adómentea .0 ) arauyf; t.-ónként lld.73 119.- 

Aranvjár., ] 000 aranyforint nevén, dara-
‘ -tn, a íoincníp?, f>u a i anyl< ; intőnként 118.Go 119.— 

A:anyjarad., adóm., GOar. írtként, ápr. k. I 1 !8.ő0) 110.
íí u; vi. a értekU ^árailtik ad uir.cn to a ............... 80.26 j 80.

08. — ) 8H.4C

bj OoatrAk állam adósság:.
Convcrtúlt adóm. keronajúradék jan.—-juJ. 

V ,» f máj —no Ve
HIgye<itttt JiiAtlék papírban, febr.—aug. ..

máj.—nov..,

I

OO.GO
90.60

Itiu.i-.
1CU.-J5

Aranyjár., adóm., arany írtban Go ar. írtként1 119.30
' KoronaérlAkfl járadék .........
Ailainaoraj. 1854. évLGI, kíl) fit p. p. 60

10J. 
10C. 
100.7, 
10O.7G 
119.60 
99 Vő

I860, trb 31 600 ír. 0. é. - lOuilK. 132.-- 154 —
18«(>. , I«» . , n 200 , 182.— 185—
1864. . 100 „ . . £U(J„ 25:L— 564__
1861. . 60 . . . 100 , 25‘J.- 264—

. . . apr. k.:
‘ u n . . ápr. v.1

le-R. kel. vet.illemlf. r. írtbaníOar. /rtáán1
— j 1889.A!lfunves %anylr., «dóm., 50 ar. frtkúnl

'888. évi állainvaeutl ezílatkólceün, »dóm. 
i ; JvilnnikClce. ava.kapt. tzéljira, aranymlóm.'
— , -3-0. évi nyer.-kólceÖD, 10(1 frt. drb - "200lí.
— I0. évi nyer.-fcülc». áO fi tos drb. r 100 K.
-— '!i,gy. regale kártelenitési kötvény adóm..
<!’, Uorvéi-sziavou kárral, kvívény adómentes 
4 U-ig r földtehermant. kötvény adomeule. 
d H Orv szlavón. „ *
, »‘lezai és s7->gedinyer.-ltö!eson,a(lóm.,200 K. 

iBarváf-iziavun jeíz. foldváll ágikótvenv,..

68. 99.2C

82.7C; 87.6C yov.ídi 2t2.r,<. 
2CT.—J 210.-

1 ill.60 102.00 
ti-- lőj till. 15 
tiS.ftfj 'MM 

tCé.SO' 157.50 
lül.— 102.—

II. Más kozkolcsünük.
6 Hóig illámv.zálogk.,aranyban,60ar.írtként' 105.6C 106.50 
4 Iloanyak-lierczegov. oraz. kőle«. 1895.évbőli 9ß_ 
4»/1iBo*uyák-hcrezefoy.oraz.vaeutík.1898.évből! löc.éü 
*’/, , „ • »‘*®*: » 100.4b
4 : Budapest főr. kölesöue, adum. 1697 kor y7.—
4 n „ „ „ 1, , 1908 m 97.—
4 jTem.-bégavölgylvizizaLilyozáai társ. köles.! jfg

III. Záloglavelak közkölcsön-kőtv. j
a) Budapesti Intézetek kibooiátieal.

Helvárcai fakarélpónttárrészvénvtára. — —j *"*é»̂
‘/n E'gyci.bpeeti luv. (pénztár fiiban v.kor.-bánj 100.20

4 . „ , ------------------------ j 99.25
— Egyertégiiiésczementgyárrt. olaőbbo. kőtv.j —

ti7_ *'/.Itt 41171.40
»7.75 Oszt.117.75 1903.90. - évi«

kér.
102— _ !
101.25 —99.25 1Í0 I
101.29 60 !

. le zími* ;ló* és péu7.Yáitol>ai*k .iüévié1 
s. kOzp. (».kaiékpéuziár 40 éne frtbau.bo .............. :

’ ” 1, A B
arékp. k< ip Jc;. álogh.l :.,b — lu. a ::>. 
,, ,, »• 4-, 6. K-ibocixtái

2 "• li II ll kistnt^ kűtv....
•> »» »» 1» »• „ M *:*i UrszA^ue közp. itltelszuvaíke^ea k-ülvtmyek 

i Oetti.-magyar br.vk 4U'/S év:0.......... írtban
11 »1 ^0 ,, ....... «I

l'eiti LkziI e!«ő inka;«kp..kói9«gl köLv. ...
.................................. ,, M í-'tbau;

% I, , ,, ,/ zis',gitve-ek 60 évre
t l’cill iu»^y. bank ... ItLUäu v. k i.

, !! ii íí » iiit«. k.SOt/jéfra

....................................... bu *«• -
,1 11 ai 11 »» I, 40-1

b) Vidék es kUlföldi Intézetek 
kibocsátásai.

Albin* takarék érbltsllct.................. frlb»u
6 A1 *01 p01g (akaiékpóuzt. 40 ev;a ,,
6 n n 40 „ vf.HO7,e
<•', n -> 40 ... .
i‘/s AuulmcityeltakaiékpécitAi.................. ,
l Le anyák berciegov. ateb. onz. 1 *uk 20 étre 
4 - „ „ . . 80 n
41 /, Bebie(.<«nl ellő takarékp. .......... fi (Van
6 Erdélyi orag) ar Jeizáluguank 40 óvro e 
4 */a • n ■ n 40 K ■
4* a Uvrvát izLxv. oru. jel z.alogbai;k........ 9 ,
4'/, n • n !<oz«. kotr. „ |
b ■ Nagyneb. élt.lkpt.flli/aéTi e?i««zatiz. 110'7#1 
6 . . . 40 , 10ü%n
6 B „ * 4ü „ JH kib.frt. v.kor.1
4*/a 9 9 9 16 n IV. kibucflAta* ...,
6 'Nagyszebeni fuldbltfllüt .................. Útban

„ m VI. klbocaáta»...
Oazirákföldbltellui. nyeieméity-kúiv. i.tban
1 emt * V *: l I u k ai ék; 4u /. 1 n ........... 9

* e 40 évra C euiu^at

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adrlsmagy. kir. teugerbajóz. rt. ftlbaiJ

I Budapesti köíuii v»sp.-ur.*»ág ...................
B villám, váron v.tut téitvénytárr.

fiudapeut-pecir va.ut........................... Írtban
l>, li vasúin.b. nrárááUau, I00 máik.-kent.

r „ ÍUIIO. évi klóéi nál. 10c Inukként' 
SÍI.öcs. kir.szab. tluuagóiUajozásl tárd.írtban ' 
K*es*-oderl!*!gi vasút 10ó9...................... n

„ . I8d3.ar.-ban,lt)timaiá
, . 1881  írtban j
e . l8til.ar.-ban,luüinárk I
, , Oditr-vonal i ess írtban I

lí«gy*r lolyam- és Ieugerlia|ót««l reszv.-t.
. Magy-gáeioniágl T*»ut 1 kibocsátás Írtban

» a U| a a ...I
p . Oztilt ... ... ,., j

Magy.nyngotlv.(»tf»*r-Syór-grácilr onal) .
„ . 1874. kltioesatás...........  „ I

M. vasúti ele.köl*».bér.ciéh a,ar,,10tlmrkkén 11 
Us ztr-ui. all am v., 1833 aranyban Ibu mikként

. . „ X.klb.188*. „ lie frkk.nt
Torontáli Lalyl érdekű vasutak ...................

luu.2, 101.2
ti8.„'j I úti,,

lbü--- 101
T'í.— 10?.- 
83.25; 02.
83.5 u l.v.50

11«.- 1,2 
110,- u- 
103.00! 10j. 
100-bO lui
1 4.— 105

101.26 102
146.— 153
100.- 101

1U6 60 tel.

S3 — 
118.- 
titi.— 

116.- 
1UU 50 
100.1.',: 
111).—j 
110.—! 
»9— 102.60; 

1(1-2.50

61.25; 97.25
Ar. V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drkeakem sorosában árts idő

V. Bankok részvényei

— Angol osztrák b»nk ... 
Bppait bankegyeslllet r 
Klső magyar iparbauk 
Fiumei hitelbank

Befizetés 
. ... 140 
sasig ííou 
. ... 300
. ... 1ÖU

... 10(H)

^4

FI a/a t hau k-rész Yéui ara ata»
[[rnv.r.n ;:iagyar aitál.iaos váltóüzlet G.

I llurva: kereskedelmi bank ................ ..
IIorvát lvszámitoló bariL ..............
Morvat-s/Jnvon or.izégos Jelzálog) cnk 
M^gy. B£rar- es járadékuauk rószv.-í.
Magyar általános hltelbau*....................

• R , ápr. k.
klsgyar jelzalogUItalbank ...................

• n ápr. L. zou , . , .
Bagyar kereskadeiml részvénytái.-.a.iág 4Ud '
M. kir. szab. oaztályscríijaték r.-tár«. áou 1, -7 **; 
Magyar leszamitolu és pénzváltó Uauk 400 *

" n . „ apr. k. 4U0
•dagyar laka; ekp. kózp.Jeizálog-kmukja 1U0U 
U.-.ZI!ak l;líelluteze; .... ... aiíO

n • ... apr. V. 3.0
Ost'iak-magyar bank .......................... I4i)d
Festi magyar k c: aakedelmi !>*: k ... 1000 
Un ion bank ... ^ ... .......................... . 4ü0 "

!_Ctolaó á:í. 
pun 7. I ar. 

kvr.-értú . l,«

13

VI. Takarékpénztárak részvényei.

4.33

11

Belvárosi takareirpeaitir ................
Budapest Jli. keralctl takarókpéutlar 
BudApe.it ei léuelvu; usí ;aaat ekpeuzt. 
Bposti lak at dk ji. tu un*, /.alvgkól. il. 
’-kye^ű.t iíjmii lovai vei takarékpeuzl.
•elagyai áiiaiauus lakatxtkpeuzl#.
Magyar ni sz. kozpouli laua;okpyntlár 
l'eslr br.tai daö lakatékpénztar-egyu.

VII. Biztosító társaságok rószv.
Bécsi biztosító társaság......................

iJic.si viel- c» Jaratiea hUtucuó iutó/ei 
*Lis0 magyar alialanok iíIztosUé lais. 
-loucicjo , pcHti biztosító lutezet ... 
Magyar jeg- ee víezuuiblziuaitó rí. ...

euázou* baleeel buiowtlv i cezvoűyi. 
1‘knuvi.ia viazouybiztueiio intézel ...

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concoidia gőzmalom réizvéaytársaiág 

,Eldu Uuuauceli gőzmalom icszvduyt.
Ei zaébei - gőzmalom-tarsasag 

I Luiaa-g' zmalom i eazveny laisasag ...
jl'esii bougermatura-iaiaaaag................
leid luuluáruk es aUtok goziualoui il.
! «ill Vlctorla-g.jzmah.iA» ........ .

j
IX. Bányák és téglagyárak 

részvényei.
*Uudapeit aaentilrlucíl téglagyár 
EgyoiuJt tégla- u« czwmautgyar rí.

, h-azakuiag var. egyes, koezénu.é» ipaiT. 
Eézloigum szaazvau ködiéubaoj a it.

I l ei*' uiagy aruraz. l'2n\a es kuiiumu 11*.
n lat van- teglugyar reazvényiaisatiág

jEn.titíUeai giamtkóbauyak ruvzvt.
! Köuauy ai goziéglagyar részvény tára. 
Koszén bánya vsa téglagyár rua/.ven vi.

, BecLner rakó«; téglagyár részvényt.
Magnezit-apai r ezvenytársaság.........

-Magyar napba!i . cszveuytar«aeag 
;AlAg>ar altalauot koizeút 
Magyar kerámiát gyár rützréuylii 

; Halgotiujanl k(/szénbánya lészrónyr.
Ej laki a- cs nieszegetó i Itzrenyi.

Bíisó magyar sertosbirlaló részvényt. 400 4,0.-
iKJaő magyar ez*l ioda-rosz vény tamásig 111 495.- 
Eis / pesti «pódium- év «uyvgyár r. t. KU0 t*.- 
1 íumeii izsháiuoloésrízskemetiyílŐgyarl'duO 
(Í5Cü;TÍuúL-ícle szeszgyár — — — 490 0')+,- 
Rifungaria“ uadtragya- es k4usavgyár ÜfuO| gl5.- 
üaiei^yai-részvény társaság —. — *00 4;'0.-
Kjbányai polgári seilozo-reszvéoyl. 2'iü 2*j.~
Magyai ezukoripar reá z vény tar samg 1)400
Magyar úm- és lámpa-arugyár r. — üuo ját).- 
Mug fai gaztz/.uíeuy i aezvcnytM«asag kUO —f- 
•ü a gyár ruggy antaaru-gyar részvényt. ÍUO 3 j.- 
^lagya; va^uti lorgalmt részvénytais. 2VU déO.- 

,-Magyar viilaiuosaagí részvénytarsaiag ± "> jg.i.- 
: Mezőgazdasági ipái -részvénytársaság 40u —
Nagyuzeburii villainoimil rvizveny:ars. 1 UUu, 740.- 
Nem/.e .v «.í vitlamoa»agi társaság — *U0 5 ,0.- 
.Neiuzeiku/.i vtaggoakólcbuuzo r. — *00 ^|0,-
í’upper Lipú". taipar iészvenytársaság 4bV 1 —
szegedi keuderíoűugyar részvény tara. 4uÜ | íjAC.—

. ■'i-'is.ukl tarba/.ak roaz vény társaság — 140, _
löiukblrodalml d ;lianyegye Járue. r. I» ÍVJ 339.-

XIII. Közlekedési vállalatok,

!Ó.—

400 4.1'> -
4UU 1 til'- —

vm: TbL'á.—
»00 djli —
kOÜ l_

»UU , Zdl.—
Mit» iOoO.—

200 18t ’.—
Loo 1170.—
400 4-J»).—

SOU j 70.9.—
4'IU 200.—
V 4,". -

Aírla m. kir. tangertajúaáii rüeivt. 1GU 
Ara U és coaua li egyes, fabut rt. törzef# *00 
Baja zom bor ujvxueki b. e.rt. eleoubs. r. ü U 
Barcs pak-aczi vasul elsőbbségi íeszv. 400 

! Budapesti közüli vaspalya tais. — — 110
n s a ápr k. *00
» . . élvezeti jegy

iiadapesti villámul virve.r vtmt 1. r. zvu

lludaj est seeutlőrincxi i" é. vili. v. " í. zvu : 
tiudapest-ujpea’-rakuspaiutai vlil. v 11. Z ' 
if ebre u zen najduiiana 31 L. v. v. ds. r. *Uu j
Ueh vasul — — — — — — __ 43u 1

r> • — — — — ápr. v. 4^5 ‘
Első cs. k. szab. duaagózhajóza.i t. lOauj 

' ti ólul ez völgyi vasul rt. eíeuUUs. részr. ZOu j 
ha«a.i-cdüibergt vas it — — — — 400' 
Eaisa-tvi uai imlyiei dekli v. elr. 4uu' 
A1 Agy ;u folyam- es leugerbajvzasi t. fcmj!
Magyar-gacoors/agl vasút ................... 4vJ,

í Magyar Lciyi ei dealt vasutak réczvt. 4 >
Magyar nyugoti vasai ........... ... 4vu!
Maiamaiusi sóvaeui claóbboégi re • zv. !■ u! 

m 9 ttrzs-révzvéu/ea * *oi
a m B. n kUU j

Marvsvásárhcly-s^ászregeul > . els. r. *Uu 1 
Ut leülő magyar teugernajozasi reszt. lUU'f
Osztrák-magyar aliamva«ul................... 45^

» a apr rég. itiu 1
Pécs-barcsl vasul ................... , --4 g vU:
bzeut-lormez-szlatiua-uas. b. e. v. «. r. kou j 
lcmeevar-módcsi helyi e. v. *i. « « le yyv

,30**! 492. 
íó'í—- ...

4 >5. 4ú,.
ó'O.-j 67 i, 
s«0-—; 56., 1-2.-! 223.ícs.- nií. 

isj!- ,7:;

62.-!
6-tti5. vu . 

883.— Ss; 
40,.- ,1S

3. -

804. <U5.

188.- 4,lt:
186-; .
llv.—f _114.— 1

€54,-1 6q,*;
437.- ét;
11 •“ tin.-

£" ZQ2 — 310.
-00: Í5._ 5-).
200. -232— «4v.
*001____ __
Ml’ i;5;_ 460l
200 1 JÖ.
*(0 215 — 250
-ZO 96 '.- 99,'.
20! gyo.- 456.

ZVIl • — 150.
200!
20u jug _ 123.
2001 265 — 270.
20-’ I..,— ISO.
2001 6/3.— 54a.
200 5C7— 313.-

XIV. Sorsjegyek.

X. Vasművek és gépgyárak részv.

16

Itiu

itt.'«« ir.ogTar gatJa-ági gépgyár rt.
I Uamiljlin-iieboeulclieu llanmanu-íól.

baj* rt...............................................
j Kegy ver- e. geptfiár résiaia rláű’a.B 
Uaiia es Uma Ta.outóde rt. el,outi«.
-Magyar-belga fémij argjrár u. el,.,56,!
Manjar waggvu- é. ár róicmajt.
ÍUuiagi vniijiar-tiraulat...................

I..Hi«b«lauu--gapg,ir rá.ZTÍayláracáii 
í itimamuianjr-,alBotarJáni »a,ma ri.

ISeb 1 ick-f*Ie va«ón:04e é, tiIps/ar
j Teuillotf 6« UlttricU gépgjái rcr.véuyi!
; Weittu#! J. gcy-, nagguug^ar it

I XI. Könyvnyomdák részvényei.
,Atbeuaeum* Irodalmi 4« nyomdai rt. löt) °2n — 236—1
r lankhu-táraulat ...................................  3i,U ly'

■ »Callaa* irodalmi «• nyomdai rá,irt 4uu __i _
Peti könyvnyomda rá,„énytár.aeá, I0W.270C.- 2í5u’-|

200 165.
1M 173.
ívű
800 2972*. 
2UU. — . női,
4011
200í 205 .
íoj ; —!. 
20U| 489. 
4(10 375 
*00 125- 
S’O! 240.-

60

XII. Különféle váPiaiaiok részv.
Altaláno. waggonkaicaCnzl r4,zrényt. 400 
, Apollo kbol aj 11 no mi tó-gyár rásivt. 201) 
tianllin fíle vegyi-gyáruk réaavéuyt. ... 6í)0 
Blbaiuzllagy, olajipar reuváaytár,. 200 
Urukul cellr.lo.e-gyár riityénytár,.... 200 
Bu.lupeatl általános TÍllamotnági rt. 200 
LlSÖ magyar bstüuntode rásZTÓuytár,. £00 
Első magyar gyapjumoeű éa bízom, rt, 400 
EUj magyar rászrenyaerfoződe ... «00 2350.-

680.-

S(.C.-
330.-
299.-
200.-
520.-

9a»i;ia3-lortjegy ........................................... I
. oiztrik felülbílyfftéasol |
. uytreiuany-jegy ............ !

H4eiyároal nyeremíuykölciea i 74. «»:,*,' 
buüaTáre.l avrajegy ...........................................

■ . ...........  .................... ... i
„J* izlt* egyueületl aunjegy ...................

I » » n , osztrák feldlb.|
Magyar jelaálugüitelbaua iry.iemciiy-jvyy 

e » „ oiztr. teli).
Magyar verbs-keraszt »or.jagy ...................

• » oszt. felQlb.
... • ... » nyeiem. Jug,
Olasz vOröi-kereszt-ioríjegy...........................

8 * osstr. lelUtbély.
Osztrák fuldhi tel intézet nyeruméiiy* egy ...j
Osztrau vbiös-kere.zi-.urajegy ................ I
Oaztraa biteiiutszeli sorsjegy ...
CaiUy-sorsjegy ...................  .................
SterBiat uyer.-k,,l00 Iiankvnkent'.k"/, kamat!

• • * a ll6V5jau 14

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy oirtr, vert ..drbonltént
» • ■ kör, 9
n n * Sforintos -

20 frankos ............................
*0 márkát ........................... B

e tdrök arany Ura ...................
Német bírod. v. egyénért, btekjegy (100 m.1 
Erauczia bankjegy (1UO írauk; .. ...
Olasz bankjegy «.lüü líra) ...
Papirrubel Uaiaboukóiu .................... *#* ]’ •
Komán bankjegy (1UV lei) ................. )*
^cetU bankjegy (IVÓ ezüst dinár) " ",

XVI. Váltók árfolyans (látra).

1.

11.85 11.43
11.30 11.3*
19.76 15.0»
19.CS 19.0»
23.46 23.65

117.17 117.4!
95.42 95.72
95.30 65 '.il

£.53 £.54
94.75 66.50
91,25 92.23

5»; Amsterdam .. ... 
5 * Brüssel ...................

London ...................
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok
Parii ...................
Svájci bankpiaczok
K 7 A m ♦ n ó a o TV V. r

100 hollndl forintár» ...( 198.50' 1 it. /0
100 frankárt ...........I_____; ——

10 ateriingérl ........... i 289.85, iVt.iá
100 márkáén ........... j I17.2C 117.5U
100 Uráért .................... 95 30, 90.60
loo (rankárl ........... ! 95.42, 96.07
1»0 94 9"! 6", ti

100 rabelért
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WP E iirdeíéil renting miadea szi 
tgy.'/stri beiktatása kiizäctfgrs petit 
betekkel 4 fillérrel, a kimpakt betiik- 
Hl szedre 8 fitlirnl fizeiesdö. "35gg

CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 7. 1904.
Baer- B kfrűctésl rentl-an iafair.g 
sió egyszeri beiktatása küzüneéges pe$ 
betekből 4 fillérrel, s kompakt betaic 
kSl szedve S fillérrel fizetendő. "52g

naaznan ea aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
zekrény raktárban Basda-

pesten V., Báivámy- 
aitcza 6. sz. U4;>

Polgári iskolai
magásvizsgákra és érett-
ságira előkészít rövid idő 
alatt biztos sikerrel felelős­
ig mellett, mérsékelt díja­
zásért „Magántanulók lun­
iói y a ma- Budapest. VII., 
Derobinszkv-utcza 22., 11. 
em. ló. 488221

Jó cselédeket
j mindennemből és szakmák­
ból _ közvetít itelybeli és 
I vidéki urasági házakhoz, 
valamint minden nyelvű 
neve'üitfíket Váradv Márton 

>öí.ASO<:-fe;e elhelyező 
irodája Budapest Muzeum- 
körué oö.fbazárban.) 47222b

_s
Gróf stubenberg József 
pinczészetéből saját termé­
sű érmedéin borok palaez- 
kokban, valamint liordó- 
ban eladók. Próbaminla 5 
kgros postacsomag 2 kor 
•if) fill. Bővebb tudósítást 
és árjegyzéket ad a szám- 
íaiíoi hivatal Széke,’vindon 
(Biharmegyc.) "48988

TELEFON 706.

te.epi ház, magas földszint 
kállai és minden kénye­
lemmel 1) erendezve eladó 
Bővebbet Kálvin-tér 9 
órásüzletben, 2417

Villatelek
a Svábhegy legszebb helyén 
jutányos árért eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 2403

S*ép

ÉictmóhekeÉ
I szállít Konkoly Elemér 
Rákoscsaba. " 2404

©lesó Pénst

Nevetősöket
magyar, német franczia an. 
gólokat. Bonneokat, gyér- 
mekkeríésznőket lelkiisme- és bor-árjegyzéket 
intésén ajánl és elhelyez.
Szegneöne S. Lujza Buda­
pest, VI., Bessevvfíy-utcza 
22. szám. 48781

SzöIIővesszö
gyen küld Teleki János 
telepe Balaton-Henven.

2416

HeveMfoSket i,NaF3r j$veMrare
, tehetnek szert mindazok,

gyermekkertésznökat bon- kik a Surucz ífjsáu 
ueoKat és különféle tan-; nagy barii való eiárusitásá-

kezes nélkül 200—400 ko- 
roiuil4',-°|0 melleit, házakra, 
földbirtokra, telkekre, i. IL 

helyre is, drága köl- 
(csönökct felcserélek- 4°,0 
kamatra. Személybite! mi:i- 
den irányban. Tisz viselö- 
kölcsöu állami, megyei vá­
rosi és vasúti hivatalnokok­
nak, katonatiszteknek és 

m" bármely _ alkalmazásban 
volt nyugdíjasoknak házas­
sági óvadékra, érié;-, papí­
rokra, foiyósiítritok mind n 
e.őlcges levonás nélkül és 
pedig tőke ka mattal együtt 
1000 K. után havonta i 52 
hónapon át 10.50 K. 1000 
kor. után havonta 182 hó- 
napon át 9.50 K. 1000 kor.

urasági lakás. Ferenez-kö- 
rut 44. UJlői-uttól második 
ház. 1. em. 5 utczai,-1 al­
kóv.- 3, udvari,- í cseléd,- 
és .. előszoba, 1 íürdőszo- 
tir 2 Ivozcí, 1 éléskamra 
0 kis speizszekreny, 1 nagv 
konyha, 1 nagy erkófv. 
Egész lakás elegánsul tá- 
petirozva és igen tiszta. 
Auergázvilagilas szép esi 1- 
1 árok kai. Két bejárat. 
srit:s vágj; ÄuqtiiSeSctss 
3-ére kiadó. Ugyanezen 
házban. Raktáraknak 
vagy műhelyeknek alkal-| 
mar,- 11 utczai,- és 6 ml-1 
vari ablakkal ellátott, szá­
raz, kideszkázott, vasaitok­
kal külön I!lazára és ud­
varra, és egymásba nviló 
4 _ nagy pinezchciyiség. 
EVüájus 6-érc kiadó." 24IS

Baromfiak,
fajállatok: Orpington (sár­
ga, iehér) 8; Plymouth, 
Langshan, Cochin. Bráhma, 
Pekingréce o ; Frndeniud, 
Bronzpulyka, Fehérpnlvka 
8 forint darabja. Keltőto 
jások: tyúkfélékből 10; 
kacsa 1a ; hal, pulykato­
lás 70 krajezár darabja. 
Bricht t Kálmán, Izsák. 
(Pest-megye.) 2407

zongora-gyára.
Alapítva 1870.

Ajánlja dus raktárát kizárólag saját gyártmány.
Keg. c-fi;;em kezeskedik gyárt­

mányomért. 48737
BUDAPEST, IV., Kígyó tér 4. az.

es
levő ékszer eltet, arany- j **8/*
és ezüst árut saját költ-! eSiAÁHaSE’fcöitíy: 
ség enne kiváltok^ és a tel- {régi és uj vasredó'nyök tel- j

jes vasalással. Kapuvas-1 
rácsozatok, kertkentések, I

jes értékét kifizetem
Sc/ti I ler Izülo r Síp-utca 
11. földszint 3. * 777 keramillapok, Ivehlheimila-

----------- --------------------------- ------ pok olcsón kaphatók:
bíSSSüLl0*.^ í-épamag Kelemen Mér,
kát és szállítanak jótállás­
sal legújabb bu-oritocsijaik- 
t-al, koffereket, ládákat 
expediáknak Rin,,wald

Használt gépek.
13-es Garrett coumpound 
loeomobii, l(i HP. Hoftneis- 
ter-motor, -4 HP. légszcsz- 
motor, 100 HP gőzgép, 
brilnni gyártmány, 20 HP.

Pariiban vett

erüket elhelyez özvegy jvai és terjesztésével íqt- , , ,Metsekné Gerson An."a, Jlalkozni akarnak. Ama ke- .fV'l’i'l a hónapon 
Bpest, Erzsebet-kürat 52.Gyekről, melyeken mén-' 0 K- se kezes sem 

^ nmes árusítónk, sziveseS C-í h.n’T k°de.f'0n 
-.fogadunk el ajánlatokat Llv^ b \J'-a “CglS. s’".uks6S 

cg ved árusításra Kon elő -i • nf’ -észseggel állítok 
kelengye, tiszta len, him-jnyös feltételeket szabunk nur d0 uetk iii. Mtnden- 
zett es síinge!t ágyhuza-j melyek na>;y haszon^ ko:csoű ugyo«;n telje­
tok és ingek, azsnr asztal-!reai járnak a vállalkozóra !nSy,vn "V“!1 hdvdágo-!«M»!, r.„„- A,Miliők “Sí;Vcr cSM
bürgt es kreaszvásznak. Sintécendók- Ksípbíc^ E5I5 ' yyar rercnc- Lír I
olestm eladók. Menczor.íaág kiadóhivatala, Buthf-1CT"59, ^ieoy2ett c«3-j 
Akaczfa-utcza 32. «8WipesriV., Vármegye-u. lí, |tlldaPest* ^erédy-u.^J 1.1 isíváR_tér

feltűnő olcsó és jó kivitelben
J?ésí2iet25e

és készjiénzérl nagy vá- 
la ztekban. 4Ddoi

Grozada. S.
bu'orraklárában.

7. szám..

Láng-féle gőzgép, 40 HP 
coumpound gőzgép, J)y 
namó 160 lámpára, 22nri 
lüzleliilclü 6 Atm. Cornwall- j 
kazán, 71 nr füzfelületü 
■ 1Í4 Atm Tischbein kazán,! 
2 drb kicsiny álló kazán,
1 '30 gutter, használt ma­
lomberendezési tárgyak 
használt szijjak, minden­
féle szerszámok, csövek, 
tartán y o k, rávirda-huzal’ 
szijjkoronz, transmissiók, 
kutak, tégla és liabarcs-l 
felvonók, daruk, állvány­
kapcsok, építési szivattyúk,

szállítók
Telefon
1892

Teréz-körut 1|B. 
23—88. alapítva

48905

m pvt.

sirtek építési és vágány 
czélokra olcsón kaphatók
Äbcfes Emiinél, Bpest

V, Váczl-Ut i4. 4894)
Telefon 24-41.

viSághirü

Jklattaui óriásijdisz-szegfííi!
I\l fi n tetve: Prága, B vg. 
i.yon, Antwerpen, Am.ster- 
<iam, IL-imburg, M.;jna ín. 

Frankfnrtoan eIÍ)
alegmagasalib dijakkal
Elite-választók . . .to ,;rb

K. —
Kiállítási és reklamminta 
fajok. . , 10 db K. It).— I
6 ia>i szegfű 10 „ n 1?
Disz szegfű 10 „ n [>. - 
•crti szegfű 10 „ „ v ,01 

•riO darabnál lo 0\° j00 da- ! 
rabnál U) 0 {0 en-^edinány 
Kepes árjegyzékek ingyen 

és térineutve.

|8pora 3Pr.
szegfű kivitel 48961

j Slattau, Csehország

legbővebben termő
M<, zal?

duppauiFűmagvak
csomósebir francziaperje

Tengeri
! székely, prairiu királyné 
olcsón kapható gróf Teleki 
Arvéddrassói uradalmában, 
posta: Koncza, 5 mázsán 
leiül nagy engedmény u. ott

Elstírentlií so3
magyar bikák,

énületbontó vállalkozóná. 
Budapest, Nádor-u. 72—74. 
Épületbontásokat legmaga­

sabb áron vásárol.
48795

OS

kölcsön»
200—400 koronáig 

41/, %-ra 
2000 koronáig 

6 %-ra.
4—5 éves törlesztésre min­
den hitelképes egyénnek

í A El
valamit

üfiüiii va67 eladni
akar;

H El
állást,
foglalikcsást,

munkát
keres;

\ !

Rózsa

becslési költséget váHalaíimk előlegezi!

||2 eves kifejlett erős koro.
I nás hibátlan legszebb fajú 
-0 drb bokorrózsát 15 kor. 
10 drb. magastörzsüt 151 
kor. 10 drb. félmagas ftör- 

jZ-őit 11-50 kor. 10 drb 
I egyéves magastörzsüt lü 
koronáért szállít Bárhova 
bérmentve utánvéttel. Ké- 

jlpes 400 rózsafajokat tar- 
|J tál mazó katalógust kivá- 

! natra díjtalanul. Kraus 
Tamás rózsaiskola. Fekctc- 
nalom 2392.1

A kontinensen a legerősebb
jid-brom gyógyfürdő.

fíyOgyeredményck meglepők. 
Megnyílik május 1-én 240 ké- 
nyeimest-n fölszereli lakószoba. 
Szanatórium, gyógytár, zongora, 
olvasó, biüiárd-lereni, Larrn- 
I enni, ; térzene. Katonatisztek, 
állanilúvatalnokokiiak elő- és 
utó-évad bau Cl) százalék kedvez- 
mtny. Prospektussal szolgál az 
igazgatóság, posta liimaszérs. 
Vasul .11 4 era alatt Budapestről. 
Hivala'os ervas Dr. Kallós Jenó 
Otthon vigzendö hurára az ás­
ványvíz használati utasítással 
magrnndeihtito a fürdőlcazgató 
Ságnál és Étíeskuíy L. főelárusi 

tónálBudupest. 48785

Ajtók, Ablakok
vasredőnyök, vasajtók, üvegfalak 
kapuk stb. használtak és újak 

Olcsón kaphatók 472JS

Wiener ti. utódánál
Budapest, Üllői ut 123. az.

Telefon G2—80.

hivatalnokot, 
kornokot, eegtdet, 
munkát, ocelédet,

akar* fogadni«
íz le^gyorsaíicnés IcgolcsőVi 

tan eléri czéljái, ha az

EGYETÉRTÉS
apróhlrdetfloalt veit!

igénybe.

fll)
Cu

hivalalnoliok, kalonatisz- 
eknek stb. 15- 20 éves 

omOE’tisaíior a
havi részlet 9 esetleg 8 kor 
minden 1000 kor. után Régi 
kölcsönök konvertállása.

;J8lZál0gkti8SÖfl
4—4' :° 0 ra. Correkt és - -
tisztességes keresztülvitelI A7 FfíYFTFPTSre
«I» MU»«*,“éltül. : '^SSiS.'Síi?

A fow Allaláis I
hitel! oda által

33SFÍ í WFróT & al!“dt vagy foglalkozási
_T „ . ' * i keres vagy iíycnt nyújtani
li. OSu-Cia-U CZa 5 SZ. ' képes! 17 rcvatl/in rnindcj 

(saját házába.) ezó egyszeri közlése < ?J.
Kflrn ......I, icri e kerül. A hirdetési djj a-VCbZ. Jido Oz -ze- hirdetmény ezdvegévelegytiu 
hasonlóan hangzó ezégek- ez
kel! Levélben kérdezős- gQYETERTÉS
költéseknél válaszbélye 
melleke.endő. 22rtefioré?;
délután 2órától ke :< ve 
Taiefca 47 -64

kiadóhivatalába

Biitíapeet, IV. Vármegye- 
uicza II. a. köldsr.dök.

4°.-os tőke-kaimat törlesztésre

ELEVEÜS w«k., ” ges, gümü-
koros _ hasmenés.) kitűnő gyógyszere a 
Corastios-féle „Fekete áfonya gyógy tor“

I Kapha to gyógyszert árakban; a íto! némlmpha- 
p to, oda o üveget 8 kor.-ért bérmentve küldünk.

SZEPESI ÜRÖSV1B0R

Semmi eiöSeges költség

f ÉlT': 3 becsé,ték 70 százalékáig. Konvertálások » legmagasabb
összegig 31,,.,len SelviíúnosiUínt dijlulnnnl ad az . Országos

finsZaii:oc<y I/ft i- - v
( \ iilaszbé/yeg.)

Sarudé-'- Budapest, 17/., Erzséhet-kiirnt 20. sz.

hutásul Siísssl itás I fe Atillái* Dávii
(Beküidendii: te ekönyvi kivonat, kataszteri birtok,:v.)

Alakíttatott ISO

«80:7
gyomorero.sifü, cfvÁ^ygprj e - z t 

segilő kelleme iia'. 1 ve

Hitűn' íis az «:»..-/!• . elő- j; 
hórmcntvti K 7-

K. és Tsa,j r4! t.,r . \ Hl., .^zeatkiral}í-u. 1

1 a re a

w

V

e e

Ss

^"^ohb és legfényesebben berendezett asztalos- és kár- Lassziv kivtoí & ; % t“ ^°"r;,UG$0ri^S ii!i "»äy választékban lalálhalók kizárólag 
é- I-Itovvásárló közunsön, h ' h =" °ifif b,!;,lk- Figyelmeztetjük t. vevőinket és an.
6"-ÍtÓ imltis ÄÄÄvÄÄ

_ TESTUKEEgí fö- és S2ék^ás«©si butortdepe
Ui ícrü/eí* ^^pesi-nt Oj/e. rannonln-sT&Hó melleit 488‘

A
i'zip ,i- ú ruliíi 7.11 "SPS

Budapest, V!(., Erztébd-köiut C F
Ibis választék legújabb divata 
1 s tartus kivitelű czipukbeu 
leszállított árak mellett, 
a melyről mindenki 
meggyőződhetik.

a REKORD
fostészeti-müintózet

s kiválóan sikerült életnagysága 
arczképeiröl melyeket elismert mű­
vészek állal készített számos (kir. 
közjegyző által hitelesített) elis- 
rneröievél a világ minden tájáról.

Elsőrangii képek árai
olaj-aquarell és pastcll festésben 
lénykép után 48—03 cm. nagy­

ságban á 20 kcü\
legfinomabb kivitelű Brom-Platin 

és kréta rajz á 5 kor.
Részletes árjegyzék bérmentve, 
kgy életnagysága festményt készí­

tünk mindenkinek

O teljesen iögyeii o
ba részünkre 5 rendelést szerez 
és azokat egyenként vagy egyszerre 

_ beküldi.

kEKOKI) fesléffitj műintézi
EliDAPEST, Rot'eabilier-utcza 46. szám-

v-'A - v :A í

fái <
m

A >

IX..IPAR-UTGZA 4 sz.
n

LEGÚJABB!
Az ATHENAEUM írod. és 
nyomdai r.-túrs. könyv- 
° kiadóhivatalában u 
MOST JELENT MEG

n iegcs&Jszerübb és legjobb kivitelben, 
kivanatra árjegyzék innven ás bérmanlve.

3
,Á pl?

5 síi AsÉÉa

,A'k.
Ébil lEpS

it stSih

4Snse

mm
-a* .Jr

SIESSE BMMI tej

ORtitiCSOlt
iintí legújabb elbeszé- 

~ - Uses Lötete. -----
Vrző tartalmas elbeszélé- 

6 'f" be, melyek e=al: forgácsok 
8 az életnagyműhelyéből,egy- 

-í/y egész emberi életnek 
(ragikumát vagy humorát 
foglalja bele. Jvs éji ez a 
művészet az u elbeszél.-sei­
hen. Igen kedvesen hasz 
nálja a szelíd gúny és irónia 
fegyvereit s meséinek érde­
kességét találó ötletekkel 
i-s elbeszélésmódjának ked­

vességével növeli.
A szépen kiálll- t) "I.- 
tolt kötet ára & IV.

N0I CZIPÖK;
»Szilike, vagy drap

szar vas bőr, Mzoj .......
/’.'•rge cziigos vagy füzus ..

í'oinbus .........................
) li jxb r rzugua vagy fil/ud
I gombos ..........................

»Sza.l(jji lakk ezugoa vagy
^ fűzői 3.50, gomuos......

Franczia sevró fűzős....... .
gombos .........................

Zergebór .-pangli\al ^ ..
regatta...............  ..............

Sz.;rv,i-,bL:r, spongbs ........
zeges komot ezugga

8 ImPMs »1«11/ fWkífiiki 
ír vv^G»j víimtm

FEfiFI CZIPÖK;

ifi IS r b. F
K_ 1Ö ej— <-V Ti

3.80
b.MO
4.20 
2.2) 
2.40 J .H'»
1.20

R 4jii sima vagy betétes

llox l.izős vagy cztigos 
gombos ..................... ..

Sevró fűzős vagy ezugos ,
gombos .....................

Salonlakk fűzős v
gombos .........

Szürke etarvaabőr fűzős .. 
Pinczér-czipő szeges ezug
Sorjubőr liakancs.............
Rox, vix. bakancs

ezugos 4.—.

. . ^19 ■ — vi I 1 1 * UtttitíiK S ........... 4
... 2C"‘ mi'Ffelel" »ruf kicserélek vagy a pórul visszaadom.

, n P.4r czipohBz ingyen kenőcs. - Árjegyzők több ,ziz 
U> atuá fény képezel! czipöabrkval bérmentve és ingyen, 4SUÍÍ

tudapesfi villamos városi vasúi részvénytársasáa
maw« J y
H

F«3

= Megjelent

67^0

.íz »ATHENAEUM« írod. és 
nyomdai r.-t. kiinyvkiadóhiva- 
talában VII., Kerepesi-ut 54. 
és úgy ott, mint minden haza
köayvkereskedésbenkapható.

! 2 yj cj^é^mód -
Betegeknek logjobban ajánlhatjuk

E3i*. fiSIZQE^
HIRIÍEVEB INTÉZETÉT

BUDAPEST, VI., TERÉZ-KÖRUT 44. SZ.
Egyedüli Intézet, hol a legelhanyagoltabb férfi es 
női betegségek, nemi bajok, vér (slphillsX bőr, 
onfertőzés és férfitehetetleiaég, Ideg és belső 

krónikus betegségek a

KATAPHORESE
csodáé uj gyógymód állat oly tsikiieme- 
retea alapossággal cstökéleíen bizton- 
Sággal gyógybezeltetnok, hogy a tiszteletdíj

teljes gyógyulás után is fizethető.
Ezen áldásos gyógymódot, hogy szegényebb sor- 
suak is igényűé vehessék, akik kétszeresen van­
nak egészségűkre szorulva, nr. intézet naponkint 
ö—9 tg d. e. teljesen ingyen rendel. Levelekre 

díjtalanul válaszoltatik.

és Lementve, zart borítékban küldjük birsnek 
legújabban megjelent rendkívül érdekes tartalmú 
több ezer ábrával és bő magyarázattal ellátott 

árjegyzékünket.
Universal- páratlanok, ki. gumtnn.yomlöpnal , • 

legnagvobb terv i. elzáruató. Ar. 
urjezyaek a kttlömb z j ucrvekrcl bű 
u.agyaiuzattul .zulgúl I _______sérvkötők

C4 Hamsai

Mtikezc-ié, miilábak

Első segély!
Betegtoló-székek

l.alhólyag, női szerek bó magya­
ré...ual vs használati utasítania,.— 
-° korona meg endclésnel zo° en. 
gedmen>. ---------------- ---------------------

Irmfű: k, lúmgépek, ezyeneitartók 
KUti.m l.ar »nyak, tiaskülök , n;u. 
utasítással és leirasaal. ■

fXz ári'-KT^;k liüzíi ar. „el.6 argcly« 
Mr.-itoszelrénjek c»épl«»s» Le.: «*• iparvullaiathox kaphai

cikkek
nagy ------------
választékban

!:ü,.n külön o stályozra, be 
magyarázattal 1 —------------

Czim U93

A budapesti villamos városi vasút részvénvMto-ifio- f er r/-, - nvr»cr*i •m; , , • , . , , ^ * h> ut..- u.ig i. c.í. reszvf-
türsa-ág i.ely^heÄ^zSl Ä aStítíndó ^ 3 S?L

«OTE836« <

........ aiau lariancífj g ■■rendes közgyűlésre | HÖLGYEK
zemelyis jSA c'icső (törlesztésest) 

a « - _>k§j havi vagy ncsyed-
WMUiwimmaiiaBa évi résziettörtesz- 
tesre ajánl katonatiszteknek, (házassági óva- 
ueiu-a is) liáz- és földtulajdonosoknak, (eset- 

Licg II. helyre is,) hivatalnokok és kereslte- 
youneia, iparosoknak, esetleg kezesek nélkül 

h_r-í •1S KVorsan es diszkréten Hálássá Árpád 
anobizományi irodája Budajiest, Vörösmaríy-utca 

u.- sz. 1. emelet. - Telefon. Vála-zbélyeg. 48805

foglalt indítványok. 
áuiKdásának eltitcr-

ezenne! tisztelettel megbivalnak.
Napirend:

I.) Az igazgatóság évi jelentése és az abban 
jesztése.’ LJOu' uz cU ív mérlegének és zárszáma

iránti äevtat810'“ UZ0USk ie,COl&E ís » '»látvány megadta 

4.) A nyereség feloszlására vonatkozó indítvány, 
iránti i-uézt:edaés.PSZaDiilySZerÜlCg kilépö igazi<atuk helyeinek betöltése
nek betolt£alaPSZabÄlySZerÜ,eß ki!éPö Mü^6 bizottsági tagok helyei-

.Cg mim
I

i
la. kir. «rab. nyeri or- 
Toüi mű- és kutsxercsz ?

angol

BUDAPEST,
& Yí!., Erzsékt-körct 50.
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